
1886 HUSZADIK ÉVFOLYAM. 27. SZÁM.
SZERKESZTŐSÉG:

BUDAPEST, IV., KECSKEMÉTI UTCZA • SZ.
KÉZIRATOKAT NEM KÜLDÜNK VISSZA. 

CSAK BÉr.NE.NTES LEVELEKET FOGADUNK KU 
ELŐFIZETÉSI DÍJ :

Vidékre postán v. helyben házhoz hordva.
En érre.............»1 frt. I Fgy negyedévre 5 Irt
Egy fél évre ... 10 frt. | Egy hóra . . 1 Irt 80 kr. 
Kfilfoldre: 3 hóra Xémelországba 8 frt 30 kr. 
Frane/ia-. Olasz-, Orosz-, Tűrök-, Uörog, Spanyol- 
országokba, Svajcz-, Románia és Szerbiába, 
valamint amaz országokba, melyek a posta, 
szerződéshez tartoznak, negyedévre 0 frt 30 kr.
így szám ára helyben O hr., vidéken V hr.

BUDAPEST, SZERDA, JANUÁR 27.

EGYETE RIES. KIADÓ-HIVATAL:
BUDAPEST, IV., KECSKEMÉTI UTCZA C. SZ. 

HIRDETÉSEKET ÉS NY1LTTÉRBF.
VALÓ KÖZLEMÉNYEKET PIXVF.SZ A KIADÓHIVATAL,

Hlrdetósokct fölvesz a külföldön:
Bedben : FÖOgynökeócünk : Stern Móritz hir­

detési irodája, I- Wollzoilo Nr. 23. 
t A., I. Stubenbaatei Nr. 3.

Morho Rudolf, 1., Sellerslatto Nr. 2. 
Haascnslcin és Vogler, I., Wallfischgasse 10. 
Daube G. L. és Tarsa, I., Wollzoilo Nr. 12. 
Dukes Miksa, I., Uicmcrgasse Nr. 12. 
Schalek Henrik, I- Wollzcilc Nr. 14.

Van-e külügyi politikánk?
Nincs külügyi kérdés, mely Magyarország 

érdekeit oly mélyen érintené, mint a Balkán- 
félszigeti államalakulások; és nincs kérdés, 
melyre nézve a kormány nyilatkozatai oly 
csekély tájékozást nyújtanának, mint épen 
a függőben levő keleti kérdés. A magyar 
kormány nyilatkozatai vetekednek adodonai 
orákulum félhomályos javaslataival. Az el­
lenzék a delegácziókban kifejtette politikáját. 
Czáfolat sehonnan sem történik. Ha a kor­
mánypárt tagjai helyeselték, az a folyosón 
történő magánnyilatkozatok alakját ölté ma­
gára. Valóban sajátságos az a közösügyes 
delegáczió. A . kelet-ruméliai viszálynál tudjuk 
minden európai nagyhatalom nézetét. Tud­
juk koronként felelős államférfiéi nyilatko­
zataiból. tehát onnan, a hol ismerni kell a 
helyzetet, ismerni az ország érdekeit és ér­
vényesíteni. Tudjuk, mit akar Angolország, 
tudjuk, időről-időre, mit akar Oroszország, még 
Olaszország felelős kormányának nézetét is 
ismerjük, de a mi kétes homályba be van 
burkolva: az monarchiánk kormányának né­
zete, politikájának iránya. Pedig az európai 
kontinens minden nagyhatalma közt mon­
archiánk az, mely legközvetlenebbül van ér­
dekelve.

Törökország az utolsó század alatt bé­
kés. nyugodt szomszédunk vala. E szom­
szédság eltűnt, s a tér, a mit a fé­
nyes porta bir Európában: folytonosan 
olvad, mint a márcziusi hó. Országunk belső 
nyugalma, monarchiánk külső biztossága fo­
rog kérdésben, valahányszor keleten szom­
szédságunkban változás történik, és csak 
egy nagyhatalom van, a melynek nincs ha­
tározott politikája, egy nagyhatalom van, 
melynek népei nem tudják, miként fogja fel 
érdekeinket, és mire törekszik kormányunk, 
és az — Ausztria és Magyarországból alakult 
monarchia.

De ha gróf Kálnoky nem nyilatkozik, s 
ha örül, ha túlesett a monarchia külügyi 
minisztereinek chronikus betegségén, a dele­
gációkon , Andrássy Gyula gróf nem hall­
gat. Legalább nem hallgat utólag, ha néma 
volt is a delegácziók alatt. Szólott Salisbury, 
nyilatkozott Robilant gróf, s miután volt 
külügyminiszterünk a felelősség ugyanazon 
érzetével szemléli a keleti eseményeket, mint 
tette, midőn a Ballplatzi palotában ült: ő 
sem késett nyilatkozni. De Andrássy gr. 
nyilatkozata csak Andrássy grófé. Nem a 
magyar kormány, nem a magyar törvényho­
zás, még csak nem is a főrendiház nézete. 
Csak örvendünk rajta, ha belátta, hogy a 
dip'omata tartózkodás és némaság üres és 
hatálytalan dolog; csak örvendünk rajta, ha 
elvégre átlátja, hogy ha szól, egyetlen esélyét 
sem rontja meg a közeli vagy távoli jövő­
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— Nem emlékezik arra, — kérdő a grófné, hogy 

Attrélia comtesset egyszer vagy másszor kieresztette 
a kapun este — egyedül?

— Soha! viszonzá a portás. Sohasem hagyta el 
ö egyedül a házat.

— Meg merne esküdni erre?
— A legnagyobb készséggel. Aurélia comtessc 

sem nappal, sem este nem távozott egyedül.
Más valaki is nyitogatja magán kívül a ka­

put? szólt közbe Ferencz gróf.
— Senki. Egyedül én bírom a kapu kulcsát, s a 

ki megy vagy jön, nem kerülheti el figyelmemet.
- Majdnem szórul-szóra ugv felelt mint Babetle, 

s épen oly csodálkozva távozott.
— Most még Aurélia van hátra, mondá izgatot­

tan Sittova grófné, s elhagyta helyét és egyik 
mellék-ajtó felé sietett.

— Perbyl báró meg fog halni, mondá fogcsikor­
gatva Sittova Sergius. Ma még elküldöm hozzá se­
gédeimet.

— Miért állítod oly nagyon élére a dolgot? 
kérdő roszalólag Ferencz gróf.

A botrány annál nagyobb, minél többet be­
szélnek róla.

— Ö hazug rágalmakat beszélt nekem, a leg­
rosszabb akarattal. Fáni a Sittova nevet viseli, s a 
ki öt sérti, vagy unokáját rágalmazza, az a Sittova, 
az én nevemet gyalázza meg.

Fáni grófné visszajött, s pár pillanat múlva 
utána Aurélia.

A leány halálsápadt volt, de oly nyugodt, hogy a 
társaság egyik tagja sem kétkedett ártatlanságán. A 
rossz lelkiismeret nem jár ily emelt fővel! gondola 
Silas Ferencz.

Fáni grófné izgatottan, rossz indulattal nézett 
reá, erősen vizsgálta arczát.

— Perbyl gróf ma egy különös történetet beszélt 
Scrgiusnak, kezdő minden szavát erős jelentőséggel 
ejtve ki. oly dolgot állított rólad, a mit egyedül te 
magad czáfolhatsz meg. Felelj őszintén, nyíltan: 
történt e, hogy mióta Becsben vagy, s nálam időzöl, 
este eltávoztál tud lomon kivid a házból.

— Történt.
Leírhatatlan a hatás, mit e nyugodt, halk hangon 

kiejtett válasz előidézett.
Ferencz gróf megrázkódotl, Sittova Fáni szemei 

tágra nyíltak, Sergius fölugrott helyéről.
— Mi okból, mi czéibúl telted ezt? kérdő elfoj­

tott dühtől, reszkető hangon Sittovánő. Megmcrled-e 
ezen cselekedet horderejét, tudod-e mily következ­
ménye lehet ennek?

Hemdl Alajos, 1., Wollzoilo Nr. 23. 
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nek—bármi irányban. Óhajtanók, ha arra a 
meggyőződésre jönne, hogy a külügyi poli­
tika irányára való hatás első feltétele — Ma­
gyarország közvéleményének meghódítása.

Nyilatkozatai újat nem tartalmaznak. De 
kiváló súlya van véleményének: egyénisége 
miatt.

De érdekes még egy más szempontból is. 
Ez határozott ellenzék a követett külügyi 
politika ellen — a kormánypárt táborában. 
Ő maga ismételve tiltakozott ez ellen. Tilta­
kozik a P. Lloyd is, midőn beszédének 
előleges és utólagos félhivatalos kommentár­
ját előtárja Mintha nyíltan ellentétben lenni 
a hivatalos külügyi politikával, valami rette­
netes megbélyegző volna, pedig ismeretes, s 
már a múlt évi delegáczió ülésezései alkal­
mával jó forrásból irtuk, hogy azon néze­
tek, melyeket ma Andrássy gróf nyilvánított, 
lényegükben magában a közös kormányban 
sem idegenek és pedig tőle függetlenül kép­
viselve vannak, ha bár épen nem Kálnoky 
gr. nézetei.

Az első, a miben találkozik véleménye 
nézetünkkel, az, hogy kormányunknak a kez­
deményezés bátorságával birni kellett volna 
és birni kellene.

Érdekeink tiszták és határozottak. Nekünk 
semmi okunk ellenezni Bulgária és Kelet- 
Rumélia egyesülését. Ha Bolgárország na­
gyobb lesz, ha önállóbb lesz, annál inkább 
megáll a maga lábán. És csak megelégedés­
sel nézhetjük, ha oly fejedelme van, ki 
orosz hűbéres nem akar lenni, ki tudja is, 
akarja is. országa és trónja függetlenségét 
megvédeni. Mi csak megelégedéssel nézhet­
jük, ha a balkán-félszigeti népek mindegyike 
egyénisége szerint kifejlődik, önállólag alakul. 
Nem kívánjuk, hogy egyik a másiknak fel- 
áldoztassék, egyik a másik rovására mes­
terségesen nagyra növeltessék. Mi nem akar­
juk őket politikai függésben tartani, de nem 
tűrhetjük azt sem, hogy mások abban 
tartsák. Nem akarunk sem olyan helyzetet 
teremteni, sem mesterségesen fenntartani, 
mely őket idegen nagyhatalom, például Orosz­
ország érdekeinek eszközeivé teszi, — és 
nincs mért kényszeritsük őket egy olyan álla­
potba, mely önmagában az állandóság fel­
tételével nem bir, melynek ellenében az alá- 
ásás, a cselszövény müve, rögtön megkez­
dődnék, mihelyt megalakullak, s melynek 
megváltoztatására ama népek a vetélkedő 
nagyhatalmak kegyeit vadászni kénytelenek 
volnának.

Elismerjük azt is, hogy a berlini szerző­
dés bizonyos természetes egyensúlyt, habár 
tökéletlenül, létrehozni igyekezett.

Ezt az egyensúlyt kifejteni, előmozdítani 
politikánk feladata. De természetes hivatá­
sunk az is, hogy ha magunk minden ter­
jeszkedési, kalandos politikát elutasítunk:

nem tűrhetjük más nagyhatalom terjeszke­
dési politikáját sem.

Politikánk egyik irányeszméjének kell an­
nak is lenni: hogy ama balkán-félszigeti 
államok, melyek, mint Szerbia, szomszédaink, 
melyek loyális, békés magaviseletét tanúsí­
tottak, sem jövő fejlődésükben meg ne csor- 
bittassanak, sem kárukra a természetes egyen­
súly meg ne zavartassák.

Ez a mi érdekünk — ennek kell lenni a 
mi politikánknak.

De ezzel sehogy sem fér össze az, ha 
aggodalmasan nézzük, mit tesz Oroszország, 
és váltakozó politikai irányának jobbra-balra 
hajlását másfél lépéssel utánna hűségesen kö­
vetjük.

És épen ezért az oly megoldási terveze­
tekben, minő ama régebben javasolt s ma 
újra előrántott eszme, hogy Bulgária feje­
delme Kelet-Rumelia kormányzójává öt évre 
kineveztessék — megnyugtató megoldást nem 
látunk.

De nem is ez ma a kérdés lényege, leg­
alább külügyi kormányunkkal szemben. Ha­
nem az: van-e önálló szava a nagyhatal­
mak tanácsában?! És van-e akarata és po­
litikája monarchiánk érdekeit érvényesíteni?

A tény az: hogy mi Oroszországot kö­
vetjük, neki szolgálunk Skiernievicz óta, — 
már most a kérdés az: miért?

Ha 1870-ben Oroszország magatartása 
támogatta Németországot a franczia háború 
szabad folytatásában, ezt értettük. Oroszor­
szág megkapta ezért az egyenértékű viszon- 
szolgáltalást azon magatartásban, melyet 
Németország az 1876-iki keleti háború alatt 
tanúsított.

De ha mi, a balkán-félszigeti alakulások 
körében, az orosz politika érdekeit támogat­
juk, azt kérdjük: mi az a viszonszolgálta- 
tás, mely nekünk biztosítva van, és a mi 
számunkra becsesebb politikai előnyt bizto­
sítana, mint a minők a Balkán-félszigeten 
fennforgó érdekeink? Mert ha ily viszon- 
szolgáltatás biztosítva nincs, akkor politikánk 
a tervleien habozás és az elernyesztő óva­
tosság szomorú képét tárja fel. Akkor attól, 
hogy szomszédságunkban ellenünk alakulá­
sok ne történjenek, a gondviselés megóvhat, 
de Kálnoky gr. politikája, Andrássy gr. pla- 
tonikus tiltakozása, Tisza ravasz és hideg 
közönye bennünket megóvni nem fognak!

A legyűrt Görögország.
Anglia még jelent valamit a világpolitiká­

nak intézésében, sőt talán egyedül Angliának 
van oly kormánya, mely a keleti zavarok 
között erélylyel, következetesen és czéltuda- 
tosan tudja érdekeit biztosítani. Ezt bizonyí­
totta be Salisbury minisztériuma épen akkor, 
mikor a parlamentben ellenséges többség áll 
vele szemben és minden pillanatban kiránt­

hatják a hatalom gyékényét lábai alól. A 
«haldokló» kormány most nagyon súlyosan 
érezteti markának erejét a hellén hazafiság- 
gal, melyet legnagyobb exaltacziója közepeit 
hatalmasan torkon ragadott.

Szegény görög patrióták! Sok és hosszas 
készülődés után henczegve kiállottak a síkra, 
hogy minden ok nélkül, minden jog nélkül 
megrohanják Törökországot. Már mégis hív­
ták az európai közönséget, hogy nézze meg 
az uj hellén hősiesség dicső mutatványait 
és a kellő tapsokon kívül egyéb reális ju­
talmakat is biztosítson ezért nekik. De mint 
a villám a derült égből jött közbe Angliá­
nak tiltó szava. Az angol követ szörnyű 
erély hangján beszélt a görög miniszterel­
nökkel és a görög hazafiak most egyszerre 
tisztában vannak vele, hogy mihelyest a legki­
sebb ellenséges mozdulatot teszik, vagy ha csak 
a lefegyverkezésre ráállani nem akarnak, az 
angol pánezélos hajóhad jelenik meg Sala­
mis szigete előtt. Ez pedig igen nagy baj 
volna a görögökre nézve. Salamis szigete 
látta ugyan az ó-görög önfeláldozás legdi­
csőbb nyilatkozását, látta a perzsa Holtának 
és Xerxes óriási hadseregének .tönkretételét, 
de Anglia modern pánczél kolosszusainak 
megjelenése egész más jelenetekkel gazda­
gíthatná a görögök történelmét. A görög 
hajóhad, háborúban a görögök legjobb ereje, 
mindenesetre tétlenségre volna kárhoztatva, 
és a mit a görög haderő szárazföldön mű­
velhet, nem hozza ijedelembe a törökök re- 
dif zászlóaljait sem. A görög hazafiság most 
hát dulhat-fulhat mérgében, esküdözcseivel 
ostromolhatja az eget, a király, a kormány 
és parlament Athénben is meg fogják gon­
dolni, mielőtt valami bolond vállalatba bo­
csátkoznának.

Azok is, a kik eddig gáncsolták a tory- 
kormánynak külpolitikáját, következetlensé­
get és határozatlanságot vetettek szemére, 
meggyőződhetnek most róla, hogy az angol 
kormány egészen biztos terv szerint, követ­
kezetes meggyőződés alapján védi egy felöl 
a békét, igyekszik másfelől Európa érdekeit 
megóvni. Anglia eleve pártját fogta a 
bolgár uniónak, a konstantinápolyi kon- 
ferenczián is szembeállott a háromcsászár- 
szövetség indítványaival, nem hogy Török­
országot gyengítse, de mert az Oroszország­
gal meghasonlolt és függetlenné telt Bulgária 
erős védbástyát fogna képezni az orosz hódítás 
tervei ellen. Hallottuk tegnap gróf Andrássy 
Gyulától is, hogy bizonyos körülmények kö­
zött egy nagy és szabad Bulgáriát Törökor­
szág legbecsesebb támaszának kellene tar­
tani. Ez volt az angol politikának vezérgon­
dolata és ezért állandó törekvése maradt, 
hogy a szultán és a bolgár fejedelem között 
teljes megegyezést hozzon létre. Tökéletes 
összhangzásban van ezzel a politikával, hogy

a tory-kormány most Törökország érdekeért 
oly fenyegetően lépett fel Athénben.

Angliának eddig szem előtt tartott czél- 
jait rendkívül megnehezítené, ha akár a 
Balkán-államok fészkelődése, akár a nagyha­
talmak beavatkozása a bonyodalmak uj 
anyagát teremtené meg. Anglia sietett is hát 
azt az «erélyes beavatkozást» megelőzni, 
melyet a béke helyreállításának czimén 
Szt-Pétervárott terveitek és a háromcsászár- 
szövetség aegise alá helyeztek. Habár jám-. 
bor képet csinálnak is hozzá, Becsben és 
Pétervárott aligha veszik jó szívvel Anglia 
önálló cselekvését, mely az ő gyanúsan kí­
nált békeszolgálataikat is fölöslegessé te­
heti.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház ülése jan. 36-án.

I.
A képviselőházban ma folytatták a költségvetés 

részleges tárgyalását. A vita a közmunka és közle­
kedésügyi minisztérium költségvetésénél a magyar 
királyi államvasutak tételével kezdődött, melynél 
Bottlih Lajos mérsékelt ellenzéki képviselő nagyobb 
beszédet mondott. A többi közt helytelenítene a kor­
mány ama szándékát, hogy ép mikor a takarékos­
ság szempontjából a vonalok gyakori közlekedését 
korlátozni akarja, uj kocsik vásárlására nagyobb 
összeget előirányoz. Lázár Ádám a székely 
vasút érdekében szólalt fel, szemére lobbanlva 
a kormánynak, hogy mig a «tágabb» haza 
érdekében Boszniában milliókat költött vasútokra, a 
székelyek szükebb hazájáról egészen megfeledkezett, 
noha az első székely-vasút stratégiai fontossága nem 
kisebb mint a boszniai vonaloké. Dóbránsshj Péter 
az általa javasolt vasutiránv czélszcrüségc mellett 
emelt szót. Orbán Balázs helyeselte Lázár Ádám 
nézeteit a székelvvasutat illetőleg. Kemény Gábor 
közlekedésügyi miniszter tüzetesebben reflektált 
Boltlik beszédére, kijelentve, hogy főlörekvése 
a közlekedés olcsóbbá tétele, a székely vasut- 
kérdest illetőleg semleges álláspontot foglalt cl 
a két terv közölt, a mennyiben kijelentette, hogy 
mindkettőnek mielőbb való megvalósulását óhajtja. 
A miniszter nyilatkozatát a ház tetszéssel fogadta. 
Madarász József a vasutak bevételénél fölszólította 
a közlekedésügyi minisztert, hogy nyilatkozzék: 
hozzájárul-o a pénzügyi bizottságban a kamatokra 
vonatkozólag tett észrevételekhez; s egyúttal arra kérte 
a minisztert, hogy az államvasutak gépgyárára nézve 
a jövő évi költségvetés indokolásában a befektetett 
tőkék kamatai kitüntetve legyenek. Kemény Gábor 
közlekedésügyi miniszter kijelentette, hogy amaz 
észrevételekhez hozzájárul, s hogy a kamatoknak 
kívánt elkülönítése meg fog történni. A folyamsza­
bályozások tételénél Horánszhj Nándor a Rába 
szabályozás ügyében fölhívja a minisztert, hogy a 
szabályozási munkákról évröl-évre jelentést legyen 
a háznak, mit a miniszter a dolog természetében 
fekvőnek találván, készséggel megígért. Orbán Ba­
lázs az erdélvrészi folyók szabályozása érdekében 
emelt szót. Domahidy István a szalmármcgyei, 
Lázár Ernő a temesmegyei árvizekre hívták föl a 
háznak és a miniszternek a figyelmét. Isaúlc Dezső 
a Szamos védmüyeinek gyors befejezését s kijavítását 
sürgette. —Időközben Gyulai Pál a főrendiházjegyzője 
a képviselőházba érkezett s Isaák szavainak végezté-

— Ma már gyanítom. Midőn az elmenetelre ha­
tároztam magam, sokkal tapasztalatlanabb voltam, 
minthogy roszat sejthettem volna, s azt hittem, nem 
fog az kitudódni.

— Mint minden bűnös! Nos, a mi megtörtént, 
azon változtatni nem lehet, mondá fagyosan a 
grófné. Bármily ártatlan okból távoztál is el, a tény 
ugyanaz marad. Egész életedre meg vagy gyalázva, 
megbélyegezve, s talán nem fogsz csodálkozni, ha 
kijelentem, hogy én e gyalázatban nem kívánok 
osztozni.

Aurélia erre sokat mondhatott volna, de nem fe­
lelt. Lehajtá fejét, gazdag fekete haja homlokára 
hullt, s vékony, nyúlánk, gyengéd alakja megtörni 
látszott ez iszonyú szavak alatt.

Ferencz nem állhatta ki tovább, beleszólás nél­
kül, c jelenetet.

— Szóljon, mondá közelebb lépve hozzá, s hangja 
kérő, rábeszélő, gyengéd volt. Mondjon valamit 
mentségére. Beszélje cl, merre volt, miért tette ama 
lépést, titokban, éjjel, egyedül. Mégis csak van valami 
mentsége.

— Nincs. Hiába beszélnék.
— Lehetetlen. Legyen őszinte, szerelmi érdek 

vitte-e a házból?
Aurélia önkénytelen elmosolyodott.
— Arra esküszöm, hogy nem.
—- De hát mi?
— Akarja tudni gróf Silas . . . mondá kitörve a 

leány, mert terhére vált a faggatás. Mulatni vágy­
tam. Látni egy bált, bármily rétegében a társada- 
dalomnak. Huszonnégy éves lettem, s még nem 
láttam tánczolni, nem hallottam zenét, vágytam 
utána. . . .

Sittova gróf összecsapta kezeit.
— Lehetséges-e ez. Van-e ily huszonnégy éves 

leány még a mai világban. . . .
Sittova grófné kezdte nem jól érezni magát, tér­

tiére volt Auréljának netaláni vallomása a múltról. 
Érezte, hogy bár atyját is terheli ez a vád, első 
sorban ő az. kit unokája gondozása illetett volna 
anyja halála után, s gyorsan félbe akarta őt sza­
kítani, további beszédében.

— Arra, hogy mesteremberek s gyanús leányok 
közé közé menj mulatni, nem volt szükséged, 
mondá szigorúan. Az sohasem fogja tettedet kimen­
teni, a mit mentségedre felhoztál. Számtalan huszon­
négy éves leány van, ki egy vagy más okból nem 
jár emberek közé, s nem vetemedik oly aljas teltre, 
mint te tetted.

Aurélia nem felelt.
— A legrövidebb idő alatt elhagyod a házamat, 

folytaid mind indulatosabban Sittováné, s visszatérsz 
atyádhoz, kivel tudatni fogom a dolgok állását s az 
okot, mi miatt elhagytad házamat.

Aurélia nem mozdult.
— Mehetsz, mondá rideg elutasító hangon a 

grófné, gúnyos pillantással mérve őt végig.
— Szabad valamire kérnem, mondá összetett 

kézzel a leány, s szemébe könyek fénylettek.

— Mi az? Itt maradásodról szó sem lehet.
— Ne tudassa atyámmal a történteket. Küldjön 

haza nagyanyám, de ne dúlja fel az otthoniét nyu­
galmát is. Ha tudná, mily szomorúan, nyomorúsá­
gosán lengenek napjaink, mily sokat nélkülözünk, 
mennyit küzdünk a mindennapi lét fentartásáért, 
nem kívánná még azon egyedüli jót is elvenni 
tőlünk, mi legalább nyugalmat ad, s megszánná 
leányának gyermekét, ki örömmel adná életét, ha 
azt, a mit meggondolatlanul tett, meg nem történtté 
lehelné.

— Majd gondolkozom róla, viszonzá Sittováné, 
ki örömest visszautasította volna ezt a kérést, ha 
sógora és Ferencz jelen nincsenek, kiknek magatar­
tása határozozott rokonszenvet árult el Aurélia 
iránt.

A leány sző nélkül hagyta el a szobát.
— Ezt sohasem hittem volna! kiáltá Sergius 

gróf. És még ezek után is kedvem volna Perbyl bá­
rót megleczkéztetni.

— Felesleges fáradtság volna, mondá a grófné.
A vád igaznak bizonyult, de dühbe hoz a 

rosszakarat, mivel ő azt szemembe dobta, s az 
egész család gyűlölete Aurélia iránt, kit én ma is a 
legegyügvübb, de a legjobb leánynak tartok.

(Folytatása következik)
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Búcsú.
Azután fölálltam és elindultam: megtudni, hogy a 

sors mit tartogat számomra.
Lementem az egyik dombról, s fölhaladva a má­

sikra, siető léptekkel tartottam a ház felé. Bizo­
nyos voltam abban, hogy az a kocsi, a melyet meg­
érkezni láttam, Violát hozta ide. Grant tudta, hogy 
jönni fog s azért küldött el engem.

Összerázkódtam arra a gondolatra, hogy mily ke­
vésbe múlt, hogy rá nem mentem a lépre.

Mintegy száz ölnyire a háztól, balkéz felöl, a szikla­
tető szélén egy nagy kövön ülve egy női alakot pil­
lantottam meg...

Szivem olyan hevesen dobogott, hogy egy perezre 
meg kellett állanom.

Habár öltözete más és tartása szokatlan volt, rá­
ismertem volna ezer közül is...

Végre, két év elmúltával, ismét magam előtt lát­
tam Violát!

Feketébe volt öltözve — Ő, a ki régente ki nem 
állhatta ezt a sötét szint! Két kezével térdét átkul­
csolva, előrehajtott fővel ült ott bus merengésken. 
Úgy tetszett, mintha a tengert nézegetné, de nem 
látna és nem hallana semmit.

Nesztelenül közeledtem féléje a puha gyepen, mig 
egészen oda nem értem

Most, hogy elérkezett az a pillanat, a mely után 
epedlem, mitevő legyek? Szemrehányásokkal hal­
mozzam el? Vagy hidegen kérjek tőle magyaráza­
tot? Vagy pedig követeljem tőle, hogy azonnal 
visszatérjen hitvesi kötelességeihez?

Nem, sem az egyiket, sem a másikat. Egyetlen 
gondolatom csak az volt, hogy lábaihoz vessem ma­
gamat, csókkal borítsam arczát s esküvel erősít­
sem, hogy bármi történt is, csak úgy szeretem, mint 
régen ...

A következő perezben már meg is tettem 
volna ezt.

De Viola hirtelen hátra fordilá fejét s meglátott.
Fölugrott s halk sikoltással, mely fájdalmat, sőt 

iszonyatot fejezett ki, elfordult s a ház felé szaladt.
Utána eredtem és utolértem. Megfogtam kezét.
— Viola! szerelmem! hitvesem! kiáltám—miért 

futsz előlem?
Nem felelt, csak küzködölt, hogy kiszabadítsa 

magát.
— Szólj! nézz a szemembe, édes! könyörögtem 

neki. — Mondj meg mindent — meg tudok bocsá­
tani! Vagy ne mondj semmit, csak azt, hogy sze­
retsz !

Rám nézett: szeme félelemmel volt tele.
— Bocsáss, mondá tompa hangon, — mert 

meghalok.
— Nem hocsátalak, nem! kiáltám, — a mig el 

nem mondtál mindent... Mit jelent ez? Mit gon­
doljak?

Viola vadul kaczagott.
— Mit? Gondold, hogy hűtlen vagyok... hogy 

mást szeretek ... hogy gyűlöllek!... De bocsáss 
el! Julian, bocsáss!

Hangja siránkozóan esdeklő lett, a mint az utolsó 
szavakat mondta.

— Nem, nem hocsátalak! ismétlém.
S karjaimat derekára fonva, szenvedélyesen csó­

koltam meg. Viola testének minden izében reszke­
tett s mikor szeme ismét találkozott az enyémmel, 
nézése valósággal megrémített.

Egyszerre csak, nagy erőfeszítéssel, kitépte ma­
gát karjaimból s gyors futással menekült a ház felé. 
Már utána akartam futni, midőn érzelmeimben nagy 
változás következett be ...

Mit tettem én, hogy ez az asszony irtózik érinté­
semtől? hogy félelemmel és rettegéssel tc&int rám? 
Pazarul árasztottam cl szerelmemmel, kész voltam 
visszafogadni keblemre, a nélkül, hogy magyaráza­
tot kívánnék vagy bocsánatkérést azért a sok szen­
vedésért, a mit nekem okozott. És ő mégis fut tő­
lem, mintha valami veszedelmes bélpoklos volnék.

Bármilyen mélyen és vakon szeret is egy férfi, 
van határa az önmegalázásnak. Bementem hát a 
házba, hogy fölkeressem — nem öt, hagem Eustace- 
tirantot. Szivem sötét, keserű gondolatokkal volt 
eltelve ama nő ellen, a kit szerettem.

Kopogtatás vagy bárminő jeladás nélkül léptem 
be a Grant szobájába. Grant egy pamlagon ült s 
komoly beszélgetésbe látszott merülve lenni egy hal­

vány. szelíd képű növel, a ki tiz évvel idősebbnek 
látszott, mint ő s franczia «socur de charité»-nek 
volt öltözve.

Grant fölugrott s meglepetve nézett rám.
— Ön itt, Loraine! kiáltott föl.

■— Igen, itt vagyok. Nem mentem el Lorientig.
Grant az ajtó felé indult.
— Bocsásson meg, mondá, — rögtön itt le­

szek . . .
S a hölgyre mulatva hozzátéve:
— Testvérncném.
A hölgy meghajtotta magát s nyájasan mo­

solygott.
— Már késő, Grant, mondám kissé hidegen. — 

Nem akadályozhatja meg a találkozást: megtörtént
— Szegény asszony! mondá.
S nénjéhéz fordulva, franczia nyelven hozzá­

téve :
— Legjobb lesz talán, ha előhívod Violát.
A hölgy fölállott s kiment a szobából. Egyedül 

maradtam Granttal.
— Nos, szólt nyugodtan, — látta? beszélt vele?
— Igen. Az ön csele nem használt.
— Jó szándékkal tettem. Csak ma reggel tudtam 

meg, hogy jönnek. Néném valamikép értesült beteg­
ségemről. S mivel hetek óta nem hallott felőlem 
hirt, eljött, hogy állapotomról tudomást szerezzen

— Honnan jött?
— Nantesból, a hol egy apácza-rcndnek a feje­

delemasszonya. Mostoha-testvérem. Anyja franczia 
nő volt.

— De Viola? Miért van vele Viola?
— Az ő gondvisolete alatt állott a mióta öntől 

eljött. Boulogneból egyenesen Nantesbe vittem.
Félelmes gondolat villant agyamba.
— Úgy gondolom, mondám,'— hogy Viola, mini 

férjes asszony, nem tehet fogadalmat? Csak nem 
tagja a rendnek?

— Ez a rend tisztán csak a könyörületesség esz­
méjén alapul. A ki tagja is, akkor hagyhatja el, a 
mikor neki tetszik. Viola csupán vendége volt né- 
némnek. Ez az egész.

— Grant, mondám, — most egy fedél alatt va­
gyok nőmmel. Nem bocsátom cl innen addig, a mig 
mindent meg nem tudok. Az ö ajkáról akarom ma­
gyarázatul hallani magaviseletének. Menjen és küldje 
ide hozzám.

Grant nem szólott; kiment a szobából s pár perez 
múlva visszajött Violával, kit kézen fogva vezetett

Viola bágyadtan roskadt le egy székre. Ujjai gör­
csösen rángaló:*'.ak.

Most időm volt szemügyre venni, hogy minő vál­
tozást idézett elő külsejében a lefolyt két év. Szép 
volt még mindig, de ez nem az a leányos szépség 
volt, a mely szivemet megvette; egy fiatal nőnek e 
szomorú, megkapj szépsége volt, a ki sokat szen­
vedett. A fiatalság most is ott volt az arczán, de az 
ilju vidámság és elevenség híján.

(Folytatása következik.)
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Azt t'i'-nd -i ioxáKi."; a képxi-iclö ur, hogv a kinek 
•-Mk .1 x asiiti a.Imim ztrácz .. elemeiről is fogalma van 
az lmIhatja, hogy oly sok személyszállító vonat, mint á 
mennyi a magyar államvasulakon rendszeresitvo volt 
i;em vezelhcl egyéb)-", mini nagy kiadásokra és kevés 
jövedelemre. De region ezután hibául rój ja fel a kor-
LnnTwm Vn\"'VZU,':tL'vC 1,0 ezekotV I. El lenmondások 
babéiul. 1 e, kiállások : .\-m azt mondolta !) Az i-az
hogy a 1. képviselő ur nem egymás mellett mondottá 
ezt, mikéntén mondom mn-.l, de a beszédének kf.lör.bü/Ő 
n szeib' n tényleg k t a .•, . n azért álhlom, hogy

■ (Helyeslés jobb-
ha. *- 61.» es en 0 két t-telt azért let- 

lem Igj.il-e, la g • ki'imjek a log.'.ai következto- 
. .. ■ --.mondás. 1 IMyetlt.; a jobboldalon.)

Mar mod 1 -ánaiol kérek, de itt kénytelen leszek 
ar:a 1 v. hogv mibókkal dobálóilzik, a menv-
n-.meu kisz.miii-va a képviselő ur, hogy a jelenleg be­
szünteti'.: zeni. ly-zalliló vonaloknak összes költsége epv 
LVrc 0 ezer és nem tudom hány forintba ke-

az rllenmondu 
felöl. Ellunmon

riilt. (Dolliik Lajos tagadólag int.) En nem tudom, hogy 
azt valaki mondotta volna, hogy ezek be lesznek mind­
nyájan szüntetve az egész évre.

I ie egy más körülményt hozok fel és azt gondolom, 
hogy arra nein log úgy inteni a képviselő ur, azt meg­
mondta, ho.." azoknak mi n kiadása, do hogv mi n jö­
vőd hm-, azt iv-in mondta meg. Már pedig maguknak n 
vnii.il',ki .ni; u s .0,3 kiadása nem képezi az összes és 
ti-/.1 ki...lést. mert meg kel! nevezni, hogy mennyi jö- 

•II ha: nihilt az allamvasutakri és csak az mu- 
1 hiányt.

Egyihir.in! I. ház, szijilén igen kén vés kérdése a vas­
úti a ! uiiii /.tr ő-ziónak. a vasutak és hrdftnö.-en a szó- 

ktu vonalok * zárnának megállapítása. A I. ki-p­
or eudilellu a Ivbei-szállilö vonalokat is. I)u hivzon 
rvonatok akkor uniiUutnak, mikor a vonat ineg- 

l.aii -'éséi-v • -|! - es -/. Vlilmánv rendelkezésre van.
.Nem igy áll .. .ónban a dolog" a személyvonatuknál. 

A •:•. •mélyvonatoki-.nk me.'határozóit ülőben és mogltn- 
t.n-- •:!! ir.myban l.u.i közi. kediiiiik, és én magam ama 
lm-.". -re jiiloli'aiii. hogy némely vonalok, kulönfl- 
- -a ii-ii-o, a: é_.je! -.-■'lekeilií vonalok kevéssé használ- 
t t i k ki. Ezen vő iátoknak ideiglenes megsziinloléso, 

,-midohim, nem hih.:. Hu az va l ünk,vésőin nem 
ii.-. -y-iii lv vv re t né a v ma'ok -zárnál, hanem I -lielö- 
hv ob- iá lenni a Ivzl -l;e lé"l. (Helyeslés a jobbolda- 
;'"ii. 1 Mert iiieim I több vonal áll a köz ínségnek rendid­
be 0, neme-a!i, hogy annál kelleni' schli a közleko- 
dé-, d ■ egy-'ei smiiid általános tapasztalati lény. hogy 
ez a -z-im-lvl-irgalmat n ébiikili. (IIgv vaui a jobbol­
dalon1, az él nk szenié'lyforgalom pedig általán véve 
mindig visszahat a lehet forgalomra, és jelentékeny be­
folyás d van az ipar és km: skedvlom fejlői lésére (Ugv 
van ! Úgy van! n jobboldalon.)

Különösen az omnibus-vonalok behozása állal és a 
legdrágább gyorsvonali ogybeköllclésnek lehetőleg mellő­
zésével igyekszem eljárni. A gyors személyvonatok a 
nemzetközi forgalomban novezolos szerepel játszanak, 
de ezeknek helyi fontossága csekély. A mit e tekintet­
ben lenni Kiválásunk, a gyors-vonalok fennlarlása állal 
azt megfogjuk lenni. De főleg, hogy a helyi érdekű vá­
llalóknál a maga idejében és a maga gyorsaságával min­
den állomáson és esetleg egyes örházaknál való megál­
lás állal a közönségnek a vasúinkhoz a hozzáférhess 
megkönnyítessék, eziránt intézkedni szintén feladatomnak 
tartom.

Ezért nincsen, miért cxperimcntacziéval vádolni a 
kormányt. Mert más felül merem állítani, hogy nem fel­
adatta a kormánynak, legalább nem első sorban feladata, 
a fiskális szempontokat tartani szem előtt, hanem a vas­
úinknak azon közgazdasági fontosságál kell szem elölt 
tariania, melyekkel azok az országra nézve bimak. 
(Elénk helyeslés a jobb oldalon 

Méllóztassék meggondolni, hogy ha hirtelen megszűn­
nék létezni .Magyarországon az összes vasutak hálózata, 
gabnakiviteliink legalább része eo ipso megszűnnék 
a mi faforgalmunknak, kiiszenforgalmunknak, vasforgal- 
munknak nem maradna meg tized, vagy talán egy hu­
szadrésze sem. Merem állítani, hogy ha elképzeljük Ma­
gyarországtól a vasutak egész hálózatát, az ország álló­
képessége egy harmadnyi sem volna, mint a milyen ma. 
(Úgy van ! a jobboldalon.)

Méilözla--. ék akkor, midőn felhozzák ama nagy össze­
geket, melyekben a vasutak összesen kerültek, mindig le- 
kinleti'C venni az összes hatást, melyet az oszágva a 
vasutak gyakorolnak. 1 Helyeslés a jobboldalon.)

f. képviselőtársam inoglámadla ama leiratot, mely az 
njabb reform alkalmával, melyei, ki tudja, hányadiknak 
mond a t. képviselő ur, kiadató!!. A I. képviselőház 
hallotta már, hogy ez liibázlalásnak volt kilőve s altkor 
jeleztem, hogy azt demoralizálónak és az egész szé­
ni lyze.lct conipromiltálónjik mondani nem lehel. Szíve­
sen beismerem, hogy nagyszámú lehelséges, szorgalmas, 
becsül:-les, loljcsen megbizható hivatalnok van alkal­
mazva a magyar államvasutaknál. I)o ha részben hibás 
volt a rendszer, mely az adminisztrácziónál fennállott, 
é.-; Iáién egyesek hibázlak, kiknek hibája másokra is át- 
háranilclt, bogy arra rámutasson a szakminiszter akkor, 
a mikor egyszi rsmind a kellő intézkedést meglelte az 
irányban, mikén legyenek az eddigi hibák elkerülendők, 
ezt, gundoloni, neki bűnül felróni szintén nem lehel. 
(Helyeslés a jobboldalon.) Ismétlem, a legkevesebb sértő 
szándék sincs ama !■ halban, liánom csak az önismeret 
van benne.

Azt is felhozta a !. képviselő ur, hogy azért nem ho- 
zato't be hamarább e reform a vasútnál, mert annak a 
Xa-uügaz- nl'í-ág ellenszegült. Erre röviden csak annyit 
vagyok kénytelen megjegyezni, hogy 0 tekintetben a t. 
képviselő ur egészen rosszul van informálva. Ileisinorem, 
az ügy húzódott, de ez oly körülmények miatt történt, 
melyiket itt bővebben fejtegetni helyén nem volna.

A t. képvE lő ur a btulgelro is rátért és az 1885. évi 
'ízleli több kiadásokat 2.500,000 forinttal jelzi, s azt 
mon Ija, hogy lidvévmcs az előirányzat az 1880. évre.
Ez határozott badge:kérdés. Bútor " leszek erre nézve 
megjegyzésemet néhány szóval előadni. (Halljuk 1)

Valamely vasútnak jövedelmezőségét két laktor adja 
meg, egyfelől az összes nyers bevétel, másfelől az ösz- 
sxes üzleti kiadás. A nyers bevétel összegéből az üzleti 
kiadásokat levonva, megmarad a vasul tiszta 
dehne.

i Mindkettőről külön lehet szólni a lekinlelben, vájjon 
alaposan vannak-e azok összeállítva. Mind az indokolás­
ban, mind a pénzügyi bizottság jelentésében, mind a I. 
előadó ur beszédében el voltok mondva ama tételek, 
melyek alapján a nyers bevétel összege kisznmitlatotl, 
és ha akár a vonalkilométerek összegéi .vesszük, a mely 
probabilitor az 18.sG. évben lesz és ezt szorozzuk ama 
számmal, melyet a vonntkilómé'.erck a tapasztalat sző­
rűit adui szoktak, akár ha a kilométerek száma szerint 
a vasúinak > sszes kiterjedését vesszük és ezt szorozzuk 
amn átlagos jövedelemmel, melyet a rnullévi zárszám­
adások kimuialnak és hozzáadjuk még az eddig mindig 
tapasztalt néhány százaléknyi jövedelmet, mely” a vas­
utaknál kimutatható volt: mindegyik úton kijö amaz 
ö-szeg, a mely in mint nyers bevétel jelezve van.

Ha azt kérdi tőlem valaki, hogy bizonyosan be fog 
jönni ez 'ix-zec, azt felelőm reá, Imgy nincs ember, ki 

!• .'al n. - liulja állapítani az elérendő jv- 
a.ar más vn-iitn.d. Ez liozzúvctő- 

h'|"'l. mert az a kérdés: teljes alapja 
k 1 : úgy vitetik o az kérésziül, a 

tekintetben azt hiszem, hivatkozhutom 
kezeink közt levő adatok alapján lehet 

amaz ó-szeg befolyását remélem, a mely az "előirány­
zatba fel van véve.

Egy másik kérd -s az 
csenek-o

meggyőződésre kcii ju 
szeggel emberi számítás szerint ki lohol jönni. Megval­
lom, nzt magam som mertem volna remélni az eddigi 
rendszer fenntartásával, do most Inkább remélem a re­
form életbe léptetése után. Ezekben kívántam Dolliik kép­
viselő urnák a btulgelro felhozolij megjegyzéseire roflek- 
lálni. (Helyeslés a jobb oldalon.)

A ház ©lé»' t egy kis lándzsatörés folyt le kél vasút 
irányában. Egyik az úgynevezett első székely vasút, hol 
a név hamarább szüléiéit meg, mintsem a tény léteznék, 
másik a tölgyesi vasul. En t. ház, ezekkel szemben megle­
hetősen semleges állást foglalok cl és különösen inog kívánom 
jegyezni, (Halljuk!) hogy óhajtom mindkettőt és egyiket a má 
.síkkal ellentétben állónak'nem Iártom. A mi a tölgyesi vonalat 
illeli, ennek kiépítését éliajlnndúnak mondám már a 
múlt évben, és mondám, hogy a határszélig ezt csak 
úgy lehet kiépiloni, ha folytatása biztosítva van. Felhi- 
viillam, hogy az évre vczolő lépeseket ez irányban igye­
kezzem megtenni; akkor nem volt bolyén, de azt gon­
dolom, hogy most közelebbről oly tárgyalások fognak 
bekövetkezni, melyekben ez is eldöntésre kerülhet és én 
szívesen fogom előmozdítani ennek is érdekéi. A log- 
koyésbbú sem tarlom azt, hogv az úgynevezett első 
székely vasul, mely Héjas-Fal válói Udvarhelyre s innen 
Esik és (limesre menne, ellentétben lenne a másik 
vasúttal, mely a .Maros mentőn halad. E két vasút meg 
fér egymás melleit. Részemről igen szerelném, ha ez is 
létesülne s a mi tőlem fog függni, 0 tekintetben a szük­
séges lépéseket meg fogom kísérlem.

Maga a költségvetési létei nem támadhatott ugyan 
meg: de mert Dolliik képviselő ur bizonyos irányban 
redtikeziól jelzett, engedje meg a I. ház, hogy arra is 
itt nyilai kozhassam. (Halljuk! Halljuk!)

A t. képviselő ur nem helyesli, hogy még 100 sze­
mélykocsi vételeit, s azt mondja, hogy minek ez, mikor 
bizonyos személyvonatok beszünlettetnek "é 

Tagadhatatlan t. ház, hogy télre bizonyos vonatok 
megszüntetését ideiglenesen elrendeltem, de azért még 
nem állítom, hogy ezekre a jövő nyáron nem lesz szük­
ségünk. Bezzeg volt a nyáron szükség személyszállító 
kocsikra. Es én kérdem a t. házat, hogy mi jóim; az-c, 
ha magunknak van elegendő vasúti kocsink, vagy pedig 
az, hogy ezekért űzessünk évenkint, a mint erre példát 
Iminek felhozni, 1.500,000 frlol? Én azt gondolom, hogy 
sokkal jobb gazdálkodás az, a melyet most követünk, 
mint az, lm ezért igen sok pénz megy a küllőidre, a 
mi reményiem jövőben vagy épen nem, vagy csak csc- 
kélv mértékben fog megtörténni. (Élénk helyeslés jobb

Bottlik Lajos szavai érielmének helyreigazítása czél- 
jábol megjegyzi, hogy ü nem a vonnt-redukeziét liibáz- 
l-atta, hanem azt, hogy oly sok személyvonat közleked­
tetett s hogy ennek következtében a minisztériumnak 
oly sok millió árán kellett okulnia. (Úgy van! balfelől.)

Lukács László előadó az előtte szólónak némely 
állításaira re Hej; tál s megjegyzi, liogy ha az összelmson- 
lilást az '1881-iki és 1880-ik év bevételei közt helyes 
alapon akarjuk meglenni, figyelembe kell venni az al­
föld-fiumei vasul bevételt is, mely 1886-ban már szin­
ten az államvasutak közit szerepel. Továbbá te­
kintetbe kell venni azt is, hogy oly év, mely­
bon , oly rendkívüli (ulkiadások merültek fel, mint az 
1881-ik, nem mondható normális évnek, nem használ­
ható arra, hogy annak alapján összehasonlítást lőhessen 
tenni az ISSíi-ik évi előirányzattal. Végül fölemlítve,

ján hizlosillalván, — miképen feg o munkálat vezettetni 
s minő kölllségeket fog szükségesekké tenni. Kőii a mi­
nisztert, hogy a Háha-szahályozási muri álatok elölmla- 
dásáról s a fölhasznált költségekről a háznak a költség- 
vetés előterjesztése alkalmával évenként jelentést tegyen, 
mert kívánatos, hogy a munkálatok gyorsan haladjanak 
s hogy a törvényhozás o tekintetben az ellenőrzést he­
lyesen gyakorolhassa. (Helyeslés a bal és szélső balol­
dalon.)

Kemény Gábor közlekedésügyi miniszter: Nekem 
semmi kifogásom nincs az ellen, a mit a képviselő ur 
elérni óhaji, bár jelenleg is van mód arra, hogy c léid 
mogbirállnssék; Költségvetésemben ugyan nincs erre 
vonatkozó létei, de van a pénzügyminiszter köll-égvo- 
tésében. A munkálat technikai koreszUilvilele azonban a 
közlekedési minisztérium feladata és igy természetesnek 
találom azt is, hogy ez a törvény hozásnak évről-évre 
tájékozást nyújtson az iránt is, hogy a munkálatok meny­
nyire haladlak. (Helyeslés.)

Orbán Balázs a folyamszabályozás nagyfonlosságu 
ügyénél a kormány állal" elkövetett hibákkal, az ilt mu­
tatkozó rendszertelenséggel s ide-oda kapkodással nem 
akar foglalkozni. A miért fölszólal, az az érdélyrészi fo­
lyókánk szánalmas elhagyalotlsága. Az erdélyrészek la­
kói különben is az égalj és a talaj mostohaságával küz­
denek s 0 minit az adóterheket is bajosabban 
viselik, mint más áldoKabb vidékek lakói s noha adó­
jukkal öl: is hozzájárulnak a folyamszabályozásokhoz, 
évtizedek, mondhatni, évszázadok óla, a folyamszabályo­
zást mégis csak híréből ismerik s az ordélyrészi folya­
mok szabályozására soha egyetlen fillért se fordítóitok. 
S a inig a kormány Erdélyt gondoskodása körén kívül 
esőnek hiszi: addig Horvátország folyóinak szabályozá­
sára milliókat fordít nem is a közös, hanem a ma­
gyar budget keretében. A mit olt igazán kidob a 
kormány, azzal az összes erdélyi folyókat szabá­
lyozni s liánnal hajózhatóvá tenni lehetne. Az er­
délyi részek lakúi jogosan megkövetelik, hogy legalább 
adójuk arányában folyóik szabályozására is megfelelő 
költség forditlassék. Végül kéri a közlekedésügyi mi­
niszteri, hogy az erdélyrészi folyók szabályozására szük­
séges költségeket a jövő évi előirányzatba vegye föl.

Domalildy látván a Szamos, Tisza, Túr és Kraszna 
folyók rohamos áradására, de különösen a Szalmái-megyét 
fenyegető árvízre hívja föl a ház figyelmét s kéri a közleke­
désügyi minisztert, hogy miután a beruházások rova­
tában egyetlen fillér sem vétetett fői a Szamos félbonmaradt 
szabályozásának befejezésére s miután a rendelkezésre 
álló összeg elégtelen, hogy a védlöltésok holyrcállittassa- 
nak, vegyen fel a miniszter bizonyos összeget, hogy a 
helyzeten segítve legyen. (Helyeslés jobb felöl.)

Lázár Ernő nem ugyan a tárgyhoz szólva, de alka- 
lomszoviileg fölhívja a miniszter figyelmét ama nagy ve­
szélyre, mely Temesmegye északkeleti részén fekvő Lippa 
városát a jégtorlódás következtében fenyegeti. Azt a ké­
relmet intézi a közlekedésügyi miniszterhez, hogy az ily 
rendkívüli veszélyek elhárítására szolgáló alapból megfe­
lelő összeget a lehető leggyorsabbun utalványozni szíves­
kedjék. (Helyeslés jobb fölül.)

Iaaák Dezső ugyanez alkalomból arra figyelmezteti 
a közlekedésügyi minisztert, hogy ha a Szamos töltései 
oly irányban fognak kiignziilatni's az állam a költsé­
gekhez csak oly csekély arányban fog járulni ez idén 
is, mint a múlt évben, akkor ez befektetés oly dologra, 
melynek semmi haszna nem lesz. (Helyeslés a szélső

Jóvc-

hogy a forgalom emelkedésére is lehet számítani, ujbóí I balon.')“ ................ .. “
elfogadásra ajánlja az irányzatot. (Helyeslés jobb felöl.)

Az előirányzatot a ház többsége megszavazza.
Következik a különféle, tulajdonkép nem üzleti kiadá­

sok tétele. Személyiek: 152,300 frl.
Dobránazky Péter, miután sem a költségvetési elő­

irányzatban, sem pedig a hozzá mellékelt indokolásban 
nem látja részletezve, hogy tulajdonképen miféle ezé- 
lokra szükségesek n vegyes kiadások, — kéri a kor- 
mányi, hogy adjon fölvilágosilnst arra nézve, hogy mire 
lógnak ezek forditlatni ? Ez alkalmat nyújt neki, hogy 
egyúttal felhívja a ház figyelmét azon jogos óhajtásokra, 
melyek országos fontossággal bimak, s teszi ezt azért, 
mivel c tekintetben egyenesen provokálva van.

Az elnök figyolmozti a szónokot, hogy maradjon a 
tárgynál. (Helyeslés.)

Dobránszky Péter azt hiszi, hogy miután részlete­
sen nincs kimutatva, hogy mi ezélra fordittalnak e kü­
lönféle kiadásokra előirányzóit összegek, ezek egy része 
arra is fordillatik, hogy a kormány előtanulmányokat 
legyen vasulépillcczésok czéljúból. Ezután újból áttér a 
székely vasulkérdésre, miközben minduntalan «eláll» 
kiállások szakítják félbe beszédjét. Az elnök többször 
rendrcutasilja a szónokol, hogy a tárgyhoz szóljon. Mire 
Dobránszky azzal végzi beszédét, liogy mert ő a mi­
niszterrel egy véleményben van arra nézve, hogy 
a Maros, Oll-völgyön keresztül vezető vasútvonal tulajdon 
képeni országos érdekű, nemzetközi, egyúttal igazi trans­
versals stratégiai vonal s mert ő ennek a véleménynek

elnök jelenti, hogy a főrendiháztól üze- 
érkezcll.

A.
net

Gyulai Pál a főrendiház jegyzője: Nagyméllóságu 
elnök ur! Tisztelt képviselőház! (Halljuk! Halljuk!) Van 
szerencsém a főrendiház nevében és üdvözlete mellett 
tiszteletiéi átnyújtani a két ház érintkezése módjáról és 
az országos bizottság alakításáról szóló határozati javas­
lat tárgyalásának jegyzőkönyvi kivonatát. E kivonat sze­
rint a főrendiház elfogadta á határozati javaslatot és a 
képviselőház módosításaihoz szives készséggel hozzá­
járult.

A mai nap, t. képviselöliáz, utolsó napja (Halljuk! 
Halljuk 1) a két ház érintkezése régi módjának, és ne­
kem jutott a szerencse, hogy bezárjam ama részint kül­
döttségeknek, részint jegyzőknek hosszú sorát, a kik 
századok óla tolmácsai voltak a főrendiház üzemelőinek. 
Legyen szabad eme, legalább rám nézve ünnepélyes 
pillanatban mintegy búcsúként azt a forró óhajtást "ki­
fejeznem : adja isten, hogy a kél ház közölt levő egyet­
értés mindinkább megszilárduljon (Élénk tetszés) és ezt 
segils« elő az érintkezésnek ez uj módja is. (Általános 
élénk éljenzés.)

Fololvastalik a jegyzőkönyvi kivonat.
Az elnök: A felolvasott jegyzőkönyvi kivonat tanú­

sága szerint a főrendiház változatlanul elfogadván a kép- 
visolöháznak a két ház érintkezésére vonatkozó javasla­
tát, ezen javaslatot országos határozat erejére emeltnek
inltmfliolnm l/i lvv firm n i/U*/(Knn i<i*Ani.nJ/...l SZ0lf,ÚlnÍ 0

lesz segítve, nem lesz szükséges árvízveszélyben része­
síteni, hanem az orvoslás gyökeres lesz.

Az intézkedéseket a Tisza jobb partján is meglettem 
Csaptól majdnem Beregszászig a l.atorcza és az On­
dóvá vizére vonatkozó munkálatok tekintetében. Ezek 
ugyan még nem haladlak annyira előre, mint az előbb 
cmliUiück, de a tervek e munkálatokra vonatkozólag js 
munkában vannak és remélem, hogy az ár/izmente.sités 
és szabályozás nem sokára eszközölhető. E munkálatok 
keresztülvitele után az árviz-kalamitásokból Magyaror­
szágnak ama vidéke is mentve lesz, mely c részben még 
eddig bálra volt. ’ °

Miután a Bábái és Rábezát illetőleg a Temes és Réga 
vidékét illetőleg a munkálatok, remélem, legközelebbről 
nemcsak megkezdettek, de pár év alatt be is fejeztet­
nek, úgyszintén bevégezlclnok a munkálatok a Körös 
"lisza és Maros közén, a Berettyó és a Hortobágy vidé­
kén pedig a munkálatok részint folyamatban vannak 
részint már Lcvégczlctlek, Magyarországnak valamely 
nagy vidéke, mely árvíz által veszélyeztetve volna, mé» 
csak az, mely Csaptól, illetőleg Vúsáros-Náménylól fcf 
a Tisza bal és jobb partján nyúlik el és ha c munká­
latok buvégezletnek, a nagy vonásokban való ánnen- 
tesilés az egész országban be lesz fejezve. (Iíelveslés.)

A mi azt illeti, mit Lázár Ernő t. képviselő ur’ felhő- 
zott, hogy a Maros is tesz károkat, sajnosán, erről is 
van tudomásom, A Maros kiöntött Lippa és Arad vidé- 
kén. Olt is megteltem a magamét és a mennyire h hal 
a politikai hatóságok is megteszik a magukét. Remény­
iem» hogy ezen veszélyek, a mennyire enyhilhetök, eny­
hítve lesznek. (Helyeslés a jobboldalon.)

A tárgyalás folytatása holnapra halasztatik.

Következnek az interpellácziókra adandó 
miniszteri válaszok.

Tisza SCálmán miniszterelnök mindenekelőtt válaszol 
Ulay Szilárd inlorpellácziójára a drezdai magyar-el­
lenes botrányok ügyében.

Azt, liogy Drezdában a tornászok ünnepélyén néme­
lyek mindenki részéről helytelenítendő és megrovandó 
magaviseletét tanúsítottak, épugy tudom, mint bárki más- 
de azt, liogy a magyar tornászok koszorúja és a nem­
zeti szinii szalag letépetctt volna, legalább a kezeimnél 
lévő adatok nem igazolják. De tudom azt is, hogy mind­
járt akkor magul: ama tornnünnepélynok rendezői meg­
adták a szükséges elégtételt, t. i. kifejezték sajnálatukat 
az illetők elölt, a koszorút pedig a tornacgylel levéltá­
rába elhelyezni rendelték. Én, úgy tudom, hogy egyes 
emberek botrányos tényeit akkor, ha az illető egyletek 
elöljárói önmaguktól megadják a szükséges elégtételt, 
nemzetközi kérdéssé felfújni nem szokás; (Helyeslésjobb 
felöl.) itt pedig ez történt és azt hiszem, hogy senki azt, 
hogy a magyar szalag megsértetett volna, úgy, hogy 
elégtétel nem adatott volna, nem mondhatja.

Qlay Szilárd: Beigazolt és kétségtelen tény az, 
mert a miniszterelnök ur maga sem tagadja, hogy a 
drezdai tornaünnepélyen a németek a magyar lobogót 
és nemzeti szinii szalagot letépték s azt a porban meg- 
hurczollák. (Ellenmondás jobbfelől.)

A sértést nem a tornászok elnöke, hanem a német 
tornászok követték el a közgyűlésen, amaz állítólagos 
nyilatkozatot pedig a német tornászok elnöke csak 
saját nevében állította ki, már pedig, a kik a sér­
tést elkövették, azok leltek volna kötelesek az el-

A rcn- 
szintón

li/.lOS-.
vedelnie! akái 
leges ‘zámÍ!á‘ 
van-e a szám 
mint kell I-; 
arra, hogy a

ízen.

ásnak

. . v*ijjon az üzleti kiadások nin-
•senck-e igen kis összegbe felvéve. Erre nincs más mód, 
nin! hozzávetőleges számítást lenni; de azt hiszem’ 
tőgy ha ezt elfogulatlanul tcszszük meg, van rá fogan­

tyúnk, melynek segélyével arra utalhatunk, hogy amaz 
összeggel, melyet előirányoztunk, ki lehet jönni. És mi 
az al tp.' Az l*8i-i!;i tényleges eredmény. Ez olőiránv-

líS

. .. i’cdiriény. Ez clöirány- 
zala a va-utakra nézve egészen abnormis.

lit Dolliik képvisel-üársam szintén tévedést követelt 
el, midőn erre Iával kozva állítja, hogy a jövedelem min­
őig kisebb, a kiadások pedig nagyobbak lesznek. A kép­
viselő ur a kiadásokból kihagyott egy tételt, mely igen 
tetemes és a költségvetésbe akkor nem ment ho. Mél- 
tozlatoak tudni, hogy 1881-ben némely vasutak államo- 
sillallak.

Eottlik Lajos : Benne van.
Kemény Gábor miniszter: Akkor ez az állnmkölt- 

SLgyele-ben ívni volt benne, iU mintán nem volt benne, 
csak úgy lehet helyes összehasonlítási tenni, ha amaz 
összeg, melyet az akkor még magánvasutakra adtunk 
ki, az akkori Iörvényes eljárás szerint a pénzügyi és 
kozlekeoesi miniszter megegyezése alapján megállapitla- 
ttk e, hexe élik a kiadások közé, mert azokra kiadást 
csakugyan kellett tenni. Itt azonban csak a képviselő 
ur egy modems tévedésére vagyok bátor felhívni a t. 
ház figyelmet es merőm állítani, hogy ha c holvveigazi- 
t.jssal veszszuk figyelembe az 188-1-ki eredményekét 
akkor a vasúti önköltségi kiadásokat tulkicsinyeknek 
mondani nem lehet. Ugyanis az 188-í. évi nemcsak

•mely ma- 
• hogy «

illetőleg nem lévén oly 
. CI'C‘]lohieg építve, mint a milyennek ine»- 

lVl7m hivatva voltak, pl. a szŐny-brueki vonal
mely masodrangu voll, át kelleti őket alakítani első 
íangina, a hol nagyobb gondot kellett fordítani a sloo- 
perokre erősebb sínek voltak szükségesek és gondosabb
on,'u ° rH ,S' Í"- St,b.- ,czek n!ind olY kiadások, melyeket 

rendes lenlarlast kiadásoknak más évre nem kell számí­
tásba venni. Haj ezt is figyelembe vesszük, akkor ama

ama tekintetben volt szabályonkivüli. hogy néi 
gánvasutak állumosittallak, hanem ti,ban is, 
vasidak nem lévén jó karban és illetőleg nem 1
ez'dzallal

írásban, szóval, minden téren kifejezést ad, mindennemű jelenthetem ki. Ez fog a jövőben irányadóul 
inszinuáeziól s a hazaíiallanságnak minden vádját visz- tekintetben a két ház eljárására vonatkozólag. (Gyulai 
0»n„i»=:im Pál a főrendiház jegyzője lelkes éljenzés közi távozik a

teremből.)
Kemény Gábor br. közmunka- és közlekedési mi­

niszter : 1. képviselöliáz 1 (Halljuk!) Felszólalások történ­
tek, sajnos a közelebbi napokban, a megnövekedett 
árvízveszélyek következtében, de egy része a fel­
szólalásoknak attól függetlenül, azon általános álláspontra 
vonatkozott, melyet a kormány a vizszabályozás irányá­
ban- elfoglal. És itt mindenekelőtt találkoztam egy vád­
dal, a milyennel mé" nem találkoztam, pedig már sok­
félével találkoztam életpályámon. (Halljuk 1) Ez az, hogy 
az erdélyi viszonyokat háttérbe helyezem az ország többi 
részeivel szemben s azokat mellőzöm a többiek kedvéért. 
Emlészem, eddig az ellenkezőért hibázlallam. Találkoztam 
már ama váddal,^ hogy az erdélyi viszonyokat he­
lyezzem előtérbe. En egy vidéknek az ügyeit sem igye­
kezem sem előtérbe, sem báltérbe tenni, hanem saját 
érdemük és fontosságuk szerint mérlegelem az ügyeket 
és az erdélyi vizveszély kérdéseit egyáltalán nem tart­
hatom oly fontosaknak mint a királyhágón innenieket. 
Bogy a kormány o tekintetben semmit se lett, (Zaj,

szautasitja.
Az előirányzott tételt a többség megszavazza, 

des bevételekre előirányzott 30 milliót a ház 
megszavazza.

Madarász József: A pénzügyi bizottság jelentésé­
nek 13. lapján a be vél elek előtt van egy megállapodása 
a pénzügyi bizottságnak, melyhez a kormány is hozzá­
járult. 0 csak azért szólal fel, hogy megkérje vagy n 
közlekedési minisztert vagy pedig az előadót, szándó- 
koznak-o a háznak is tudomására hozni a pénzügyi bi­
zottságnak ezen megállapodását, mely szerint t. i. ezentúl 
a vasúinkra összesen befektetett tökének kamatjai bizo­
nyos mértékben a háznak tudomására hozattassanak, a 
mint a pénzügyi bizottságban a kormány és a bizottsú" 
abban egyeztek meg, hogy ez a költségvetés indokolá­
sába bizonyos feltétellel rendesen előterjesztessék. S kí­
vánja, hogy ennek a ház naplójában is nyoma legyen.

Lukács László előadó kijelenti, hogy a pénzügyi bi­
zottságban megállapodás nem határozati javaslat alakjá­
ban jött léire, nem is konlempláltatik annak itt határo­
zati javaslat alakjában való előterjesztése, minthogy aI ____ , .. —. . : •>--------------- ' “V..... "hj “ “ »uininny u leniniemen semnul se lett. (Zabizottoag megejegede a mmiszler ama ny.latkozalával, Halljuk!) hogy segélyezi az érdekelteket a saját mnJc 
!:?£. eÁ .mcl.lUanyt elr°ga(|van, Jövőre annak értelmében | vagyona és személybátovságának megszerzésében, °cz

nem mondható. A Maros és Olt vidékén, a Szamosnál 
és különböző helyeken kimutathatók oly pozitív segélye­
zések, melyek czerukre mennek; de az erdélyi °vizek 
közül még egy sincs állami kezelésben, hát valami na­
gyobb kiadást ezeknél alig lehelne az állam részéről in­
dítványba hozva látni és nagyobb részben azon müve-

kiván eljárni.
Madarász József a közlekedési miniszternek a pénz­

ügyi bizottságban telt nyilatkozatát kötelezőnek tartja 
és óhajtja, hogy az itt a ház naplójában legalább a mi­
niszter nyilatkozata folytán helyet foglaljon. (Helyeslés a 
szélső baloldalon.)

Kemény Gábor közmunka-és közlekedési miniszter: 
I. ház! (Halljuk!) Azt gondoltam, hogy midőn a pénz­
ügyi bizottság előadója hivatalos minőségben jelzi azt, 
hogy az indítványhoz oly alakban, mint azt a pónzüeyi 
bizottság elfogadta, hozzájárultam, ez elegendő lesz, "ilc 
ha szükségesnek tartják, szívesen ismételhetem itt, ho"y 
a határozati javaslatot nein azon eredeti alakban, a mint 
az beadatott, mert úgy kivihetetlen, — de azon redu­
kált alakban helyesnek tartom, s lehet, hogy még más 
kombináeziókat is fogunk beterjeszthetni, melyek a 
vasutak jövedelmezőségét és tényleges értékét illetőleg 
szintén felvilágosításokat fognak nyújthatni. Ezzel azt 
hiszem a t. képviselő ur kivonatának eleget tettem. (He­
lyeslés.) v

Madarász József az államvasutak gépgyárára elő­
irányzott tételnél fölkéri a közlekedésügyi minisztert 
liogy a jövő évi költségvetés indokolásában az állami 
gépgyárra nézve a kamatokat illetőlég oly kimutatást 
terjesszen elő, minőt n vasutaknál megígért.

Kemény Gábor közlekedésügyi miniszter: Én t. ház 
azt, a mit tenni lehet magának a befektetett lökének éa 
a jövedelmezőség viszonyainak lisztába hozatalára, igen

letek, melyek keresztül viendök, nem százezerckbc 
istennek hála, és nem milliókba, hanem sokkal keve­
sebbe kerülnek és inkább a talajjavításra, mintsem ren­
des yizszabályozásra vonatkoznak.

Már ennél sokkal fontosabbak ama hírek, a melyek 
legközelebb a Szamost érdeklőkig érkeztek; (Halljuk!) 
mert ezelőtt egy pár nappal érkezett egy ludósiiás, ho"y 
veszélyeztetve volna maga Szalmár-Némeli városa az 
árvíz által és különösen a Szalmár-Némeli mellett levő 
jégtorlódás állal. Rögtön megleltem az intézkedést és 
két helyről mentek oda szakértők, a kik vezessék — a 
mennyiben cszközölhclök ilyenek — a mentési munká­
latokat szakszerűen. Most már Szalmár-Némeli városa a 
veszélytől megszabadult; annál nagyobb vészéiv fenye­
geti az alatta levő vidéket, Sárköz, Csongor és más 
igen jóravaló magyar községekéi, a melyek különben a 
legdusabb talajon lennének birtokosok, ha nem lenne olt 
a vad yiz, mocsár, s az őket évröl-évro fenye­
gető árvíz. E tekintetben is meg fogok tenni, a 
mit lehet, de a bekövetkező árvizek alkalmával 
az élet megmentésén és netalán ingó vagyon mo-- 
menlésén kívül vajmi keveset lehel tenni. A főszem-

fektetések, hanem egy 1 Hcsömfl van itt Izó mL T1. ' /^f^em hogy különösen az ország azon

közelebbi időben v&U fel és ez? «USA I Szathmár-nómeti váro-
venni. Eg 
sót, minő 
lt*6-ig
tüÄletvn van, sziveién mngigérem. (Helyeslés.)

^'"kezésokre az állami vasutaknál, novozetirten a
550()OT (Vi Vahh«.rk,T‘0l,tGl Valú °1,álli8a ’ olüironyoztatotl 
5o000.) lil, ebből lóróllelell 150,000 frt s igy megsza­
vazásra njánllatik 400,000 frt. b b
„,,H,0rán?fy1 Nánűor a költségvetés e fejezetét log- 
nlka masabbnak tartja arra, hogy a közlekedésügyi mi- 
mszlorhez kérdést intsen az iránt, hogy a Ráblsza- 
bályozási munkálatokra vonatkozólag a társulati auto­
nómia fölfüggesztetvén s a kiépítés kormánvi kezelés ut-

fogm. (lilénk helyeslés.) Söl az eredeti lápra és a Sza­
mos balparijára vonatkozó tervezetek készen is vannak, 
do a kmtolt eddig nem lehetett megkezdeni, mert ha 
csak a Szamos balpartján levő vidéket mentesítjük az 
ártól, akkor a jobbpartra tereljük az árt, tehát cnvik 
vido ről a másikra lódítjuk a veszélyt. o)
A mfmtáS|n<iol-^ie'yeLmi'SZak.i °^énok számítása szerint 
e munkálatok igenybeyesznek, nem is igen nagy. Re­
ményiem, hogy e munkálatok keresztülvitele után az or­
szágnak ezen igen nagy és fontos részén nem palliative

kívántak és igy annyival inkább megTcivánhatjuk azt, 
hogy a miniszterelnök a szász kormánytól követeljen 
elégtételt, mert a német tornászok botrányos lényeik 
állal nem egyeseket, hanem magát a magyar nemzetet 
inzultálták és sértették meg, a mely ezélzatuk határo­
zott és nyílt kifejezést nyert az összes németországi 
magyarfaló lapokban. Annál erősebben kell követelnünk 
az elégtételadást, mert a drezdai hősök botrányos té­
nyei az Ausztriát érdeklő hazaáruló agilácziókkal függ­
nek össze.

Szükségesnek tartaná intézkedni az iránt, hogy e po­
litikai agitáezió főközlönyét, a szemtelen rágalmazások és 
nemzetünk elleni dühöngéseiről ismert Deutsche Zeitungot 
a miniszterelnök a magyar korona országaiból kitiltaná. 
A választ nem veszi tudomásul.

Tisza. Kálmán miniszterelnök: A rendező választ­
mány nevében egészen hivatalosan történt a bocsánat- 
kérés és azt hiszem, mig ezt megtenniük a tisztesség 
iránti kötelességük volt, addig többet kívánni nem lehet, 
mert egy százakból és ezrekből álló nagy ünnepélyen az 
iránt, hogv egyes kiesapongó emberek" nem idéznek-e 
elő kellemetlen jelenetet, sem olt, sem máshol felelni 
nem lehel. (Helyeslés.)

Olay Szilárd: (Felkiáltások: Eláll!) A mint a múlt­
kor nem illett a miniszterelnök ur szájába a kölcsön 
volt allila, épen oly jól illenék most rá a kölcsönvett 
Waffenrod:. (Zaj.)

A ház néhány tag kivételével tudomásul veszi a vá­
laszt.

Következik, a miniszterelnök válasza Tassy Géza 
inlorpellácziójára a szerb kölcsön garantá­
lása tárgyúban.

Tisza Kálmán miniszterelnök: Tassy Géza kép­
viselő amaz interpellácziól. intézte hozzám. . . (Fel­
kiáltások : Nincs jelen !) Én tegnap kijelentettem, 
Imgy ma válaszolni fogok. (Felkiáltások a szélső­
balon: De tegnap sem volt ilt! Jobbfelöl: Mindegy!) 
A szabályok nem mondják, hogy válaszolni nem 
lehet, ha az illető interpelláló képviselő nincs jelen. 
(Úgy van! jobbfelől.)

Arról, liogy Szerbország kölcsöne garanliroztassék, 
sem közös miniszteri, sem más miniszteri értekezleten 
soha szó sem volt. Minthogy pedig soha senki sem szó­
lított fel, hogy garancziát vállaljunk, ezt igen könnyű 
szerrel nem is vállaltuk el. (Helyeslés és derültség jobb­
felöl.)

Az elnök: Kérdem a t. házat, méltóztatik-e a választ 
tudomásul venni?

A válasz tudomásul vétetik.
Következik a válasz Gulácsy Gyula interpellá- 

cziójára a IV. liadtestparancsnokság né­
met levelezése tárgyában.

Tisza Kálmán: Arról, hogy a szolgabiró ur egy 
hozzá német nyelven intézett megkeresésnek eleget tenni 
nem akart és azt visszaküldte, van tudomásom. Van tu­
domásom arról is, liogy a hadtestparancsnokság köz­
belépése következtében, úgymint az már máskor is min­
den alkalommal és Peslmegye irányában is megtörtént, 
ulasittatott az illető szolgabiró, hogy a megkeresésnek 
legyen eleget és hajtsa végre ami végrehajtandó, Do ez 
nem uj dolog. Mert magára a dolog lényegére nézve én 
a t. képviselő urnák sem válaszolhatok mást, mint a 
mit még, ha jól emlékezem, az 188-í-ikí évben Irányi 
képviselő urnák válaszoltam. És ez a válaszom is az, 
hogy pozitív törvény arra, liogy a közös hadsereg ható­
ságai magyarul tartozzanak levelezni, más nincsen, 
mint az 1816-dik lörvényczikk, mely még a ma­
gyar ezredikről szól. Azontúl törvényes követeléssel 
lellepni nem lehet. Én már a:kor is kifejeztem azt a 
nézetemet és ismétlem most is, hogy már csak a ezél- 
szeru adminisztráczió szempontjából is óhajtandó, hogy 
ez irányban haladás történjék. Kijelentettem és kijelentem 
ma is, hogy ez irányban saját hatáskörömben Itatni 
kész vagyok. De miután törvényre alapított követelés 
nem támasztható, lehetetlen addig belenyugodnom, hogy 
megakadjon az adminisztráczió és megakadjon a leg­
több esetben egyeseknek és családoknak igen érzékeny 
kárára. Ez az, a mit felelhetek. Igen is, a törvény csak 
a magyar ezred ékről szól, a többire nézve pedig tör­
vényre hivatkozni nem lehel. És ép azért, mig más 
utón változás nem állhat elő, a megkereséseket teljesí­
teni kell, ha azok nem magyar, hanem német nvelven 
intézteinek is. (Élénk. helyeslés a jobb oldalon.)

Galáoay Gyula: Sajnálattal vagyok kénytelen min­
denek elölt is kijelenteni, hogy a t. miniszterelnök ur 
válasza engem, do appellálva képviselőtársaim igazság- 
érzetére, merem hinni, hogy még a L túloldalt som elé­
gítheti ki teljesen. Egy ily nagyfonlosságu tárgyat álla- 
lanűs frázisokkal elütni nem lehet, nem szabad. (Úgy 
van! a szélső balon.) Kérdésem egyikénél ugyanis, hogy 
t. i. mi indok vezérelte a t. miniszterelnök urat arra, 
hogy a térparancsnokságnak adjon igazat a helyesen el­
járt szolgabiró ellenében: úgy látszik, szándékosan tért 
ki az indok megnevezése elöl, holott én épen arra fek­
tettem a íösulyt, hogy kellőkép megismerjük ama irány 
ebeket, melyek őt szemben a katonasággal, eljárásában 
es magaviseletében vezérelik. Nem akarom ezúttal az 
okokat kutatni, mik indították a miniszterelnököt a kér-
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ties mv_'<»l'lái«*na> mellőzésére s c-nk egyszer ■ • kon* 
s!a ílni k vánoin a : légy ü nekem e tekintet !-.-u n fe­
lel el adós maradt. Mtmlny ijuiv; « kitt tudva l'-vö dolog 
az. tini; nagy honi n i t-nv. z • áh.ímclrimikbe» a mu- 
1,'var a vlxn-K lm. alas l,a-zn.ikt;a • m nnxive nem lo­
bét mk mt erre elégy ■ fv.tvi.e.iyi k.

A .i.ki i. van-e a katouu'.igi 11. vagy a kalmia-úg az 
álla nvr: ? M nálunk - i nos, tie m.n<kni jel, különösen a 
kom.,i ynak viselkedése arra inu'al, hogy az. iilöbbi 
eset io. ,ig telin. I leli estes sz ■! > haliéiul.) áléit lelt lé­
gyen a legnagyobb igazsága, a legjogosabb követelése 
is a nemzetnek a katonasággal szemben, a kormány 
mindig az utóbbi j ár_ú • i állott és annak adott igazai 
lie mindenkor azután a nemzeti érdekek rovására. E 
ténykedésével azonban nem bizonyít mást, mint azt. 
hogy a des: otizmusra való törekvése melleit úgy lát­
szik. a militarizmu; uraiimit it meg akarja teremteni. 
i.Éiet.k helyeslés a szélső baloldalon.) l eírnom! előttem 
ti.vab.rá így hatzlmas ipmitspno tandem, az, hogv med­
dig mg lie g a katonaság méltatlan játékot űzni á ma­
gyar nemzet türelmével es meddig fog még jogtalan fö­
lény; a nemzet lelett gyakorolni az a katonaság, melyet 
jóién.• ■: Magyarország oly óriási pénzáldozat árán tart 
lenn. ne a mely magát a nemzet érdekeivel, a nemzet 
érzelm ivel sohasem volt hajlandó azonosítani. (Élénk 
he.yes és a szélső baloldalon.) Ha már a kormány ól­
ját -zotta is a magyar nyelv prestigojét az orszá" hatá­
rain kívül, mint ez Horvátországban történt, szerezzen 
legalább annak hatályt az ország határain belől. Élénk 
helye-e s a szélső baloldalon.í E felelettel azonban mi 
nem elégedhetünk meg, nem pedig azért, mert nem 
elég li.y-e mar magában az is, hogy ezrodeinknél a 
vezényszó nem magyar, a tiszti vizsga kizárólag csak 
nemet nyelven lehelő le, hanem m g akkor is, midőn 
törvkiya-üa jogunknál fogva megkövetelhetjük a magvar 
nyelv hivatalos használatát a hadseregben, nem tesznek 
amiac eleget, mert hiszen a miniszterelnök ur biztató 
- tv.i -z .iii! erre törvényünk nines, követelésünk jog­
talan. Téved a miniszterelnök, mert az általa felhő­
s-e . lSiu. t, ez. szól ugyan arról, hogy csak a magyar 
ezreitek k i Hiányai tartoznak magyarul levelezni, azon­
ban 1-08-diki -í í-ík lörvényczikk elég világosan la- 
nu.-itja. lé gy ilynemű törvényünk mégis van, esnkiiogy 
nem aikalmaztatik. De különben is men ég volna- ■ á 
kormányra nézve az, hogy törvény nincs? ifiszcn akkor 
ne • épen az a nagy baj, hogy nincs; s a felelősség 
tcrle* i;- ét a kormányra nehezedik vissza, mért nem 
i i; kodi.lt már régen törvényjavaslatot benyújtani ez 
irányban. (Elénk helyeslés a szélső baloldalon.)

A j a ír. ns. - ezen .--akis gyors hathatós r-ez- 
k z ! le! ’ - giieni, a mit pedig megtenni nem enik 
I" mai:-. *;.- hazafias kötelessége volna a kormánvnak. 
1- -k ! y - :le- a si-eHő baj. Idalon. Mintán ped:g a 
mm-. -T Imik ur válaszában semmi garnneziat nem 
Iá a:: . i. z.e. hogy a jövul en i-lő.ordullintú kcllcmet- 

• h beható intézkedései;!.i | eleje vétessék, a 
a ír..:.hon még csal; kilátásba sorn helyezi a tör- 
’■ av. - ,* benyújtását: a mim-zterolnök ur válaszát 
ta m il nem veszem, hanem kérem interpellál ziómat 
in ív. i: kitűzni. ;Éléiig helyeslés a szélső halolda- 
íon A i'ibbs.g a választ tudomásul veszi.

A holnap d. e. 10 < rak. r tartandó ülés napirendjére 
a közmunka vs kCzIekcdé-i minisztérium költségvetése, 
azután a löl.imivelés-, ipar- és kereskedelmi miniszté­
rium költségvetése és ezz.l kapcsolatosan ama két jelen­
tés üzviik ki, melyet a pénzügyi bizottság a kir. tenge­
ré--/, i iiatóság elhelyezésére szolgáló állainépülcl költ- 
seg-'inek fedezésére szükségelt póthilelröl szóló törvény- 
javaslat tárgyában — és a méneskari tisztek számára 

dékos fentarlúsi pótlék és lakbérillelménytöbbletnek a 
köhségvftésbe leendő felvétel tárgyában adott he.

Az ülés végződik 1 óra 55 p.

111.

A főrendiház ülése január 26-án.
Elnök Sennyey Tál báró, jegyzők Gyulai Pál és 

Zichy Antal gróf.
A kormány részévül jelen van Fejérváry Géza báró.
Az elnök a házszabályok szerkesztésére kiküldött 

bízott-ág nevében beterjeszti annak jelentését a házsza­
bály.!; t rvezele tárgyában, mely, min! értesüli, már ki 
van nyomtatva s a főrendi tagok közt részben ki van 
osztva, részben pedig a mai nap folyamán fog szét­
oszlatni.

Kérdi leliát, mikor kívánják a főrendek a házszabá­
lyok tervezetét és az erre vonatkozó bizottsági jelentést 
tárgyalni? Ő azt javasolja, hogy miután a jelentés és terve­
zet már ki van nyomtatva, annak érdemleges tárgyalása 
a szombaton <1. c. 11 órakor tartandó ülés napirendjére 
tűzessék ki. (Helyeslés.)

Ez elfogadtatván, a jelentés és házszabálytorvezct tár­
gyalása a szombaton d. e. 11 órakor tartandó ülésre 
tűz. tik ki.

Az ülés végződik 12 óra 15 perczkor.

A főrendiház jan uár hó 30-án d. c. 11 óra­
kor ülést tart. Napirend : A házszabály terveze­
tének érdemleges tárgyalása.

A közrégek rendezéséről szóló 
törvényjavaslat.

A képviselőház közigazgatási bizottsága ma 
délutá : 5 órakor Tisza Lajos gróf elnöklete alatt tar­
tott ülé-én folytatta a községek rendezéséről szóló 
törvényjavaslat részletes tárgyalását.

Dárday előadó beterjesztene a kiküldött albizottság 
által cerkesztett uj t--t, melyben a közgyűlés elé tartozó 
teendők vannak felsorolva.

Tibád ama meggyőződésben van, hogy a taxativ fel­
sőre lás nem kimerítő s ama feltevésre ad majd alkal­
ma', hogy a mi nincs a szakaszba foglalva, mind a 
köz - gi elöljáróság leendői közé tartozik. Szóló a köz­
ségi auiouomia felforgatását látja az ily hiányos felsoro­
lásban s kéri az egésznek elejtését.

A biz I .-ug többsége rövid vita után hozzájárul Tibád 
indítványához s mellőzi a közgyűlési teendők taxativ 
felsorolását.

A községi házlat lásról szóló 109—1-17. §§-nál Tibád 
a következő indítványt terjeszti elő:

«Bérlőnek ta községi vagyon bérbeadásánál) rendsze­
rint azon ajánlattevő nyilvánítandó, ki az árverés folya­
mában a küzs.-grc nézve legkedvezőbb ajánlatot teile. 
Ha azonban a legelőnyösebb ajánlatot tevő kötelességé­
nek teljesítés're elégséges anyagi biztosítékkal nem bir, 
vagy ha a képviselőtestület a legelőnyösebb ajánlat el­
fogadását a községre nézve erkölcsileg és közgazdasági­
lag károsnak véli: a bérletet ama kevesebbet ígérő vál­
lalkozóra ruházhatja, ki a kellő anyagi biztosítás mel­
let' erkölcsi és közgazdasági szempontból is teljes biz­
tositól;.t nyújthat a községnek. A képviselőtestület ezen 
halarozaía minden egyes esetben tüzetesen indoko­
landó.»

Ronay elismeri, hogy a községi vagyon bérbeadásá­
nál lehetnek bajok, de az indítvány elfogadását mégis 
veszélyesnek tartaná.

Tisza Lajos gr. helyesnek tartja az indítvány inton- 
cziójál, de egészen a községekre bízni ezt a dolgot mé»is 
nehéz volna.

Szederkényi elégnek véli a javaslat ama rendelke­
zését, mely szerint az árverés feltételeit úgyis a képvi­
selőtestület állapítja meg.

Tisza miniszterelnök maga is tud oly bajokai, a me­
lyek orvosi;'.-át akarja az indítvány, de attól tart, hogy 
ezáltal iijübü bajokat teremtene, a mennyiben lehetővé 
tenné, hogy sr.k-zor a sógorságnak, komaságnak adhat­
nák ki j> dóm áron a község vagyonát.

A bizottság mellőzi az indítványt, ellenben elfogadja 
TV.év! ama módosilványál, hogy a vagyonnak szabad 
k zl.ő.i kiadásánál «az erre vonatkozó szerződés a köz­
ségre nézve csak a törvényhatóság beleegyezése után 
váiik kötél z.ővé »

Kiüli r,e z;etvén a miniszter által számos törvényható­
ság ama kérése, hogy az 1883.10. t. ez. által az állam- 
adók vi-elése alól kivett napszámosok is kötelezlcssenek 
a köz.-égi adó viselésére, Szederkényi azt tartja, hogyha 
az állam cli mn rto, hogy nem terhelhetők meg adóval, a 
községekre nézve nem lehet egyebet tenni.

Tisza miniszterelnök válaszolja, hogy egészen más a 
napszámosokkal szemben az. állam és a község hely­
zete; a közsógncK .-ok dolga van velük s esetleg sok 
teher is háromolhatik Előlük a községre. Valami nagy 
adót természetesen nem Űzethetnek, de némely közsé­
gekben, a hol igen tetemes a számuk, bénitólag hat az 
adininisztráezióra a községi adó alól való mentességük.

órakor tartandó ülésen

kimondja, hogy a községek szabályrende­
let!^^ mc8 » napszámosok községi adó alá
„ .7 ' 1 niudozatait, ezen adó nem lehet azonban na- 
L: „V, nallszamo;ok egy napi kereseténél vagy a log- 
k.-vhb község, adó felénél.
e n /u "v 'ni*'!Viinyozza annak kimondását, hogy a köz­
ség általános közigazgatási költségei fejében egyes bir- 

":’ln ,príielhelök meg nagyobb arányban, mint 
‘ T'0-~ ° y hányadáig, a hány virilis Ingja van a kép­
zeletnek. Legalább annyit kér szóló, hogy a birtoko- 

'^°'ia ! »' ozimon vclholő községi adó maximuma álla-
piltnssek meg.
1 ,e-IStZ(l Pr- 'nogjegyzi, hogy ilyesmibe nem mo- 
i' unk be, ha azt akarjuk, hogy a községek fejlődjenek 

loll'd''630C °Y*m'k n közigazgatás igényeinek mogfe-

lisza miniszterelnök lehetetlennek tartja az indít­
vány keresztülvitelét.

Ihírday előadó hasonló érlelőmben nyilatkozik
A bizottság mellőzi az indítványt.
1 h'lézkeiléscket larlalmnzó utolsó fejezetből

a : , 1;)^* SS-ok változatlanul elfogadtatlak.
Lzz. l az ülés este 84 órakor véget ért.
A tárgyalás a holnap" d. u. ti órakor ta 

fog folytathatni.

V IDÉ $L
. *,?'Itunel VilV0si képviselőválasztások. A városi kép- 

visc.ülesiülct kebeléből hiányzó négy tagnak megválasz­
tása e hó 21-én folyt le a' inuniezipiurn üléstermében. 
A választási soromjiók előtt négy különböző pártiirnyn- 
at jelent meg. A liberális párt jelülljoi vollak: Garina de 

Giovanni, Branelielta Faustino, Dolf Antonio és Grego- 
rh'h 0lmaró. E pártbizottság fölhivásában úgy ajánlja 
jelöltjeit, mint a kik szülővárosuk és Magyarország jo­
gainak épségben tartását minden körülmény közölt 
szemmel fogják tartani. A fiumei anionom párt volt a 
inasi.; pari, moly saját jelöltjeivel színién síkra szállott 
s a választások alatt két árnyalatra oszlott, megtartva a 
fiumei autonom part elnevezést. Az első autonom párt­
nak jelöltjei Carina de Giovanni, Grogorieh Olmnro, Si­
moni.b Antonio és Weber Faustino voltak. A választó­
polgárokhoz kibocsátott proklamúczióban a bizottság 
«Széni István koronája méltó fiai»-nak nevezi a jelölte­
ket, kiknek progrnmmja: Fiume egyesülve Magyaror­
szággal a corpus separatum elv alapján. A kikötő város 
statútumainak tiszteletben tartása. Az autonómia, az 
olasz nyelv, a !örvények s a jogol; tiszteletben tartása. 
A varos javának minden téren való előmozdítása. — A 
másik autonom párt jelöltjei Angelovieh Edoardo, Grc- 
g.'ricli Otmaro, Simonieli Anlonio, Wnllusehnig Rodolfo 
volt. E két pártát nyalat programmjn közöli alig van 
különbség. Csupán azt követeli ez utóbbi, ibogy a vá- 
rasi Ailminiszlráezió liberális legyen, leg üképen po- 
‘"g hirl-a szem elölt a takarékosságot. A bizottság 
"amnéziát lát o férfiakban, kik, minta fölhívás a többi között 
megemlíti, elég erősek lesznek minden «idegen befo­
lyást» (.-) a városi közügyek körül megakadályozni. Mint 
a mult a választások alkalmával, ugy ezúttal is sorom­
póba léptek a borvátok. Ékesen irolt olasz levélben 
küldték szél ineghivóikat; jutott belőle még az állatni 
hivatalnokoknak is. A választások eredménye azonban 
nagyon csekély örömet hozhatott a mozgalom intézői* 
ímk, mert jelöltjeikre alig jutott néhány szavazat. A vá­
lasztások eredménye a következő: Legtöbb szavazattal 
(295) megválaszlnlott Grngorich Otmaro: utána kövcl- 
kezett 2lí2 szavnznllal Simonich Antonio: 288 szavazat­
tal Carina de Giovanni, és 138 szavnznllal Bolf Antonio.
I’* ■•''•érint a liberális párt jelöltjei közül mcgválasztlak 
hárman, az ti. n. autonom párt jelöltjei közül egy (Si- 
inonieli.) °

* A Papolozon 1884. évi január végén végbe ment 
községi tisztujilás ellen a községi lakosság fölfolyamodott, 
azonban a választást 1 lároinszékmegyc törvényhatósági 
képviselő bizottsága helybenhagyta, melyben folyamodók 
világos törvénysértést látván, felcbhcztck a beliigyminisz- 
terhez. A belügyminisztérium felrilágositást kéri a folya­
modványban felhozotlakra nézve; de — mint levelezőnk 
írja — noha innig sem jogérvényes a válasz, jelen év­
ben a bárom ev kilelik és uj választás lesz s bizonyára 
akkor fogja a belügyminiszter a sérelmes választást meg- 
semmisittetni, a miliőn az idő lejártával az uj választás 
megtörténi.

* A pozsonyi magyar közmivelodési egyesület
nagyszombati fiókja o hó 24-én tarlotta közgyűlését.
A tisztujilás alkalmával az eddigi tisztviselők egyhangú­
lag újra megválaszlattak.

Gyulafehórvárott ma a kormánypárti Mohai Sán­
dort kiállollák ki országgyűlési képviselőnek.
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Habár Anglia Görögország ellen nem európai 
megbízás alapján, hanem csakis a saját felelősségére 
lépett lul, Salisbury marquis mégis előre értesítette 
a hatalmakat, melyek, miként egy múlt éjjeli táv­
iratunk jelentette, nemcsak együttes jegyzékkel tá­
mogatták Anglia lépéséi, hanem hir szerint intéz­
kedtek is, hogy az esetleges hajóhadi tüntetést nocsak 
Anglia maga rendezze, hanem abban az összes ha­
talmak is részt vegyenek. Reményük, hogy ily kö­
rülmények közt György király és miniszterei el fog­
nak állani a hadi akcziótúl.

Az összes eddigi lépésekről egy párisi távirat a 
következőt jelenti: Miután Görögország a hatalmak 
első együttes jegyzékére visszautasitólag felelt, az 
angol nagykövet fölhívta a franczia kabinetet, hogy 
csatlakozzék egy második jegyzékhez, a mely kény­
szerítő rendszabályokkal fogna fenyegetőzni. A né­
met nagykövet is azt a nézetet nyilvánította, hogy 
Görögország visszautasító válaszára a hatalmaknak 
még egy második lépést kell tenniük. A franczia 
kabinet nem vonakodott ugyan e második lépés meg­
tételétől, de az akczió lényegére és terjedelmére 
nézve oly fenntartással élt, melyet a franczia érdek 
megkövetelni látszik. Késznek nyilatkozott arra, hogy 
részt vesz az athéni követek gyűlésében, mely a fö­
lüli lesz határozandó, hogy mi módon kellene Gö­
rögországot a tengeri akcziótól visszatartani. Két 
javaslat volt: az egyik anyagi kényszer-rendszabá­
lyokról szólt, mig a másik egyszerűen csak a ten­
geri akczió megtiltását ajánlotta, föl tévén, hogy Gö­
rögország engedni fog a nagyhatalmak kívánságának 
s rábízza magát az ő méltányosságukra. E két ja­
vaslatot illetőleg a nézetek nem egyeztek meg tel­
jesen. A legszigorúbb és legmesszebb menő rendsza­
bályok mellett vollak Anglia és Olaszország. Orosz­
ország és Németország nem foglalták el ugyan tel­
jesen ezt az álláspontot, de nem vonakodtak a szi­
gorú rendszabályokhoz is csatlakozni. Enyhébb hangú 
felszólalás mellett vollak ellenben Francziaország és 
Auszlria-Magyarország, s ez a két állam hosszas 
vila után csatlakozott is a többi hatalmakhoz. Meg­
egyezlek hát amaz együttes jegyzékre nézve, melyet 
távirataink közöltek.

Az angol sajtó pártállás szerint Ítéli meg a Sa- 
üsbury-kabinet eljárását. Jeleztük, hogy a Daily 
News mily heves támadást intéz a kabinet ellen.
A Standard ellenben ugy vélekedik, hogy Görögor­
szág mostani magatartása nem egy elnyomott nép 
nemes haragjának kitörése, hanem merő vakság és 
nagyralátás. A konzervatív lap kérve kéri az angol 
népet és parliamenlet, hogy ily válságos pillanatban 
ne tegye le a kormányt egy olyan ember kezébe, 
mint Gladstone, ki otthon Írország elszakadását 
teszi lehetővé, a külpolitikában pedig az egész vi­
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lág előtt egy habozó politikait, gyönge kormányt 
állít Európa elé. A Daily Telegraph reményű, hogy 
Európa nem fogja tovább tűrni Görögország köve­
telőzéseit s fenn fogja tartani az összes államok ér­
dekében a békét. A Times mai számúban annak a 
reménynek ad kifejezési, hogy a Görögországhoz in­
tézett figyelmeztetés elég lesz a béke biztosítására; 
ha nem, ugy a görög kormány rövid időn meg 
fogja tudni, hogy Európa nagyhatalmaival nem le­
het tréfálni.

Egy mai konstantinápolyi táviratunk szerint a 
porta köriratot intézett a hatalmak képviselőihez 
Görögországot illetőleg, melyben első sorban Gö­
rögország szakadatlan hadi készülődéseire és a ha­
talmaknak Athénben tett lépésére utal; fölemlíti, 
hogy Törökország máris mily területbeli áldozatokat 
hozott Európa kívánságára s hogy ez áldozatok a 
tehető engedmények legvégső halárát képezik és ki­
jelenti, hogy bármily türelmet és bckeszerelotet ta­
núsított is Törökország, jogainak és érdekeinek meg­
óvása arra kényszerítik, hogy a legcsekélyebb pro- 
vokáczió esetén elfogadja Görögország kihívását. — 
Erre becsülete is kényszeríti. A porta Görögorszá­
got teszi felelőssé a következményekért, valamint 
ama hátrányokért, melyek Görögország magatartá­
sából Törökországra háramlanak és a melyek kom- 
penzácziót kivannak. A körirat végül kijelenti, hogy 
Törökország, mielőtt a legvégső eszközhöz nyúlna, 
a hatalmakhoz folyamodik, hogy határozott felszó­
lalásukkal eszközöljék ki Görögország lefegyverzését.

Az angol alsóház tegnapi ülésében a válaszfelirati 
vita folyamán Barclay indítványa, mely a mezőgaz­
dasággal foglalkozó bérlők sorsának javítását ezé- 
lozta, 211 szavazattal 183 ellenében elvettél ott. A 
l’arncllpártiak és Chamberlain a kisebbséggel, Ilar- 
iinglon és Goschen a többséggel szavazlak. — 
Rom-ke tudatta, hogy miután Egyiptom a Szucz- 
csaloma-társaságnnk a nevezett csatorna szélcsbilé- 
söl nem akarja megengedni, ez ügy az illetékes bí­
róság elé terjesztetett. — A felsőház ülésében Sa­
lisbury kormányelnök kijelenté, hogy mint jelenleg 
időszerűtlent nem helyesli azt az eszmét, hogy az 
írországi alkirályi állás eltöröltessék. Reméli, hogy 
cgy-két nap múlva elő fogja terjeszthetni, hogy a 
kormány mily politikát szándékozik Írországot ille­
tőleg követni.

Helyréidből a B. Corr.-nak a következőket 
írják:

Az a kérdés, vájjon volt-o Sándor fejedelemnek szep­
tember 19-iko elölt tudomása arról, hogy Filippopolisz- 
ban forradalom van készülőben, bizonyára bir még ma 
is annyi aktuális érdekkel, mint mikor kérés héttel 
ezelőtt az összes lapok e kérdést feszegették : igy ogvos, 
csak most felszínre kerüli s azzal összefüggésben levő 
részletek o dolog megitélhotósére nézve még most is fon­
tosak lehetnek. Sándor fejedelem szoros barátságban 
élvo Milán királylyal a mióta Szófiába van a király, a 
királyné s a trónörökös születés avagy nevenapjn 
által nyújtott minden alkalmat megragadott, hogy táv­
irati utón, n legszívesebb hangon gratuláljon; nem for­
dult elő egyetlen egy eset sem, hogy Sándor fejedelom 
e figyelmességről megfeledkezett volna, lm azonban vé­
letlenül augusztus havában közel egymásután esik Milán 
király születésnapja, a királyné nevenapja s a trónörö­
kös születésnapja — azonban a legutóbbi augusztus ha­
vában a királyi család bámulatára Sándor fejedelem 
megemlékezésének semmi jelű sem érkezett. — Egy má­
sik, sokkal jcllemzetesebb részlet a következő: A 
szlivniczai tábori erődítések megalkotása, mint az im­
már számos tanú állal igazolva van és a kül­
földi, nevezetesen az utóbb olt járt svájezi tisztek által 
is igazoltalik, — augusztus hó közepe Iáján vélték 
kezdőtöket és az ismételten Szófiában kiküldőit bir, 
hogy Szlivnieza évek óta a bolgár csapatok állandó 
gyakorló helye volt, teljesen koholt. A bolgár csapatok 
gyakorló tábor helye mindig Szófiától nem messze kelet 
felé volt. A Szófiából Czáribrodba, illelőlog Pirotba ve­
zető fjorszaguton valakinek egyszer és másszor csak 
látni kellelt volna c táborhelyet vagy az erődítése­
ket, a melyek ma nap is az országúiról igen jól észre­
vehetők. — Hogy a szerbek még kémszolgálatukat sem fej­
lesztenék volt még annyira som, hogy ti jón készíteti 
cröditések vagy sánezok felöl tudomást nyerhetlek volna, 
csak újabb bizonyiléka annak, hogy a hadviselés egyik 
legszükségesebb feltétele a szerbeknél vagy épen nem 
vagy igen hiányosan volt meg. Sokoldalúan tárgyallaiolt 
az a kérdés is, hogy a bolgárok honnan vették a had­
viseléshez szükséges pénzt V Minthogy nehezen hihető 
hogy Bulgáriát Oroszország vagy Anglia közvetlen anyagi 
támogatásban részesítette volna, e talány Itielégilö magya- 
rozatát csak abban lehet találni, hogy Bulgária mind­
azon szükségleteit, melyeket a belföldön Ibdczhelett, 
minden díjazás nélkül egyszerűen rekvirálla, a többi 
hadiszükséglelet pedig a következő módon iparkodott 
fedezni: A vasutak kiépítésére 11 millió frank volt a 
pénztárban: ez a pénz kétségtelenül olköllelott; ezenkí­
vül az utóbbi évek folyamában a sobrnnio elé nem tér 
jászteleit a tényeknek teljesen megfelelő budget, miután 
a befolyt adók egy része egy hadialap alakítására — félre­
tétetett.

Figyelmeztetjük és kérjük tisztelt előfizetőin­
ket, kiknek előfizetésük c hó régével lejár, 
hogy újabb megrendeléseiket mielőbb megtenni 
mcltóztassanak.

Lapunk előfizetési ára:
hat hóra 
egész évre .

10 frt 
20 frt

egy hóra .... 1 frt 80 kr. 
két hóra .... 3 frt 60 kr. 
három hóra . . 5 frt — kr.

Lapunk mindennap, tehát hétfőn és ünnepek után 
következő napokon is megjelen.

T. előfizetőink abban a kedvezményben részesülnek, hogy 
az «Ország-Világ» cziinii. legdíszesebb képes hetilapot 10 frt 
helyett 8 írtért, félévre 4 írtért, negyedévre 2 írtért kapják.

Az előfizető nevének, czimének. lakhelyének s az utolsó 
postának tisztán olvashatóJag kiírását kérjük, hogy a lap 
szétküldésében hiba ne történjék.

Előfizetést a hó bármely napjától elfogadunk.
Régi előfizetőink legczélszerübben cselekszenek, ha czim* 

szalagjukat a posta-utalvány szélére ragasztva beküldik a 
kiadó-hivatalnak.

Az előfizetési pénzek és posta - utalványok 
Budapestre az „Egyetértés“ kiadó-hivatalába 
(kecskeméti-utcza G. szám alá) küldendők.

Az „Egyetértés“ Iciadó-hivatala
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— Személyi hírek. Az udvar február hó 
10-én az eddigi megállapodás szerint Budapesre jön 
és 14 napig marad itt. Az akkor tartandó udvari 
ünnepségekre s mulatságokra Rudolf királyfi és neje 
lerándulnak. — A király termeiben tegnap este 
diner volt, melyen több előkelőség vett részt. — A 
hannoveri királyné állapota rosszabbra fordult, mind- 
azállal nem életveszélyes. — Erzsébet szász-weimári 
herczegnő Griesböl Genuába utazott. — Nikita 
montenegrói fejedelem Petrovics államtanácsi elnök­
kel s nagyszámú kísérettel Nizzából Marseillcbe, 
onnan pedig Párisba utazott. — Liszt Ferencz 
elhagyta Rómát s Firenzébe utazott, honnan Bécsbe 
megy, majd pedig Budapestre jő s innen Lon­
donba utazik. — Cornaro báró, Dalmáczia hely­
tartója tegnap este utazott el Bécsből. — Pretis 
báró helytartó tegnap este Triesztből családos­
tul Bécsbe érkezett. — Gróf Khuen-Héderváry 
bán, ki tegnap reggel a fővárosba érkezett, tegnap 
délután Tisza Kálmán miniszterelnökkel és Bedeko-

vicscsal hosszabb megbeszélést folytatott és este 
Becsbe ultizol!, a honnan ma visszatéri Zágrábba.

— KoBsiith-ünnopélyt litrlollnk vasárnap Czoglúden, 
unnak a napnak emlékére, mikor ti évvel ezelőtt Czeg- 
léi! város lvő tagú küldöllségo Bnraeeonohan járt s ál­
ad la n nagy számilzöllnek a képviselői mandátumot. Az 
ünnepély a függetlenségi kör helyiségében tartatott meg 
s Aradról is mentek vendégek. A klVdöllség tagjainak 
száma ma már 91-re olvadóit le.

— Magyar munkások Amerikában. Ahoz a mi­
napi hívünkhöz, hogy a Pittsburg környékén megtelepe­
dett magyar munkások sztrájkolnak, még a következőket 
jelenthetjük : A sztrájkoló magyar munkások száma üt 
•ezerre lehelő és a mtmkamcgszünlolés oka az, hogy a 
szénbánya munkások egész Penn«zilvániában sztrájkol­
nak. A munkások közölt máris nagy a nyomorúság és 
alléi kell tartani, hogy lázadásra korül a dolog, n pitfis- 
burgi osztrák-ir.agyar konzul mindent elkövet, hogy a 
zavargókat csillapítsa és a munkához visszaterelje.

— Tíz millió hamis Ura. Rómából sür­
gönyzik tegnapi kőiéitől, hogy Calaniúhnn, Cagliari- 
bnn és Balerinában egy hamis pénzt verő bandá­
nak harmincz tagját fogták cl. Catanúiban elkoboz­
ták a pénzsajtót és liz millió hamis pénzjegyet.

— Szabó László vádja. Mint n Szegedi Napló je­
lenti. a belügyminiszter a szegedi jószágigazgnló»ágtól 
sürgöny utján kérte fel a megszűnt zombori jószáuigaz­
gatóság egynémely aktáját, melyek egy bizonyos kincs­
tári (öld bérbeadására vonatkoznak. Még az nap útra is 
indították az aktákat.

— Leégett szcyény/aiz. Ncwvorkhól lávirjúk 
mai kelettel: Jackson, Michigan állambeli városban 
a nagy szcgényincnliáz tegnap teljesen leégdI. Mi­
után a tűz gyorsan harapózolt cl, lehetetlen volt 
valamennyi benlakót megmonlcni. Negyvenen, köz­
tük örültek, vakuk és siketnémák, a lángoknak es­
tek áldozatul. Harminczan a ház lakói közül, kik 
az ablakokból az időzára ugorlak, életveszélyes sé­
rüléseket szenvedtek.

— A Jezsuiták Monakóban. Külföldi lapok alán 
mi is közöltük azt a liirl, hogy a mouakói fejedelem 
"kiűzte fejedelemsége térülőiéről a jezsuitákat. Ez a hir 
— mint Monaköból jelentik, minden alapot nélkülöz. A 
piemonli jezsuiták, kikot a fejedelem huszonöt év óta ré­
szesít vendégszeretetében, nem hagyják cl a monakói 
térülőiéi, daczára annak, hogy kísérletet lesznek arra, 
hogy Olaszországba visszahozzák őket.

— Thlbó király uj otthona. Annak a háznak, 
melyben a trónjától megfosztott Tiiihó királyt nejeivel 
együtt Rnnigelbcn, a madrnsii kerületben internálták, 
rendkívül festői fekvése van; a házal gyönyörű kert 
veszi körül, melynek fái épen most virágoznak javában. 
A király és nejei részéve kilencz pompás termel ren­
deztek be, melyek egytől egyig európai módra vannak 
bútorozva. Azonban a mnndnlai-i palotában még ma is 
ép oly pontosan tartják meg a szertartásokat, mintha a 
király még most is ott időzne. Igy minden 3 óra letel­
tével kél ember jelenik meg a | alóla kapujánál, kik 
meghíznak egy barangol és aztán hangosan hirdetik: 
«A király kegyelméből most annyi meg annyi óra 
van» ... A két ember azután a palota felé lóriiul és 
háromszor földre borul.

— A pétervárl anarchisták műterme. Pélervárról 
Írják o hó llS-ról: A Nevszkin levő Anieskin palotával 
szemben wan Butrimovics fényképészeti műterme, melyet 
nemrég, miután az üzlet rosszul ment, egy orosz ke­
reskedő megvolt. Deczember utolsó napjaiban a titkos 
rendőrség, mely már régóta gyanús szemekkel nézte a 
műtermei, éles szemekkel figyelte meg és ileez. 29-én 
éjjel hirtelen házmotozást foganatosított, mely meglepő 
eredményeket hozott napfényre. A helyiségben robbanó 
anyagokat, bombákat, titkos nyomdát " és nagyon sok 
kompromittáló iratot találtak. Több jelenlevők, kik vala­
mennyien az anarchista párt tagjai, letartóztatlak, a he­
lyiséget bezárták, és szigorú, de titkos vizsgálatot ren­
deltek el. Később, még ezzel a fölfedezéssel összefüg­
gésben, még tizenhét más helyen eszközöllek letartózta­
tásokat. A ezár ebből az alkalomból keserű szemrehá­
nyásokat tett a belügyminiszternek, a mi már abból is 
kövclkczlothclő, hogy a miniszter jelen sem volt az újévi 
fogadásnál.

— A Pasteurhöz utazott Simon István, — mint 
egy pártfogójához intézett levelében Írja — szerencsésen 
eljutod Párisba, hol egy megérkezéséről értesült franczia 
társaság nagy szívességgel fogadta. Kocsira üllellék s el­
vitték egy nagy fogadóba, a hol úri ellátásra talál). — 
Volt már Pasteurnél is, a ki szintén szívesen latin, s 
megígérte, hogy részesíteni fogja öt nagy tudományának 
áldásában.

— Megszökött ügyvéd. Szonzác-ziúnális bukás tavija 
napok óla izgatottságban Kolozsvár köreit. Bodor Pál 
ügyvéd, kinek ott széles körű rokonsága és sokoldalú 
üzletei voltak, még u bú 13 vagy 14-én eltávozott s az­
óta nem tért vissza. E közben vallói járlak le, melyek 
uek kifizetése iránt nőm gondoskodott. Ilire kezdeti járni, 
hogy Bodor Pál nemcsak fizetésképtelenné leli, hanem 
véglegesen eltávozott a városból, és csalt inlimusai tud­
nák tartózkodási bolyét. E hírek aggasztó mértékben vál­
tak bizonyossá, midőn n hitelezők lépéseket tettel; váltóik 
fódözésu iránt s észrevették, hogy itt egy menthetetlen 
bukással állunk szemközt. Az aggodalom küzmegbolrán- 
kozússá változott I, midőn egyik lejárt váltó bepörösi- 
tésónél az tűnt ki, hogy a váltó az özv. dr. Schoilzné 
nevére hamisítva van. Mesés hírek kezdetlek keringeni. 
Az Ellenzék hire szerint igaz annyi, hogy Bodor Pál 
csakugyan hamisított váltót a családtagok és jó barátok 
nevére mintegy 45,000 frt erejéig. A nem hamis váltók 
pedig mintegy 120,000 frt erejéig károsítják a jóhiszemű 
barátokat és üzletembereket. Bodor Pál évek elölt föld­
birtokot vásárolt Sárdon — hitelbe, később szeszgyári 
állított színién hitelbe, végre cscrfnliúj-üzlclhcz fogott 
kevés szerencsével. Ezeken kívül fényűző háztartása is 
hozzájárult csúnya bukásához. Váltóinak jelentékeny részo 
a múlt őszről keletkezik s igy valószínű a feltevés, hogy 
miután azóta üzletet nem folytatott és adósságot nem 
fizetett, a rászedettek pénzével — szökött meg.

— Szatmár árvtz-venzedolmóröl Írja levelezőnk: 
Sürgönyileg már jeleztem, hogy nz árvízveszély városunkra 
nézve egyelőre elmúlt. A veszély imminens volt és vá_ 
rosunk — ha az idő nem lanyhul, végzetes katasztrófá­
nak van kitéve. E hó 23-án éjjel ugyanis a Szamos viz. 
állása hirtelen 2—3 öllel emelkedett, elnnnyira, hogy a 
városon kívül lévő majorok lakói csak élelvcszélylyel 
menekülhetlek a romboló ár elöl. A jég a .Szamosiad 
előtt és alatt összetorlódott, az alantasabb városrészek 
pedig és a vasúti töltés jobb oldalán lévő több ezer 
hold föld viz alá került. Az óriási jégtáblák a hidat el­
söpréssel fenyegették, mig a kiszorult ár tova hömpöly­
gőit, utat törve magának a Pál falvai és udvari gáton. A 
városunkat fenyegető veszély tellerőre scrkenlelle a vá­
rosi bizottság tagjait is, és rögtön megalakították a 
vészbizottságot, mely minden előkészületet megtelt, hogy 
a bekövetkezhető eseménynél a sújtott város lakói mon- 
lielyet találhassanak, egyúttal sürgönyileg felkérje a 
belügyminisztériumot szakértő mérnök kiküldésére, 
hogy a jégtorlódást dinamitrobbanások állal szét­
oszlassák. Időközbon a Szamos a vetési gátat is 
atszakitolta és a viz lnssnnkint apadni kezdett- 
Délután 2 órakor megindult a jég és estére konstatál­
ható volt, hogy a fenycgolő veszedelem egyelőre elmúlt. 
Mindazonáltal nincs kizárva egy későbbi katasztrófa, 
mivel Szamoskóródon a jég 2—3 ölnyi magasságban 
összetorlódott s ha szigorúbb idő állana be, ii-v váro­
sunk ez oldalról ismét veszélyeztetve van. Hozzájárul, 
hogy a lecsapolt Szamoság (u. n. holt Szamos) medre 
teljesen meglelt és a zsilipeken keresztül átszivárog a 
viz, mely a város szivében fekvő Kisfaludy- és Vcrbőczy- 
utczát 2 méternyi magasságban ellepte. Mint különben 
értesülök, nemcsak a felső Szamos mentén, mint Sza- 
moabecs, Szamoskóród, Lippó, Borhid, Pálfalva, K.-Szt.- 
Márton, Udvari, Ombod, Pettyin, Krassó stb. határai van-
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nak elárasztva, hanem a kiliinö Szamoshát is. A fehér- 
gyarmati és csengeri járás som kerülte ki sorsát. — 
Ugyanis sürgönyzik, hogy a sályi-i határban útszakitotla 
a viz a gátakat. A Szamos mellékfolyói: Kraszna, Túr, 
Homorúd szintén - döntötték .u tőröket. Megyénk lakos­
sága, mely az alig Íj év előtti borzasztó csapád még 
most som heverte ki, a logszomorubb kilátásokkal tekin1 
a jövő elé.

— A bécsi Teréziánum uj igazgatója, báró dr,
Pidoll Mihály 1851-ben születeti: tanulmányait a Te- 
réziánumtian végezte, azután joghallgató volt . 1871-ben 
államszolgálalbn lépőit — és segédfógnlmazőnnk nevez­
ték le az nlsú-auFzlrini belvliu iosaelioz: |87ti-'i.in át-
•'•ítél a közoktatásügyi miniszter, nuba. hol ha z avclic- 
tőségének kiváló jeleit adta, tavai; iiunt-..'i u n %.u.ial; 
novezl'Holt hl S a Ti iézainam iv.i/g.ili.já; a \a. ■ l;uic- 
vezlelése alkalmából kormányául a . zimel . rangul 
kapott. Pidoll irodalmi mii;-külön-io n a.: ausztriai 
egyetemekről irt könyve, szakkörökben kedvező bírálat­
ban része-'iílli k

— A nagykanizsai vasúti szerencsétlenség. A
mini a déli vasul üzletigazgatósága részéről értesülünk, 
a nagykanizsai vonatütközések okának kiderítése végeit 
megindított szigorú vizsgálat eddig konstatálta, hogy al­
kalmasint a kanizsai állomáson szolgálatban ;uit for­
galmi tiszl követelt el mulasztási, ki az állomás fővá­
gányát, a melyen az ellenkező irányból jód 253. sz 
v-onal Alii, még a 260. sz. h lcrvonal bebocsátása elöli 
szabaddá akarta tenni és az utóbbi vonatna!; lávjelz-ivcl 
megálló jelt adott, abban a feltevésben, hogy a prngi r- 
holi gyorsvonat előtt, melynek 19 perezezcl később kel­
lett volna Kanizsára érnie, majd az «-miitőlI vonatni 
még idejekorán be fogja boesálhalni. Vájjon az miért 
maradt el, azt a vizsgálat fogja kid -riioni. A -iirii köd miatt 
a lávjclzö elölt 100 méternyi távolságra állott pályaőr nem 
vehette észre, hogy a telicrvonat a távj-dz-inél !'■•! van tar- 
bíztatva, s azt hitte, hogy e vonal már megérkezett az állo­
másra, minélfogva a 202. .-pragerholi gyorsvonatot 
tovább eresztette, a mit a később jövő 111 1. sz. gyors­
vonattal is ugyanez okból, megteli. Mimiéi;koráig nincs 
megállapítva, vájjon a telicrvonat az utána jött gyors­
vonattal szemben biztosilolla-o magát vészjelző durran- 
lyukkal. Az utóbbi vonal, a melynek vezetőjét értesítet­
ték arról, hogy a loliervonal előtte ment, igen óvatosan 
haladt előre, ugy hogy a tehervonatiul való összeütkö­
zése csak igen csekély erővel történi és sem a gyors­
vonat utasai, sem a személyzet és a két vonat jármü­
vei sérülést n ni szenvedtek. Az utasok legnagyobb része 
ennélfogva kiszállt a kocsikból, ugy, hogy a Pitiméből 12 
pcrczczp] később érkezeti 2101. számú gyorsvonatnak a 
pragerho.fi gyorsvonattal való összeütközésekor csak három 
utas volt a kocsikban, kik közül egy, Sjadatéból jövő 
fialni asszony, Álkor Frigyesnél, sajnos halálát lelte, egy 
másik nő fején szenvedeti könnyű sérülést és a déli 
vasul egyik vonatvizsgálója karján sebesült meg. Más 
utas nem sérült meg. Hogy a pragérhofi vonalnak az 
utána jöll fiumei gyorsvonattal szemben való fedezése 
az első összeütközés után beállt zavar miatt clmulasz- 
látott volna, az nem áll: sőt meg van állapítva, hogy az 
eléhb említett vonat zárkalauza durranlyukat fektetve a 
sínekre, azonnal a fiumei gyorsvonat < lé sielelt, hogy 
c vonat mozdonyvezetőjét kiáltásokkal és kézi lám­
pája forgatásával megállásra kényszerítse. E jele­
ket a fiumei vonat észre is volte s a mozdonyvezclp 
mindenképen arra törekedett, hogy a vonalol megállítsa 
A sínek jégkéreggel vollak fedve, ugy bogy a vonal még 
egy darabig előre haladván, neki ment a pragerholi 
gyorsvonatnak, mely a lökést az. elölte állott lehorvo- 
ml nak adta lováéi). Ez alkalommal a tohervonnlnak 
két kocsija és a pragerholi gyorsvonat három kocsija 
tetemesen megrongálódott. A gyorsvonatok mozdonyain 
csak a lökés-lutritól; törlek cl. A fiumei gyorsvonaton a 
lökést alig veitek észre s a már előbb megál­
lóit vonal utasai és e vonat kocsijai teljesen sértetlenek 
maradlak. — A nagykanizsai szerencsétlenség hire 
Keszthelyen is nagy rémületet okozott. Mint levelezőnk 
Írja, több keszthelyi ember is megsebesüli.

— Az osztrák hadi levéltárból. Sacken tábornok, 
a hadi levéltár igazgatójának előtérj; szléséro a hadtörté­
nelmi osztályban egy nagy munkán dolgoznak, mely a 
«török hadiáratok történetét Magyarországon 
az IGSG-ik évtől kezdvén eddig lel n ni dolgozott 
adatuk alapján tárgyalja. A mii állítólag annyira élőim- 
Imit már. hogy még idején Budának a török járom alól 
felszabadítása kétszázados emlékünnepén mintegy emlék­
iratul fog megjelenni. A «Savoyai Jenő heivzeg hadjára­
tai» ez. nagy forrást,mulmány 11-ik kötele L közel áll 
a befejezéshez s valószínűleg már niárcziusban meg fog 
jelenni.

— A «Foronla» gőzös elstVyotléso. Hamburg mát 
újra egyik legszebb gőzösének elsiilyedését sirathatja. 
Az Úgynevezett «Kingion» vonalhoz tartozó «Fcronia» 
gőzös, mely Hamburg és a keletázsiai kikötök közötti 
utazást közvetíti, hétfőn, január 11-én kiindult az Elbán, 
hogy a Középlongcrcn s a Sucz-csalornán keresztül szo­
kott ulján Klímába hajózzék, de a hétfőről keddre vir­
radó éjjelen kitört irtózatos viharban Terscllingnél, a 
hollandiai partok közelében, elsüllyedt. Éjféltájban ugyanis 
a kezdetben gyenge szél valóságos orkánná nőtte ki 
magát, mely a hajói ide-oda csapkodta s tornyos hullá­
mokat borított reá. A hajó léket kapott s a viz oly tö­
megben tolult a hajóba, hogy a gyorsan működésbe 
helyzeti szivattyúk nem voltak képesek vele meg­
birkózni. A viz az éléskamrában már lábnyi 
magasságú volt s az ott lévő bordók és ládák 
úszni kezdtek, mig a hányatott hajó irtózatos erűvel 
csapta őket a büvclyknyi vastag ablakokhoz, ugy hogy 
megrepedezlek s ujnbb utat nyitottak a betóduló víztö­
megnek. Az eltört ablakok betömésére irányuló minden 
kísérlet eredménytelen maradt, a támadt nagyobb léket 
az éj sötétjében nem leheteti kipuhatolni s minthogy a 
beömlő ár n kazán tüzel is eloltotta s igy a lehetetlenné 
vált hajét féktelenül bimbálla a fergetos orkán, azon 
kellett lenni, hogy az utasok megmentésére lebocüássák 
a mentő csolnakokat. De ez nem volt olyan küny- 
nyii, mert alig bocsátották le az első, utasokkal 
telt mcnlőcsolnakof, midőn egy óriási tornyos hul­
láin elborította őket, a csolnakot fclforditolla s 
a rajta levő utasokat társaik szeme- láttára nyelte 
cl a felbőszült tenger. Szerencsésebb volt a má­
sodik csolnal; s ugy látszik csal; az ebben ülő 14 em­
ber mentette meg életét. Reggeli 8 úr -túl délután 42-ig 
hányódtak a tengeren, irtózatos erővel küzdöttek a le- 
omló viz ellen, mig az észak-német Lloyd-lársulal gő­
zöse, a hazafelé tartó «Berlin» észrevette és fülvetlo a 
megmaradt utasokat. A »Fcronia» kapitánya, az 55 éves 
Paulson hajójával együtt clsülyodt, hasonlóképen a hajó 
négy gépésze, több fiilőjo és munkása. A második csol- 
nakon levő 14 emberen lciviil a többi mind ott veszeti 

— A gyükön ős öngyilkos csendőr. Máramaros- 
Szigctröl írja levelezőnk: Mindenkit clrémitelt a szörnyű 
esel, melynek hire ma érkezeit Bolháról, a szigeti 
csondőrparancsnoksághoz. Takács Gyula csendőr, ki 
valami följelentés miatt Butlyán Gyula őrsvezetőre és 
Imre György csendőr társára haragos volt, szörnyű mó­
don állott bosszút társain. E hó 23-ikán Takács erősön 
ivott otthon a kaszárnyában és két golyóra töltött fogy* 
vérét maga mellé vette. — A mint Imre megérkezett a 
kaszárnyába, a szobába lépéskor Takács csendőr agyon­
lőtte, ugy hogy azonnal halva rogyott össze. Ezután is­
mét hozzá ült a pálinkához, megtöltötte fegyverét és 
mikor a csendőr-őrsvezető is hazaérkezőit, azt is a szo­
bába lépéskor meglőtte s aztán még egyel ivott, fegyvert 
töltőit és agyonlőne magát is. A második csendőr, ki 
még él, töredezve beszélte cl a szörnyű gyilkosságot és 
öngyilkosságot, de ezt csak beszélik, a hiteles forrás még 
nem konstatálta a részleteket. A mi valószínű, az a követke*
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zöbnn vonható össze: Takács Gyula és Imre György 
együtt pálinkúzlak a kaszárnyában és iv&s közben ősz. 
szepcrcitek. Takács igen szenvedélyes, hirtelen termé­
szetű, mérgesen felkapta fegyverét s mielőtt Imre véri- 
hétté volna magát, halva terült ci a földön. A gyilkos 
csendőr most már inog volt ijedve, újra töltött és mi­
kor Hullván is hazajött, őt is meglőtte. Takács Gyula, 
ha a harmadik csendőr soká nem késik, azt is n.?g- 
gyit.olla volna, hanem nem győzte várni s azért a gyil­
kos golyót üuszivébe röpítette. Igv tehát mégis maradt 
egy szál csendőr. A i sendür őrsvezető, kit a golyó sú­
lyosan meg-ehe-ilctl, de még él, nem tutija okát adni a 
szörnyű lettnek, mert csendőr társai szerették. Takács 
és Imre erdélyi székely link, egy földről valók s csakis 
Takács IIyula hirtelen haragja első fellobbanásának s 
azután a nagy remegésnek, a büntetéstől való félelem­
nek tulajdonítható a másik gyilkosság és öngyilkosság. A 
hiva'ah :.i!at kideríti tahin a valódi okol.

József föherczcg s egy franezta botanikus 
Fiúméban A -zeke loliérván Üsabadsáfíit-ak a kö­

pet :

genv it
láb.
Kid

újak I-iuméböl: A héd.ple hegyek s nyugta- 
közelében, mint a tavasznak itt lelejtett hok- 

• 'A .il l I tiaseppen pompás kertje s ha a 
.'.!' ki.'imyo.'ó mindig z. I I bokrok közül, a 

-■ ■'i"I szétnéz a fenséges c al.nl. buv.-z kéz- 
• ; veil a birtokán tul elterülő l h lájké-
. ::imd I li-zla un olygo, a lomhok zöl lek, 

tei" van nyílét virággal s az ő szivek szc- 
■' I - a -zetivetlo emberiség iránt. Sok sZe- 

t'-!ul; különböző motion segélyt, a miről há 
I hallgatnia k••!!, inert a lenséges . -.da l ngy akar,a 
ül i II kegyet ves/t; bizonyára tudják ók jól, hogy a

- I ' - : .1 I. ■ a I ejtőző hálából több áldás fakad, mint a
1 Largo. ■!.'sói étéből. A «Villa Gia-eppe» szép

- l:.a:i tolkelh a vándor lioluniknsok kivánesisá- 
. i m; .e íj- i.ij.t iaeg mindig értlekkel hír a külföldi 

! ' . e'. ': tavasz fele különösen mint a méhen
-■ I- - e.'iiak kórul s m m ritkán átmásznak

•' ti : . I akhogy valamely fának vagy ho-
>• - d. ! ie;i!:e -ének Egy i yen szenvedélyes fran-

1 ' : ír.; ■ a l.uta a «Villa (ims j pto. ráeskapnját, he-
I rá,ta - Iv ilvk léssel isinergolte a növényeket.

1 " • I •: ■ • baj el e-akiiéin hangosan felkiáltottorömé- 
h ! I a . ■ ini. lie. Majd megpillantott egy
1 1' d a I • .1 t.ik ágai közölt valami kerté-
'*■ ' öit e-jzett \ udvarias Iranezia hozzásielett 
e- herd'-1 i'ii. I,a u ni lelntne-o a lölicrczeghez xala- 
i.ii..'!■:• a 1 ■;I Im*-! in.i7.iih', hogy abbéd a ritka növény- 
1 • : ; !:••? nyeile-on lm báriuma szamára —

i via ... ges a í.ilivrezeglicz fordulnia, én is 
adh.i:.. iá c: geilelv I akár az cg.-z tövet elviheti ön,

- mm.da nyájasan a széles válla férfin. - lie kérem, 
l'-ilha a ti Ilin vég megharagszik érle ? 1 Kegyen nyn-

h i ' a n. ••• in. a lohen zog nem log ncliez- 
■‘•Inr .'le.;.•!lét ne a holtlog holámkiis. megszedte 
, /pl ' .i•'t I.evez- les mivr nyekkel, aztán megköszönve 
■!• • ■• I atC'ogója t ilgt elvé-:, avozott s ívni i- sejtette,

1" :,/ :i mag '- Icnnetii felügyelő, a ki oly szolgál­
ni, au in ■ a.,, t.ly iiio-iilvgvan beszéli vele, maga
a villa : tlajdoim-a József hérezeg volt

A Idaros áradásáról tegnapi kelettel a kővet­
kezőket je.-nt.k Hadin i s l.ippa városokból wszhirek 
érkeztek, melyek a két hely elöntését tudatják. A hid 
előtt ös=zeszondl jégtáblák veszedelmes torlaszt alkot­
tak, mely torlasz elzárta a viz lefolyását s a Maros fe­
lülről jött vize tulhágla a gátakat. Az árvízveszélyről 
.Martin 1 hadar kiküldött királyi mérnök tegnap reggel 
11 arakor táviratilag értesilé a megye alispánját, 
liojy a Maros l.ippánál kicsapott a mederből és 
hippiit egészen, 1 tudnának pedig alsórészét elön­
tötte. Sólymos és ltudna felső része szintén fenyegetve 
van, noha sikerült a vasúti átereszeket, melyek a vizet 
átbocsátották, betömni, s ezzel a vizet felfogni. A men­
tési munkálatokhoz hiányzik a pénz, az anvag és mun­
kaerő, a mi miatta további védekezés lehetetlen és Radna la­
kói ki vannak szolgáltatva az úrnak. A viz folyton árad. Felül­
ről nagy jégtáblák zajlanak lefelé s kanyargós rohamaikkal a 
vizet nagyon felduzzaszlják. A jégtorlasz a híd előtt még 
mindig all s az érkező jégtáblák állal oslromoltalik. A 
vízállás .'ni"-1 cmlr. Csukay Sándor szolgabiró hatásköré­
ben mindent meglelt a védelemre, de mint már fennebb 
említve volt, se pénz, se anyag, se munkaerő. Segélyt 
kéri'k tehát a megye alispánjától, ki tegnap személyesen 
kiment 1 holmira. Temo-inegye részéről is kiment az al- 
-■spán, mert a szomszéd, alacsonyabb fekvésű Lippán a ve- 
sz-ly is nagyobb s itt már majd az egész város el van öntve- 
iai>Ináról tegnap késő este a következő távirat érke- 
ztdt. A város alsó része teljesen viz alatt áll. Hullámok 
kozni csak a vasúti állomásház emelkedik ki. Közleke­
dés vasúthoz csónakkal történik. Vályogból épült több 
ház már megrepedt, i—5 egészen összeomlott. Ember­
életben nem esett kár. Lakosságot kiköltöztetik.
1‘éter alispán ideérkezett. Konstatálta, hogy 
nem a töltés kercsztülhágásúval, de a 
hid alatt hatolt a községbe. E hidat 
nem lehet, mert akkor a radnai patak 
a községet. Az árvíznek gátat vetni lehetetlen volt és 
meg kell várni, inig a viz lefolyik. Alispán utasitá a 
községet, hogy a szegényalap terhére mindenkit lás­
sanak el élelmi szerekkel. Ha a 
futná, forduljanak hozzá. Eddig 
lad van, mely segélyre szorult, 
lesz több is. Alispán utasitá a 
zottság alakitására. E bizottságba 
V"-, ács, kőműves. Senki lakásába 
'űzhetik e bizottság engedélye nélkül, 
tézkedés. Ormós Zsigmond lemesi alispán hasonló in­
tézkedéseket lett Lippán, hol mintegy 150 ház áll viz 
alatt. Itt a lakosságot zsandárral kellett kiköltöztetni, 
Veszély még mindig nagy. A hid előtti torlasz eloszlott, 
híd mentve van, de most meg Paulis elölt képződött torlasz, 
nedv szilárdan all. Gavosdiáról jelentik Kadnára: Oltani 
jégtorlasz megindult nagy tömegű vízzel. Konopról meg 
azt tudatják, hogy ott képződött nagy jéglorlasz, mely 
ha megindul, nagy mennyiségű vizet zúdít nyakunkba. 
Juvcntius Antal folyammérnök ide érkezett. Ormós alis­
pán Martin kir, mérnök kíséretében visszatért Aradra- 
Pccskrti tudósítás szerint olt nagyban készülnek a radnai 
ár letódulása elé.

A «Zrínyi > kovvett Nyugrat-Inülában, Port of
Spam, Irmaiad szí-!,........vő x.msbúi Írják; Első Ízben

liogy egy osztrák-magyar hadi hajó, a «Zrinvi» 
kikuluuki.cn horgonyt vetett. Ámbár eddi«' is 

minden évben volt alkalmunk osztrák-magyar ten-cré- 
szeke! Üdvözölhetni és alig múlik el hónap, a melyben 
kikötőnkben fel ne vonnák az osztrák-magyar kereske- 

, Jf11 ‘"'"T'-'l, no a mily kevéssé határozhatta el ma-át 
eddi- az osztrák­

török kardokat, pisztolyokat, továbbá könyveket és egyéb 
régiségeket loptak el. Az ellopott tárgyak egy ládában 
voltak, melyet a tolvajok föl feszítettek. /»z akkor meg­
indított nyomozások nem vezettek eredményre. A rend­
őrség csak ma tudta meg, hogy Picha Fcrcncz bécsi 
czipész számos tűrök fegyvernek van birtokában. Picha 
a lopás elkövetésének idejében házmester volt abban a 
házban, a melyben a lopást elkövették. Filippovics szá­
zados is sajátjának ismerte föl a fegyvereket, minek 
következtében Picii t letartóztatták. Picha tagadja a lo­
pást és azt vallja, hogy a fegyvereket 1877-ben Erdély­
ben vásárolta. Picha azt állítja, hogy ö Abdul íMedsid 
szultánnak természetes fia. Anyja, Picha Veronika, an­
il Jc idejében egy konstantinápolyi követségnél tartózko­
dót1. Pici iának meg van anyja arczképe, melynek hát­
lapjára török nyelven egy származására vonatkozó jegy­
zet van irvn. A birtokában levő levelekből kitűnik, hogy 
slamhiili magas állású egyéniségekhez annak idejében 
leveliket intézett. A törvényszék megvizsgáltatta Picha 
elmebeli állapotát, és a vizsgálat kiderítette, hogy a 
czipész valószínűleg beszámíthatatlan állapotban van.

— Hó a Riviérán. Genua melletti Pegliböl írják: 
Néhány hél óla már harmadizbon van furcsa látvány­
ban r z ink. A tél már két ízben ferilette fehér lepe­
dőjét vidékünkre. Sestri, Sampierdarena, Nervi és Speria 
hótakaróval voltak elborítva és még San Romo és Nizza 
virágos körijei is sokat szenvedtek a hótól. Ma ismét 
hóval van boriivá az egész tengervidék, de a hó köze­
pette Pa-li örökzöld oázisként tűnik fel. A közlekedés 
az egész vidéken megakadt és oly kemény hideg tiral- 
ko !ik, hogy a hólepcl elolvadása nem vehető közel kh 
Iá ásba.

- Sziamnak uj bécsi követő. Pécsből írják mai 
kelettel: A király tegnap délután külön kihallgatáson fo­
gadta Sziamnak uj diploinaeziai képviselőjét, Prizdang 
herezeget, kit Luang-Xai-Tai követsé-i titkár, mr. W. 
Wyke és Schönberger Hugo sziámi konzul kisértek. Priz- 
dang herezeg középtermetű, igen barátságos külsejű tir; 
a fogadásra sziámi katonai egyenruhát öltött. A fogadás 
mintegy tizenöt porczig tartott, mire a követ visszatért 
az Imperial szállóba. Prizdang herezeg már ma Ber­
linbe akart utazni, de elhalasztotta elutazását, miután a 
király személyesen meghívta az e hó 28-diki udvari 
balra. A követ jan. L’O-én utazik Berlinbe. Prizdang her- 
ezeg, ki kél év óla képviseli államát Parisban, jövőben 
a berlini és római képviselettel is meg lesz bízva. A 
herezeg kitünően beszél francziául és angolul.

Rövid hírek. A Italai «polgári olvasó cgy- 
lel» az cnlélyrészi magyar közművelődési egyesület 
alapító tagjainak sorába 1U0 frttal belépett. —
A keszthelyi jótékony nöcgylet titkárát Sparszam 
Pált névnapja alkalmából a nöcgylet választmánya 
egy szép, ezüstből készült evő-készlettel lepte meg. — 

Jlezutnron Pénzes János csendőr öngyilkos­
ságot követelt el. — Szebenben Schäfer Zsigmond 
hadnagy agyonlötlc magái. — A szatmárnémeti 
mar megczáfolt gyászhirt egy Szálmárról érkezett 
orvosnövendék közölte lapunk egy munkatársával, 
igy jutott az be lapunkba s nem levelezőnk küldte.
— Három szél-met/neben — mint nekünk írják
— jan. 21-én reggel a nyűgöti égbolton gyönyörű szi­
várvány volt lállialó. Ugyancsak 1 láromszékmcgyé- 
ben az orbai járásban ugyanaz nap este erősen

tan, már egészen megdermedve. Jobbjában görcsösen 
szorított egy hatlövetű revolvert, melylyel szájába lőtt. 
Zsebeiben 2 frt 02 kr. volt s nem találtak nála semmi­
féle iratot vagy levelet, melyből kilétét meg lehetett 
volna tudni. Kalapjába «T. S.» betűk vannak nyomva. 
Az öngyilkosság délután 6 órakor történhetett. A holt­
testet éjféltájban szállították be a halottas házba, hol 
holnap lesz a bonezolás. — A névtelen Öngyilkosról a 
rendőri sajtóiroda hivatalos jelentése alapján még a kö­
vetkező részleteket Írhatjuk: Az öngyilkos a Kitruiber- 
félo telek átcllenében a Bogisich-féle birtokon a hóban 
hanyatt feküdt. A revolver, melyet jobb kezében tartott 
12 mm. kaliberű volt. A zsebében talált finom fehér 
zsebkendőbe szintén T. S. belük vannak hímezve (ezek 
vannak kalapjába is benyomva.) A holttesten viselt barna 
bolyhos téli kabát, szürkésen peltyezett barna mellény, 
sötét olajszinü sárga csikós nadrág, fehér harisnya, piros­
kék krelon ing volt. Az öngyilkos körülbelül 40 éves 
elé- jól táplált, lmja szőke, homloka magas, gyér 
szemöldöke szőke, bajusza vörhenyes sötét szőkc, 
s kiírta körszakála ugyanilyen, szemei sárgák, orra 
a felső részen kiszélesedett. Az ismeretlen öngyil­
kos, tudvalevőleg a szájába lőtt, minek következtében 
szaja körül pörkölések vannak. A rendőrség lefényké- 
peztelte s kilétének megállapítása végeit köröztetni fogja 
a fényképeit.

a darabot Kölcsey Himnusza előzte meg: az összes 
személyzet énekelte szépen, melegen. A szünetek alatt 
Benka Pisla bandája muzsikált.

. — Gyermekgyilkosáig1. Pejlóber Erzsébet cseléd, 
ki c hó 17-én gyilkolta meg újszülött gyermekét, már 
kikerült a szent János-kórházból. Ma visszaszállították a 
főkapitánysághoz, hol azonnal vállalóra fogták. Kevés 
habozás után töredelmesen bevallotta, hogy gyermeke 
élve jött a világra, de ő megfojtotta s azután a csator­
nába dobta. Holnap átkisérik a kir. ügyészséghez,

— Elfogott zaebmetszö. Gyanútlanul sietett az Er- 
zsébctfalvárol fclrándult Halm Mari ma délben szállása 
felé, midőn egyszerre a király-uteza elején észrevette, 
hogy valaki a zsebébe nyúl. Ijedten kapott oda, de pén­
zes tárcsájának már csak hűlt helyét találta. Sírva fu­
tott a fiatal, elegánsan öltözött tolvaj után, ki a közeli 
átjáró házba menekült. Látva, hogy a siró leányhoz nagy 
néptömeg csatlakozott, eldobta a lopott pénztávezát. Egy 
ott levő polgári biztos azonnal letartóztatta s a leány- 
nyal együtt a rendőrségre vezette. Hahn Mari megkapta 
tárcsáját. A fiatal bűnös, ki Kemény Imre, íaczér laka­
tos-legénynek vallotta magát, tettét beismerte.

— Az erdélyi közmivelödési egyesülőt számára 
újabban 7 forint érkezett szerkesztőségünkhöz: a török­
szentmiklósi I. sz. Földművelő körtől. Ez összeget a leg­
utóbbi számunkban kimutatotthoz csatolva, összes gyűj­
tésünk 548 frt 21 krnjezár, meg egy lázsiás tallér.

— Csillag Anna mai hirdetésére figyelmeztetjük ol­
vasóinkat.

SZÍNHÁZ, művészet.
— Karének-estélyt rendezett az országos m. kir. 

zeneakadémia az intézet hangversenytermében Kocssler 
János tanár vezetése mellett. A mihoron a karének 
számokon kivid két orgona darab is szerepelt, melyek 
közül a Bach-féle es-dur pracludium és fugát Zeilin-er

Ormós 
az ár 
vasúti 

eltömni 
vize öntené el

szegényalap nem 
csak egy csa- 

Holnapra már 
községet szakbi- 
választandó: or­

vissza nem kül- 
Egészségü-yi in-

majdnem egy éve szedi áldozatait a gyermekek közt.
I j ]>osta nyílik meg február elején Xógrád- 

mogye Málna községében. — Pcstmcf/ye lrsa köz­
ségének iskolájában, mely alig néhány négyszögölnyi 
területi!, 130 gyermek ül naponta órákon ké­
résziül. — Becsben ma avatták fel az épületet, 
melyet a király a leégett Ring-szinliáz helyén — 
mintegy kcgyeletcs emlékül építtetett. Az ünnepen 
jelen volt a királyi család, az osztrák és a közös 
miniszterek, a hatóságok és főbb hivatalok lejei. 
Az első emeleten levő kápolnában (langlbauer bí­
bornak érsek misét mondoll. mire a király az épü­
let egyes részeit megtekintette. — Aasseeban 
egy jégpineze építésénél az egyik oldalfal beomlott 
és több kőművest eltemetett. Több órai munka után 
egy súlyosan sebesültet és két holttestet szállítot­
tak elő.

== Veszedelmes vendég. A napokban egy gyalog­
sági őrnagy ruhájába öltözött ember jelent meg Illek 
Vincze njpesti hath, plébános házánál s magát őrnagy­
nak és a plébános egyik jó ismerőse rokonának mon­
dotta. A plébános, a ki különben nagyon vendégszerető 
úri ember, a legszivélyosebben fogadta és házánál ma- 
rasztolla. A vendé- azonban alig varia az alkalmat, 
hogy a lelkészt laká-ban a plébánossal egyedül marad­
hasson. Hirtelen éli be állott s kijelentette, hogy neki 
pénzre van szüksége s a legvégsőre is el van szánva. A 
plébános csak ekkor vette észre, hogy nem becsületes 
vendéggel, hanem rablóval áll szemközt s hirtelen zse­
bébe nyúlva, egy í> brióssal kínálta meg, mit az el is 
fo-adoll, de egyúttal kijelentette, hogy többre volnasziik- 
sége. Ekkor a lelkész a mellékszobába távozott, azt 
mondta, hogy onnan hoz még egy pár forintot, tulajdon- 
képen pedig vadászfegyver! közül akart egyet védelmére 
felragadni. De o pillanatban meglátott a rabló két férfit, 
kik a lelkészi lak felé közeledtek ; gyorsan kifutott a 
folyosóra s annak ajtaját maga után bezárva, a kerte­
ken keresztül gyors futással elmenekült. A fegyverrel 
visszatérő plébános lármát csapott, mire többen siettek 
a tettes üldözésére, de nem tudták utolérni A merénylő 
4fi_.í8 éves, közép magas, szőke hajú, ugyanilyen 
szinii tömött bajuszszal és pofaszakállal. Gyalogsági 
tiszti köpenyt és sapkái, kék pantallót s őrnagyi jellé-- 
gél ellátott tiszti kabátot viselt. Az esetről az Újpesten 
állomásozó dzsidás-század parancsnokságát, a budapesti 
terparancsnokságot, valamint a budapesti fökapilánvsá-ot 
is értesítették. J °

történt,
korveit.

parancsnoka, 
spaini társaski

, korvett
.osciizwei- liegatt-kapilány a port of 
meghívásának engedve, mcgláto-alfa azt 

1 k.a‘/iva.1- I,0ll"a"" néiiii-t konzul ürömének adott 
kifeje :es., hogy az osztrák-magyar kovvett tiszti karát 
üdvözölheti: az -bednél poharat emelt Némelorszá-szö- 
vetse-esiT«1, az osztrák-magyar uralkodóra. Ezután lio- 
zenzwe.g a nemet esá-záid eltette. A parancsnok ezután 
•* klul' la^alt m';8l" la a «Zrinvin korveti,hol
dyes togadas vart rajuk. A h-lelzel egy részét a kitűnő 
bullet foglalta el, hol magyar eleiekkel és ma-vn- I n 
rokkal kínálták a vendégeket. A hajúparanesmík szives 
szavaknál ".Közölte a vendég,-k- t o-zírák-magyar lerü- 
1 •len. Az ünnep esti ti/, óráig tartott.

— Abdul Medsld szultán állítólagos fla. Bécs- 
höl írják mai kelettel: 1883. novemberben Filippovics 
Miksa vezérkari százados lakásán számos régi fegyvert.

— A megszűrt kőfaragó. Az éjszaka történt véres 
verekedésről, melyet mai számunkban röviden említet­
tünk, a következő értesítést bocsátotta ki a rendőri sajtó-
iroda: t-ruber József bécsújhelyi születési! 31 éves 
nőtlen kőfaragó az éjjel 124 órakor a kerepesi-ut és 
Koltenbiller-utcza sarkán levő Kmelt-féle korcsmában 
két ismeretlen egyénnel összeveszett. Heves szóváltás 
keletkezett közöttük, miközben Gruber ellenfelei kést 
rántottak s négy veszélyes szúrással megsebesítenék. A 
tettesek rögtön megszöktek. Grubcrt a Rókus-kórházba 
szállították. A rendőrség me-inditotta a nyomozási,

~ Sikkasztás a postánál. Ilirner Józsefet, a bu­
dapesti központi vasúti postahivatal tisztjét tegnap éjjel 
két órakor elmozdították, mert nyomára jöttek annak 
hogy évek óla elsikkasztja az ajánlott levelekben kül­
dő. t pénzekét. Ilirner József 1881-ben az aradi posla- 
iuvatalna! volt s később a gyulafehérvári mozgópostával 
utazott. Kezelése alatt több rendbeli ajánlott levél for­
dult meg, melyeknek pénztartalma a föladók állítása 
szerint rendesen eltűnt. Úgy a nagyváradi posta- 
igaz-alusag, mint az aradi királyi törvényszék a beér­
kezett panaszok következtében vizsgálatot indított, 
turner azonban az ellene felhozott vádakat konokul ta­
gadta s a törvényszék fölmentette őt az 1882. május 
-0-ail tartott vegtárgyaláson. Ezután áthelyezték a buda- 
pest. központi hivatalhoz s itt másfél éven át egymást 
er ek a panaszok a miatt, hogy különböző mozgóposták 
al ni közvetített ajánlott levelek pénztarlalmuk nélkül 
érkeztek rendeltetési helyükre. E bűnös üzelmekröl a 
m. kir. közlekedésügyi minisztérium is értesült s szigorú 
vizsgalatot rendeltei, mely kiderítette, hogy a sikkasztó nem 
mas, mint Ilirner József, a ki tegnap este őszinte, töre­
delmes vallomást tett. Eleimén tagadott, de zsebeiben 
hamm felbontott levelet találtak. Erre aztán elmondotta 
hogy két év óla szedegeti ki a pénzt az ajánlott leve- 
Lkbul s megvá lói la, hogy az Aradon történt sikkasz­
tások,. szinten o követte el. Minél fogva azonnal föl-
Kbon volt a szo =a allu1, 1,irnör ma még szabad-

Ó4Í®* Ilonon értesítették 
Kelenföldiül az . kerületi kapitányságot, hogy a Kitrei- 
« szan'oloidön egy úriembert agyonlőve találtak.

* • V Konilc l kapitányság c-y tisztviselőt küldött a helv- 
szinerc egy halotlszálliló kocsival, hogy a holtteste be-h imn a l‘al°'‘^ ^mr^ába .A^ migjefölt
ninteav 35Ób4o "agy vurluesa. kü^pún egy ismeretlen 
mintegy J.>—iU eves unasan öltözött férfit találtak hol. ,

Károly, a Rheinberger-féle szép es-moll szonáta első 
tételét Gallia Vilmos adta elő. A két orgonázó közt 
Gallia az ügyeseim, ki hangszerét jól ismeri s kezelésé­
ben is nem mindennapi ügyességre tett szert. A karok 
jól eső pontossággal működtek, az előadásokban voltak 
finom nümnszok, mik szorgalmas tanulásra vallanak. 
Ilyen apróbb dolgok előadásában a Koessler tanár által 
lehetőleg feltűnő és épen nem elegáns módon dirigált 
énekkar sok jó részletet nyújt. A műsor legsikerültebb 
számai közé a Palestrina-féle U Domine Jesu Christo s 
a három pompás Mendelssohn dalt (Frühlings Ahnun- 
Die Primel s Frühlings Feuer) kell soroznunk. Népdal 
aprósa-ok, közte Ábrányi Kornél három hangulatteljes 
magyar dala, fejezték be az estét, mint a jól összeválo­
gatott csemege az Ízletes ebédet. A brclagnei dán, skót 
és cseh dalokat német szöveggel énekelték. Ez teljesen 
érthetetlen dolog. Vagy énekeljék azokat az eredeti 
nyelven, francziául, dánul, skótul és csehül, vagy pedig 
iia már fordításban adják, úgy fordítsák le magyar 
nyelvre. Német nyelvre itt nincs szükség. Az estélyen 
díszes közönség volt jelen. Ott láttuk a többek közt 
Haynald bibornok érseket és Trefort minisztert is.

— A német színházban Sardou Viktor «Dom»-ja 
került ma színre, a ezimszeropben Bárkány kisasszony­
nyal. Azok között a szerepek közölt, melyekben a mű­
vésznőt eddig alkalmunk volt látni, a mai bizonynyal 
legkevesebb fáradságot okozott neki. Dóra alakját," leg­
alább úgy, a mint azt a színmű elénk állítja, ncní tart­
juk elég nagynak arra, hogy drámai középpont lehes­
sen, mert összes jelenetei közt csak kettő van olyan, 
melynek eljátszása a közepesnél magasabb fokú tehet­
séget kivan. Egyik az, mikor ez a különös teremtés, ki 
csalóka fénynyel sugárzó életében megszokta a 
bizalmatlan.sagot , megtudja , bogy vé-ro tisztessé­
ges szándékkal szerelik; a másik, mikor férjét, 
kit sertett büszkeségből nem akar felvilágosítani a 
kémkedésnek ráháruló szörnyű gyanújára nézve, e ma- 
kacssága folytán csaknem elveszíti. Barkány kiasszony 
mindakét jelenetet a közönség megelégedésére játszotta 
el. Hangjában ma is megtaláltuk azt a sajátszerü, sze­
rencsés modulácziót, melynek a művésznő határozottan 
legnagyobb sikereit köszönheti. Az a szívből fakadó 
sírva kaczagás, mely Andrénak az első pilláiban balul 
értelmezeti szerelmi nyilatkozata után a házassági aján­
latra kitör belőle, gyönyörűen volt kiszínezve. Megértet­
tük belőle, hogy egy ilyen pillanat egy egész élet 
megaláztatásáért kárpótolhat. Viszont igaznak láttuk 
azt a kétségbeesést, melylyel később vissza akarja 
tartani férjét, ki őt egy rettentő tévedés miatt talán 
örökre elhagyni készül. Ezzel a két jelenettel ki is volt 
merítve a művésznő mai estéje. Minden egyéb, a mire 
ma alkalma nyílt, epizodikus jellegű, mert e darabban 
nein annyira Dóra, mint az André küzdelme és lelki 
harcza a fömolivum. Hogy a közönség mind a mellett 
kisebb jeleneteiben is tetszésnyilatkozataival árasztotta 
ej, az a kisasszonynak minden tekintetben elegáns já­
téka mellett abban is leli magyarázatát, hogy ö ma a 
gyapju-utezni színház közönségének igazi kegyencze. Ma 
is épugy tömve volt a színház, mint előbbi vendégsze­
replései alkalmával, valaminthogy a már megszo- 
kolt babérkoszorú sem maradt cl. Mellékesen gyö­
nyörű loilettjeit is felemlítjük, melyek a külső 
hatásnak csak fokozására szolgálhattak.' Andrét Bauer 
ur adta, dicséretére mondva, a legnagyobb buzgósá""al 
melyre képes volt. Nehéz, fizikai erőt és kitartást1 is 
igénylő szerepében legnagyobb érdeme az volt, hogy a 
szöveget jól tudta. Mindamellett a szó szoros értelmében 
kimerült általa, a mellékszerepek ellen sincs az össz- 
játékot tekintve kifogásunk, melyet csak a második fel­
vonásban zavart meg pillanatnyira a mozgalmas jelene- 
tezes bizonytalan keresztülvitele. —A német színházban 
holnap, szerdán, lesz Bárkány Mária k. a. utolsóelőtti 
tellepto «Dorán-ban. Közvetlenül a Bárkány Mária ven­
dégszereplése után megkezdi Mlmcnrcich Francziska 
szász kir. udvari színésznő néhány estére terjedő ven­
dégjátékát «Stuart Márián-ban.

— Újév éji kalandok a czime az uj három felvo- 
násos víg dalműnek, melynek szövegét Zsebekké után 
bcliumann s zenéjét a zenekari szerzeményeivel újabb 
időben feltűnést keltett bécsi zeneszerző Heuberger irta. 
A tárgy alkalmasabb lett volna operettere, mint vig ope- 
rara. A zenunek sok szép száma van. Dicsérik az első 
felvonásban előforduló álomdalt, a második felvonás hal­
létjét, az éji örök kettős karát s a harmadik felvonás női 
hármasat. A mu Lipcsében került színre először és kö­
zépszert aratott.
norMA(neiTy?rl£l MetroP°litan operaszínházban Wag- 
ner Moslerdnlnokok dalműve nagy sikert aratott. Az elő­
adást hazánkfia Seidl karmester vezette.
io“.,SaÓfatiiÜJpeBten' Jakabfi-Krccsányi Katalin
Lopno m a,- l,IjP°slen. ma csle jóravaló színtársulat 
kezelte meg előadásait. A társaság 14 férfi s 12 nötag-
ból ál us ma esti beköszöntőjéül Ohnet «Vasgyáros=-át
línem “■ K “ Kház”‘at (amialatttermészete-
sennem szabad színházat érteni!) zsúfolásig megtöltötte, 
sokat tapsolt és meg volt a színészek játékával elégedve. 
A társaság tagjait, úgy látszik, lelkesíti az a czél, hogy 
Budapest e még jórészt német külvárosát magyar szóra 
szoktassák, mert minden igyekezetükkel rajta voltak, 
hogy ló! mutassák be magukat. Hubaynó Jakabfi Aranka, 
Komlósine, Kerekes Hermin, Hegyi Sarolta a a férfiak 
részéről Újvárosi, Korádi, Radnai, Komlóai, Szabó stb. 
nagy buzgósággal versenyeztek a közönség tetszéséért.

Verescsagin Krisztus-képei.
A Vcrescsngin-kiállilás jövő csütörtökön nyílik meg, a 

nagy hírnévre jutott Krisztus-képek nélkül. Lapunk tu­
dósitója előtt Verescsagin az állal a festett Krisztus- 
képeket illetőleg következőkép nyilatkozott:

En belefáradtam a harezba. A képeket knlholilcus fe­
lekezetű országokban nem fogom többé kiállítani. Ha 
csak az anyagi siker lebegne szemeim előtt, úgy e baj­
sza csak hasznomra válnék, a klerikális befolyás azon­
ban oly mérvadó, hogy utoljára is reklámcsináló pano­
rámás színében tüntetnének fel és igy szigorúan művé­
szi törekvésem és hírnevem tönkre menne. Ezért hátrál­
tam meg és nem hoztam el a képeket Budapestre. Most 
útban vannak a protestáns Berlin felé.

Hogy a klcrikálizmus hatalmáról mondott veszély 
nem illuzorius természetű, azt leginkább bizonyítja 
a következő eset: Bécsi kiállításomat sűrűn látogat­
ták az odavaló társaság legkiválóbb alakjai. Vala­
mennyi miniszter és föllé rezeg megfordult ott, Hon. 
fik lőlicrczcg órahosszat időzött nálam és jóizüket 
kaczagolt a Krisztus képek eredeti zsidó typusai felelt. 
Gangclbauer érsek ismert fellépésére mint egy varázs­
szóra megszűnt az érdeklődés. A ki nevére, állására 
csak valamit is tartott, még a kiállítás közelében sem 
mert mutatkozni. Rudolf trónörökös is csak hallatlan 
óvintézkedések után tekintette meg festményeimet. Ö 
fensége megérkezte előtt a Künstler-Haus szolgaszcmély- 
zelét eltávolították. Én magam fogadtam és kalauzoltam 
s igy a bécsi hírlapok még máig sincsenek értesülve e 
látogatásról.

A bécsi sajtó még tovább ment klerikális hangula­
tában. A Kunstchronik képes hetilap egy pár didiét 
kért tőlem, hogy azt közölje. Én e clichéket készsége­
sen rendelkezésére bocsájtottam. Közbejött a Gangel- 
hauer affaire és a Kunsldironik még mai napig sem 
hozta e képeket.

Ily általános vesztegzár előtt meg kell hajolnom. De 
különben lünkre tesznek anyagilag is, ha a harezot to­
vább folytatom : legalább erre vallott a vitriol-merénylet.

A lapok annak idején nagyon is téves színezetben 
tüntették fel e kísérletet. A merénylő állítólag vallási 
rajongásban szenvedett volna. Ez valótlan, ez az ember 
fizetett bérenoz volt. Állításomat bizonyítja a következő 
körülmény,

A merénylet előtt pár héttel Becsben egy Beiseher 
nevű magánzónak tévedésből egy levelet kézbesítettek, 
mely bizonyos Reischer nevére volt czimezve, a ki az 
előbbivel egy házban lakott. A levél igy hangzik : Ve­
rescsagin ellen legközelebb nagy csapás (Hauptschlag) 
van készülőben. Egy szót se áruljon el, mielőtt az be 
nem következett. Igen közellévö eseményről beszélek. A 
tett el van határozva. Legközelebb bővebb utasításokkal 
szolgálok. Aláírva : Schneider.

Schneider — Verescsagin állítása szerint — Bécsben 
széles körben ismeri ember. Ha nem is képviselő, leg­
alább mint nagyreményű jelöltet emlegetik. Ö lelt volna 
a merénylet kezdeményezője. Verescsagin a merénylet 
ügyét át akarta adni Ktichla ismert bécsi ügyvédnek. 
Kuclita nem fogadta el a megbízatást azzal a kifogással, 
hogy az egész ügy úgyis csak el lesz tusolva. Veres- 
esaginnak egy más ismert ügyvéd szintén igy nyilat­
kozott.

A mi a K riszt ősképek mübecsét illeti, Verescsagin 
ezeket tartja legjobbaknak összes müvei között. A ki­
telhető legnagyobb szorgalommal készítette e festménye­
ket s mialtok külön tanulmányutat tett Palesztinába. — 
Dumas, a ki e képeket a párisi Salonban látta, feltétlen 
dicsérettel emlékezeti meg róluk.

A mi különösen a Krisztus feltámadását ábrázoló ké­
pet illeti, czáTolhatatlan érvekkel kardoskodik mel­
lette. Egész Palesztinát átkutatta, hogy az ó-korból 
fennmaradt sírokkal megismerkedjék1 Arra a meggyő­
ződésre jutott, hogy csak kétféle temetkezési mód léte­
zett. A sütö-kemencze alakú, kis lyuk bejárattal, a mi­
lyennek ö festi; é. a hol kevesebb a szikir,—a földbe 
ásott gödör. Ez utóbbi temetkezési mód csak a török 
hódítás után vált divatossá. Megengedi, hogy kevés kül- 
töiség van oly feltámadásban, a mikor a megváltó rabló 
módjára mászik ki egy odúból, de itt a festőnek más 
választása nincsen. Vagy a chablonszerü kriptát ábrá­
zolja, a milyen a Pére La-Laiseben dívik, vagy tanul­
mányutat tesz s olyat fest, minőt a helyszínen talált. 
Nem valószínű, hogy épen Krisztus kedvéért az ezred­
éves helyi tradiczióktól eltértek volna.

Kedvencz themája Verescsaginnak a Krisztus fivéreit 
ábrázoló festmény. A különben flegmatikus ember tűzbe 
jön és szakismeretének egész erejével védi álláspontját. 
Annyi héber szót vegyit beszédébe, mint valami talmu- 
dista. Sajátságos, hogy Renan-nal nem igen rokonszen­
vezik; mert szerinte: «il ménage trop le clioux et la 
ebé vre» (a káposztát és a kecskét is kíméli.)

Első sorban Frank franczia akadémikusra és Schulz 
protestáns theologusra hivatkozik, kik mindenben helyes­
nek találták az ö felfogását.

Máthé evangyeliuma szerint «József el akarta kühlen; 
feleségét, mert áldott állapotban volt», de megjelent ál­
mában az arkangyal és «feltárta előtte a szeplőtlen fo­
gantatás tényét.» Az sem áll, mintha József törődött 
aggastyán (un bon vieux) lett volna. Hogy másodszor 
nem nősült, bizonyítja az a tény, hogy felesége legalább
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titokban Jézus követője volt, igen valószínű, hogy mind 
a kellőnek érdekében állt Jézust eme valótlan nyilatko­
zattal megmenteni. Jézus élete legszebb korában volt, a 
sebek kezein és lábain nem lehetlek életveszélyesek: 
csontjait épen a eenlurio közbenjárása következtében 
nem törték össze, s miután a lándzsaszurás jobb olda­
lán történt, tehát nem valószínű, hogy a nemesebb ré­
szeket megsértette volna. Ennélfogva Jézus még élt, i„j. 
kor Arimalhiai József sírboltjába vitték; a többi magától 
érthető.

Verescsagin a Krisztus képeket Budapesten is ki akarta 
állítani. E szándékát közölte a képzőművészeti társulat 
igazgatóságával. A társulat elvileg beleegyezett azzal a 
kikötéssel, hogy a fenti képek czim nélkül szerepeljenek 
a katalógusban, mint palesztinai genreképek vagy tanul­
mányok. Ebbe aztán Verescsagin nem akart beleegyezni 
s n végeredmény az lett, hogy a mülárlatban még e hat 
festmény fényképeit sem fogják árulni. Ezek elárusit&sát 
egy helybeli képkereskedő vállalta el.

Verescsagin kijelentette, hogy sem a hangadó müpár- 
t°Ió körökből, sem a főpapság részéről — mint ezt bi­
zonyos helyeken hiresztelték — nem történt olyan lépés 
a mely őt ez elhatározására indíthatta volna.

— Miért nem állította ön ki képeit valamely magán, 
vállalat termeiben, a hol nem ütközött volna ilyen ne­
hézségekbe V — c kérdésünkre Verescsagin azt jegyezte 
meg, hogy ü nem akar «gseftet» csinálni. Igen kecseg­
tető ajánlatokat kapott több fővárosi imprezáriótól, de 
ö többre becsüli a magyar művészek kritériumát, min­
den anyagi haszonnál.

SPORT.
— A magyar veloczlpód-klub e hó 28-án (csü­

törtökön) esti 8 órakor tartja meg választmányi ülését 
saját egyleti helyiségében.

— Főúri hajtd-vadáazat. A Pallavicini Sándor 
ürgrúf által jan. 12., 13. és 14-ik napjain rendezett haj­
tóvadászat váratlan szép eredménynyel végződött, a 
vadászaton Pallavicini őrgrófon kívül resztvettek: Ap- 
ponyi Géza gr., Majláth József gr., Pallavicini Ede 
öi'gr., Pallavicini János őrgr., Rózsa Ferencz esperes,
Szeged belvárosi plébános, Ábaffy Aurél szegedi kir. 
közjegyző, Reiner Róbert birtokos, Burger Alajos ura­
dalmi felügyelő, Novak József ügyész, Basa Kálmán tit­
kár, Mazanelz János erdömester, ivánkovics Imre és 
Vedres István kasznár. Az eredmény az első napon: 
303 nyúl és 3 különféle, a második napon 7 fáczán,
40ö nyúl és 2 különféle, a harmadik napon 7 fáczán.
72(5 nyúl és 1 különféle, összesen 14 db fáczán, 1434
nyúl és G különféle.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A fővárosi lelenczház a tegnap elhunyt Vécsey 

János alapítványa által úgy látszik meg van teremtve. 
A végrendelet, a mint halljuk, úgy szól, hogy a nemes 
emberbarát két erzsébetvárosi házának bérjövedelme 
szolgál a lelenczház fenlartásának alapjául. Az egyik 
házában, a dob- és akáczfa-utcza sarkán, lesz néhány 
helyiség e czélra felhasználva. Egyelőre 30 lelenczre 
rendezhető be a lakás. Évenkint egy-egy fiút a 
végrendelkező, ogy leányt pedig neje nevére kel; 
keresztelni. A liu János, a leány Borbála lesz. 
Izraelita lelenczek föl nem vehetők s a végrendelet­
ben körül van írva minden a legapróbb részletekig, a 
mit a nevelésnél, az intézet vezetésénél szem előtt kell 
tartani. A leányokból nem kisasszonyokat, hanem mun- 
kásnöket kell nevelni. .Tóravaló leány férjhez menetele­
kor 300 frt hozományt is kap. Az alapitó nevenapján s 
születése napján róla az intézet vezetőinek beszéddel 
kell megemlékezni. A nagyszerű alapítvány által 
életbelépő intézet nem puszta lelenczház, egész ne­
velőintézet lesz. A házakat nem szabad eladni s ház- 
felügyelőt se szabad kinevezni a városnak, csak ház­
mestert, hogy annál nagyobb bérösszeg legyen az ala­
pítvány czéljaira fordítható. A lakóknak, kik most a 
házaiban laknak, az alapiló nem engedi, hogy béreiket 
emeljék, vagy hogy felmondjon nekik a város, csak az 
uj lakónál szabad magasabb bérösszeget alkalmazni. 
Vécsey János megörökítette nevét Budapest történetében. 
Temetése holnap szerdán d. u. 3 órakor lesz az akáczfa- 
utcza 55. sz. házból; a mint a holttestet leteszik a sir- 
güdürbe, — mindjárt az előintézkedéseket is meg lehet 
tenni a lelenczház megnyitására.

is 32 évig élt Jézus születése után, jelen volt a Gol- 
gothán fia kereszrefeszilésénél. És most következik Veres­
csagin főérvelése.

Szerinte valamennyi evengelista megemlékezik Jézus 
fivéreiről. A jelenkori egyházi tudósok hiába bizonyil- 
jak, hogy a fivér (frére) elnevezés bibliai korban igen 
tág fogalmat jelentett. Így pl. Abrahám mikor azt mondja 
unokaöcscsének Lollinak: «Usztozzunk marháinkban, 
mint testvérekhez illik», szintén testvér szót használ, 
bár Lótlmnk nagybátyja volt. Ez érvelést megczáfolja 
az a körülmény, hogy úgy a héber, mint az ó-görög nyelvnek 
meg van a saját elnevezése külön a fivér, külön az unokaöcs 
fogalmára nézve és ezeket soha sem cserélik fel, vagy 
azonosítják. Ábrahám szájában a testvér szó alyafiságot 
jelent, a mi most is meg van, különösen a szlávoknát, a 
kik még az elvtársakat is testvéreknek nevezik.

Verescsagin e felfogása mellett sok a józan ész is. 
Miért lett volna magtalan egy olyan házaspár, a kinél 
meg voltak mindazok a tényezők, — évtizedeken ál 
való együltlét, a fiatal kor, stb., — a melyek nyíltan o 
dogmatikus felfogás valószínűsége ellen érvelnek. Schultz 
theologus müveiben szintén arra a következtetésre 
jut, hogy Jézusnak több fivére volt.

Verescsagin annyira ment a klerikális üldözések miatt 
való elkeseredésében, hogy a feltámadásról következőleg 
mert nyilatkozni:

Egyik evangélista szerint délután 3 órakor, egy másik ál­
lítása szerint 6 órakor Arimalhiai József elment Pilá­
tushoz, hogy engedje meg Jézus testének elszállítását. 
Pilátus a ki a opequin» (czibil) embert lenézte, a cen- 
tunot hivatta magához s attól kérdezte meg: vájjon Jé­
zus csakugyan meghalt-e? Ha feltesszük,|hogy a centurio

közgyűlésének ajánlja, miszerint a törvényjavaslat több 
pontjának módosítása végett saját hivatalnokai érdekében 
is föliratot intézzen az országgyűléshez. És pedig kívánja 
a bizottság, hogy a föliratban kifejezést nyerjen az az 
óhaj, hogy úgy az ügyészek, mint az érdekelt felek ré­
szére a felebbezési jog feltétlenül megadassák: az esetre, 
hogyha a vizsgálat alatt álló hivatalnok fölmentetik, a 
vizsgjálati időre visszatartva volt összes illetményeit meg­
kapja: a vsgálali időre pedig az élelmezési quóta ki- 
utalványozását tartsa fönn a törvény a figyelmi hatóság­
nak. Pótoltassák a javaslat azzal, hogy a vizsgálat meg­
indításakor ismeretlen lakása hivatalnok ellen a hirdet­
ményi eljárás alkalmaztassák. A bizottságnak ezenkívül 
még több kisebb rendű módosításai vannak.

— A etáczló-utozai ldvaaut terve fölött a mérnöki 
hivatal bemutatta műszaki véleményét. A hivatal mű­
szaki szempontból kivihetőnek tartja ugyan, hogy a stá- 
ezió-utezában kettős vágány legyen fektetve, de jobbnak 
mondja azt, ha a lóvasut a József-ulcza és sláczió-utcza 
elágazásánál szintén elágazik s egyik sínpár aJózsef- 
ulczáii, a másik a Stáczió-utczán fut végig a nagy 
körútig, hol azután párhuzamosan mehetnek ki a vágá­
nyok egészen a kálváriáig. A nagy körúton innen a 
stáczió-utczán csak kifelé menő, a József-utczán pedig 
csak beleié jövő kocsik közlekednének. Ez utóbbi meg­
oldási módozatot a hivatal a két utcza aránylag szűk 
voltával indokolja. E lóvasut a középitési bizottság pén­
teki ülésén kerül tárgyalás alá.

~' Az igazold választmány mai ülésén bemutatták 
az eskiidtválasztásnak eredményét magukban foglaló vá­
lasztási jegyzőkönyveket; konstatáltalott, hogy a válasz­
tás mindenütt törvényesen, a formák megtartásával folyt 
le. Ezután a választmány kitűzte a reklamácziós határ* 
időt esti törlőtől (január 28-ától) kezdve nyolez napra. Ez 
.'(lő alatt be lehet a választmánynál nyújtani a választás 
vagy választottak elleni felszólalásokat. Már előre bizal­
masan közültetett a választmánynyal, hogy a kitűzött 
határidőben felszólalás fog történni két ó-budai esküdt 
ellen, a kik nem tudnak magyarul. Ezek egyike Gátiéin 
Izrael. E fölött természetesen most semmiféle tárgyalás 
nem indult meg.

~7 Az első Iskolai gyermekmenedékhelyet a
VI. kér. bajnok-utezai népiskolában ma délután 4 óra­
kor nyitotta meg dr. Gerlóczy Gyula igen válogatott 
közönség jelenlétében.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— Felolvasás. A fővárosi iparosok körében «Böjti 

elmélkedés a farsangban» czimen szabad előadást tar­
tott ma este Komócsy. József, a Petőfi-társaság alelnöke. 
A nagyszámú díszes közönség mindvégig lekötött figye­
lemmel élvezte az eleven, szellemes aperszükkel fűsze­
rezett előadást, mely felölelte a farsang eredetét, fejlő­
déséi, jó és rossz oldalait, majd áttért a farsang legna­
gyobb ellenségére, a takarékosságra, kaczagtató adomák­
kal illusztrálva, mennyire nem áll az, hogy a nők nem 
takarékosak. Helylyel-küzzel komoly eszmék népszerűsí­
tése adta meg az előadás tartalmát, szó került az isko­
lai- és postatakarékpénztárakról s midőn Komócsy egy 
szellemes ötlettel befejezte előadását, a közönség zajo- 
san megéljenezte.
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18S()
— A budapesti népoktatási kör ma <1. ti. 5 óra­

kor Irányi Dániel (Inüklele aluli az akadémia egyik kis 
!.miében ülést larlolt. Elhatároztatott, miszerint az üsz- 

!.i zmüvc.'ödési egyesült-lek kongrv^/.-.isán a népok- 
t..1.1-1 k"i- I- kép» i-e|lvini frpj i magái.

A VII kor. erzsétotvárosi kor I,» ‘Jó én 
lí'iii'V ■•■■•I I l> 11 I." Ur" I. mi a kő 11-
I." k l'-'a-i. i:u-g\.:l.iszl».t I Inük • k: I). .Morzsái»-, i
I.. ix A!.-!. •'.••i.ii.v.• U. -■fi ..i i. Vaj.i,: |.,i,
I'.i. .. t.l.iiak I I. Za -liái- Ani.i!. ,k;::-k: it ,\h.yr
A I.; /-. -1:I- Aiit .l. Kó.e.\I..1111. .:i..n. Málui. .lózsél'. 
\ .. /tmány. l.igOknak: III. Aj.aulzky Sámli,li.uk l-'ű-
1 ,j. Dr. D.iín 1 Dániel, Delit ...iy D. !.i, Di:.i Aulai, Iáidéi­
ra :■ AI.Di Gn.v. S.ai.i.r. II'....a láva, D.. Ilmln- 

•: I' r -el. Kair>»a lt Alailár, K l;!av János Kun-láillcr 
.Me.. 1.1 Karoly, De Aiavynn-» ív \ilatleii. Pnksy lV:la, 

miner Dvvr.'y. Sut. II l'eienez. W.jdalV Del.» l'.iiia- 
1 : , l-lváa. H l ek A.li'if, K.I| . a Kázmér,

K '.a lamas. I.ingl Ká.nly Ián.Iliiéi l.y.i-v. i\n;za|. 
K r ■: Sl.au-/. István, A nlo-iálvv Do'lrg.

A forcnczvárosl társadkor nu Tartván li-zliijil.'i 
i.e ; 1 a következük v.,ü.-::iall.ik meg: 1 -zi. duó- 
k gról Károlyi István, Apátit»- István, elnök l’onlán 
Inir.’, alvlnökök Ptüuklcr l.á-ziú is Ilon állt Lajos, jegy- 

Ilatinai Jenő «Ir. és ll.mvay h?.,m!or, iigvé-z llü.'k 
< ... [."iizlárnok l.'bur Fn.i /. u y v Iái iivk .1. . József.

Az orsz. régészeti ts embertani tat sulat ina 
'•.an umiepif. ni -Mattolt az ai;.nl, m .« Leli tdédur- 

i.”i Az. ni -éii /'ills:/.;/ I ei én. z. vili' költ s a 11 agy- 
. I.al.'gal. -.igon Iv.vnl a l.,i asag lagj.ii ki./.l ott 

m" k lleiiszlman Imiül, I La y Kálmánl, Urban l$al.i/.-l, 
ILin .Ivy l'ált és Linos!, IV-ly Iáigv -t s inasokat, a 
i-'k nagy M iiekkel hallgallák Mujl.iili Del.mák a nenn ég 
viii'.'iiv 1 Laió Nyári Albeit lelett tartott -n emlek-

A Házépítő tisztviselők cgyo^uloto - e hó
•1-én -I órakor az uj varosliaz. i.u-algo leniniben,

I Lip.’.-Ii!.vza II i ni remles közgyűlést tail - - Tárgy : 
r . I elemes. 2. Pénztári jelenté-. II. A vala-ztmánv ki­
egészítése t választandó -Jí tagi és í-t-r esetleges indít­
ványok tárgyalása.

— A budai népszerű felolvasásokat rendező társu­
ké szerdai estéjén dr. Szalkay (lyula l'őreáliskolai tanár 
a ''Vegetarianizmusról» tart felolvasást.

— A budapesti kereskedő ifjak társulatában 
e lm -ti-án csütörtökön este jO órakor dr. Koús (iábor 
felolvasást tart ily eziinmel: «Kereskedelemről a keres­
kedőknek. szövetekről a nőknek.» Vendégek — hölgyek 
i- — szívesen láttatnak.

— A magyar heraldikai és genealógiai társa­
ság január Ló 28 kán csütörtökön d. 11. 5 órakor az 
akadémia Kisfaludy-termében válasz1 mányi gyűlési tart. 
Tárgyak: 1. Adalékok a genealógia történetéhez, dr. 
Wertner .Mórtól. 2. A magyar nemzeti múzeum pecsél- 
lenvomat gyűjteménye, bemutatja Fejérpalaky László, 
lé Folyó ügyek, titkári 1 bejelentések, jelentés a Nemzet­
ségi Zsebkönyv előmunkálatairól, slb.)

A homonnai kaszinóegyesülot, mely egvike a 
legrégibb s legelőkelőbb kaszinóknak az országban, febr. 
l l-én ünnepli fönnállásának 50-dik évfordulóját. Az 
egyesület közgyűlése (ierer-z Lajos polg. i-k. igazgatót 
bízta meg a kaszinó 50 éves történeiének megírásával. 
Az ünnepélyt, melyen a homonnai dalkör is közremű­
ködni fog, tánvz követi.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
A soroksári-uti gyilkosság. Gazdag Iinréné 

égé-zségi állapota ismét rosszra fordult, légyre halvá­
nyabb. az egész napot vánkosán fekve tölti s csak r.li" 
érinti az eléje tett eledelt. Dr. 8!efuk fogliázorvus nap­
jában kétszer is meglátogatja. — A vizsgálóbíró ma 
déleiül' a menedékházban hallgatott ki nehány tanul.

A takarékpénztári merénylő. A rablás bűntet­
tének ki-ériete miatt vád alá helyezett Puskás József 
ügvében e hó 28-án, csütörtökön lesz a végtárgvalás.

— Engländer Kde ügyvéd a budapesti kir. főügyész­
séghez feljelentést adott be Lehóczky Vilmos, a turócz- 
szent-mártoni blalniczai járás szolgabirája ellen hivatalos 
hatalommal való visszaélés miatt.

— A rabnök gyermekei. Az igazságiigyminiszter 
közelibb megállapodásra jutott a belügyminiszterrel az 
iránt, hogy a börtönökben elzárt női foglyok csecsemői 
mikén: gondoztassanak. K szerint a börtönben szülelett 
gyermekek ezentúl csak másfél évig fognak az illető kir. 
ügyészségek állal gondoztatni. A gyermekek másfél éves 
boron tul való gondozása csak az esetben történik, ki­
vételesen. La az annyira fejletlen lenne, bogy a hatósági 
orvos szakvéleménye szerint a korához mért eledelek­
kel táplálni nem lehet; ily cselben a gyermek mind­
addig az anyánál hagyandó, inig azt a hatósági orvos 
szükségesnek tartja.

MULATSÁGOK.
A fővárosi vivó-kiub lánczvigalma ma éjjel 

folyt le a vigadó kis termében. Valóságos kis elile-bá!
külső megjelenését illetőleg, de kedélyes házi mulat­

ság beDö értékére nézve: amattól a szilaj jó kedvet 
korlátok között tarló előkelőségei, étiül a kedélyes fesz­
telenséget kölcsönzi"-. Csupa jó ismerős, baráti viszony­
ban álló, egymástól rang és fokozat szerint nem idegen­
kedő családok szolgáltatták a vigalom közönségének 
többségét, a kik közölt az újabban megjelentek is csak­
hamar otthon érezték magukat. Az ilyen klub-mulatsá­
gok a farsang legsikerültebb estélyei, a" melyen rendesen 
mindenki jól szokott mulatni. így volt ez ma is. .Mihelv! 
Balázs Kálmán nyirettyűje megadta a jelt, megkezdődül! 
a vívás az első csárdás ellen, melyet háromszori me­
netben könnyen győzlek le. A keringő inár tovább tar­
totta magái, inig a négyes vezényszóra kapott egvik 
touchet a másik után. Éjfél jóval elmúlt s a küzdő 
feleken a legkisebb cstiggedés sem volt látható; a 
-ziinórai pihenő után ujult erővel támadlak s a 
légy vérekéi 1 sak későn reggel telték le. Az első 
négyest 5u—liO pár lám zolta.. Jelen voltak: Stei­
ner Kornélia, Jera Julia, Mcndl Zsófi, Wagner Kliz, 
'■rauer Irma és Ferike, Ernvoy Ida. Kaim Gizella, Frey 
Ilona. .Major llermin, Hirseb’Ilka és Anna, (ielléri Fanni.
Li »rovitz Aranka, Düeliler tini és Kurta, Gsánvi Etelka 
■ Szegediüli, S/andtner Luiza, Fischer K-zteila, Horn 
lb in ulte, K isiid vy Gizella, Pfeiffer Jenny, Popper Ilona, 
Derna Karola, Kolm Klára, Steiner Szidi, Vajda Margit, 
Patak Ilegina. Halasi Maliid kisasszonyok, továbbá Stei- 
ner Derlhi.ldné, Popper Ál miaué, Gellériné, Grauer Mik- 
sáné,Ilirsi.hManóné, Mendl l.ajosné. Frey Salamomié, Ma­
jor Gy aláné, liorovilz Adoltné, .lanovilz Zsigmoadné, 
Kolm ignálzaé. Kupfer Sáiidormi, Widder Mórné, Kann 
Lipútné, Szandtnernv, Wagnerné, Slcinur Mónié, özv.
\ ajda lápul né, Pannv .lózseíné, Krnvey .Mártonná, Pil­
lák Ignáczné', Pfuilfur Manóné, Kisfalvvné, Gsánvi Jánosné 
-Szegedről) és Fried Miksám; úrnők! Iialázs Kálmán 
a jé- nevű primás a klubbot egy uj csárdás­
sal is meglepte. «188b. évi vívó kiüli e-ar-lás,» mely 
nyomtatásban is megjeleni. A rendezőség pedig a 
hölgyeknek igen díszes _ tanezrend'-kkul kedveskedett.
A női tánezreml « rémalakot mulat, inelv kék atlasz 
alapon, aranyszegély közöli, egy vivő part tüntet lel, 
aranyozott fémből. Selyenizsinórulioz lóg, melyek két 
keresztbe fektetett kardmarkolatban vannak erősítve s 
ezeken keresztül egy vivó-kezlyü látszik. A csinos kiál- 
1 tásii emléktárgyat ;i iV-m-r-léle üzlet szállította.

— A fővárosi magánhiva-ialnobok körónok
hálja, az érdeklődésből iléiu.*, az idei farsang egyik leg­
ük vrültebb bálja le.-z. A rendezii-bizollság elkövet min­
dent, bogy a bál minden tekintetben a régi kereskedő- 
bálok jó hírének megfeleljen és minden j« i oda is mu­
lat, hogy az az előkelő polgár-ág találkozó l.elvo is lesz.

— A nagyszalontai függetlenségi nepyvennyolczas 
olvasókör e hó 2í-iköii larla szépén sikerült tánezesté- 
Ivét az erdélyrészi közművelődési egyesület javára. Meg­
jelent az estélyen Lilláit a Gyula, a kerület országgyű­
lési képviselője is, a kit a bál ulán a kör szállásán 
Gsiky György pártelnökné-l i’jjeli zenével l. pott meg. A 
bál 55 irtot jövedelmezett a nemzeti czélra.

— Tokajból ir;a levelezőn .. la • olt í fiatal ember 
kezdeményezése folvlán •• l.. 2d ám ,y minden lekinlcl- 
ben kiliiiiü« 11 sikernlt 1 .keik !• 1 i I •. Tisza Kálmánná 
szid Degenfe.d Ilona gi ,; i; « n<*:-.|*- „t föuL zai lakatlan 
emeleti helyiségeit. A ;..[.idh. t; ;i.in háziasszony «'-zv. 
Lem zkynv - a buzgó |-. ;ckzö-« gr;»!; sikerült itt egy 
oly szép vál gátolt társasági t -velin/.ni, milyet Tokaj­
ban eg a; látni a ritka-ágok : .irtózik. / J-FU-an

V?nk a. J"elcnvoltak, .s a r gyeseket 25—80 pár tán- 
c<.°. a. Az étkezés' «lall ielköszönlíik mondattak
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ozv.
nck

Reviezkvnú Jjáziasszonyra, Dénes Barnánéra, ki- 
szintén nagyfész'n volt a mulalsá" lélrehozalalá-

,an’ t1 Jc*cn volt litifgyck s a rendezőségre; végül Kál­
mán Lajos aljárásbiró fejtegette az erdélyi nemzetiségi 

s egyúttal az érdélvi közművelődési egyletviszonyukat
jav.u a adakozásra hívta fel a társaságot; a gyűjtés ered­
ményi- du írton felül van. Jelen voltak: Ambrózy, .nzary, 
Lenede,;, Dienes, l’azola, (iéhl, lleyduk, Király fal vy,
Körív
rőh.

rdőbényéröl), Kozma, .Malyasovszky (Szerencs- 
. Nagy, Pan lay, Heiner. Román,, Szoko- 

Iny, özv. Timkö, özv. Reviezkymi urnák, továbbá: 
Azary Róza, Fazola Kína, Fischer Kata és Erzsiké 
(Mádról), frankó Irma, lleyduk Ilona és Irén, Király­
in.vy Ella és Etelka, Körlíy Margit, Nagy Ida, Rá ez 
Ilona, Törzseök Margit slb.

— A czopcsi bál iránt nyilvánuló éiénk érdeklődés 
azzal kecsegteti a rendező bizottságot, hogy fáradozását 
leiívcs siker fogja koronázni. A női lánezrendek eredeti­
ségük áltál kellemes meglepetésben fogják a hölgyeket 
részesíteni: a talp alá valót Balázs Kálmán jeles zene­
kara szolgáltatja.

- - Mávamaros-Szlgretröl írják lapunknak, hogy 0 
bo 20-an a «Korona» szálló nagy termében rendezett 
«ifjúsági bal», melyet az oltani ifjúsági kör rendezett, 
fényesen sikerüli. Negyvennégy pár lánczolla a négyese­
ket: a jókedv egész reggelig tarlóit, úgy hogy minden 
leánynak ragyogóit ürömiül a képe, a mamáknak pedig 
szinie erővel kellőit hamvaikat a bálteremből elvonni. A 
tánezrendezök: Banner Antal, lllynsevies Gyula, Obor- 
recbt Dein, Fodor Mózes, fiolez Béla, Riesenberger Jenő 
Papp Simon, Hálva János mindent elkövetlek, hogy jó, 
mulnlas nélkül senki no távozhassuk a teremből. Kár, 
hogy Géezi Lukács egykor jóhirii bandája évrül-évre 
felejt egy nótát, mint a vén ezigánv. A muíatságonjelen 
voltak: Köröskényi Etelka, Fölkér Olga, Nagy Czella, 
Hitler Mariska. Szabó utlilka, Pellády nővérek, Doni 
nővérek, Ötvös nővérek, Müller Amália és Gizella, Mor- 
yay Ilona, Sieliermann Karola, Hermann Rózsa, Biiesinyi 
l'-vzsi, llegyesi Fanni, Fülöp nővérek, Küzdényi Maliid, 
Pogány Mariska, Schmidt Mariska, Sejebi Mariska, lin­
óig Antónia, Orosz Irma, Szijjário Irén, Gally Maliid, 
Degellcr Elírnia, Krausz Regina, Szalay Irma, Pogány 
Jtiliska, Szaplonczay MiKlósné, Danilovics Tivadarné, 
Luzálli .Mártonné, Papp Ferenezné, Vozáry Ödönné,Tmx 
l.ajosné, Hilter Győzőm;, Szabó Berlalanné, Spanyolné, 
Szaplonczay istvánné és l.ajosné, Selimidlné, Hönigné, 
Kovaesne, Bucsinyiné, Ölvüsné, Gállyné, Fölkérné, Donlné, 
Hegyesiné és Morvayné.

— Keszthelyen a farsang vígan foly. Eddig már 
volt egy piknik, aztán a fiatal gazdászoknak és a keres- 
kedöifjaknnk bálja. Mind a három mulatság igen jól 
sikerült. Számosán veitek részi, kitünően mulatlak s a 
jótékony czélokra, melyek javára rendezte!lek, 200— 
iitlfl irtot jövedelmezlek. Még ezután lesz a korcsolyázó­
éi szankázó-egylelnek, az iparlcstiilelnck, az iparosiljak­
nák a bálja s a larsang végére van tervezve egy 
piknik.

—• Zágonban január 30-án a zágoni óvoda és az 
«olvasó-egylet» javára zártkörű tánezvigalmat tartanak. 
A rendező bizottság elnöke: Biró Gvula, alelnük Lázár 
Benedek.

Az Evzaébetfalvi olvasó-egylet február 2-án 
saját helyiségében zártkörű tánezvigalmat rendez.

— Az ó-budai tornaegylet 188(>. évi február hó 
6-án a «korona-vendéglő» helyiségeiben zártkörű tornász­
bált rendez.

— A K.-Vásárholy városi és vidéki kórház
javára febr. 20-án bál lesz Kézdivásárliclytt. Bálanya 
dr. Sinkovics Ignáczné lesz.

— A nagyvárad-vclcncze és váraljat népkor 
febr. U-án zártkörű tánezvigalmat tart.

— Az aradi honvédegylet márez. 8-án a Zem­
plén yi vendéglő nagytermében, a szegény rokkant hon­
védek s azok árváinak fölsegélyezésére álarcosbált 
rendez.

HÁZASSÁG.
- Esküvők. Dr. Németh Antal kir. tanácsos, 

gyür-lnnkerületi főigazgató jam 21 én vezette oltárhoz 
Győrött Svécén;/ Emíliát.

GYÁSZROVAT.
André Alajos tekintélyes vegyeskereskedő Szatmáron 

élete 6 J-ik évében elhunyt.
Dein Gyula in. kir. íionvédszázados Munkácson el­

hunyt.
Errlngton György, plymouthi érsek 82 éves kólá­

ban elhunyt.
Gabriel de la Laudelle, l'ranezia regényíró 7Í éves 

korában elhunyt.

A hivataloslap jan. 26-ik számából.
Kinevezés. A m kir. pénzngyminiszlvr a pciizugv- 

iium.s/.leri számvevőségek személyzeti li tszámáhan: Jn- 
rotits .Lino-, W olf Henrik, ,1tivorszk\i Szilárd es 
nagyajtai hordes Gyula II. oszt. s/.ámlisztcko! I. o.sz- 
lályu : továbbá S/junnr.r Fciciu z, .Min k János, Lijij it. 
Gvula. y.olimij Vilmos, Sárközi/ Géza, II '< mer /-ig- 
mon.l, Kontschnir/i/ Alaju , Cza/jJ K.uoly és JJor- 
tunn ies Férem z III. oszt. szándiszlekct II. oszt. szám- 
lisztekké ; — a zágrábi kir. pénzügy igazgatóság Sieben- 
sebein. Róbert végzett joghallgatót a zágrábi kir. jog­
ügyi igazgatósághoz díjtalan logalmazó-gyakprnokká ; — 
a marosvásárhelyi kir. főügyész Dvorzéik Albert ma­
rosvásárhelyi kir. ilélű-tábíai dijnokot a buszturvzei kir. 
ügyészstíghez Írnokká nevezte ki.

Ügyvédi kamara. A budapesti ügyvédi kamara ré­
széről ezennel közhírré tétetik, miszerint dr. Fái/ An­
dor, dr. Klein Xsigmond, dr. Székeli/ Lajos ügyvédek 
a kamara lajstromába folytatólag fölvétetlek, Folj/a 
Jakab budapesti ügyvéd és kamarai tag önkényles le­
mondása, Horváth Gyula voll budapesti, jelenleg isme­
retlen tartózkodásit ügyvéd pedig ezen kamara fegyelmi 
bíróságának Ítéletével az ügyvédségtől elmozdittalása 
folytán, fenti lajstromból kitöröltellek s hogy irodáik ré­
szére gondnok kirendelésének szüksége fen nem forog.
A debreezuni ügyvédi kamara részéről közhírré tétetik, 
hogy Jsof/ár Lajos nyíregyházi ügyvéd árvaszéki ül­
nökké történt megválasztatása és ennek következtében 
az ügyvédségtől történt lemondása folytán a kamara 
lajstromából kitürüllotell.

Névváltoztatás. Hansel Simon szabadszállási ille­
tőségű lülöpszállási lakos saját, valamint Mária, Ferón ez 
és Gizella kiskorú gyermekei vezetéknevének «Györi»-re, 
Klein Mór várnái illetőségű s az 53-ik honvéd-zászlóalj 
állományába tartozó őrmester vezetéknevének «Kár- 
páti»-ra, Fraud Dániel banki illetőségű bakony-mngyar- 
szombaihelyi lakos vezetéknevének «Bakonyvári»-ra kért 
átváltoztatása belügyminisztériumi rendelettel mogenged- 
tetett.

TÁVIRATOK.
Lippfi,, jan. 20. (O. Ml A Maros egyre árad. 

Felülről óriási jégtáblák jönnek, feltorlódva a Lippa 
és Radon közötti nagy hídnál, mely minden pilla­
natban összedőlhet. Ma a jégtorlódás az éjjel ha­
sonló mérvben tart, Lippa holnap teljesen el lesz 
öntve, liadna alsó része már is teljesen viz alatt 
van. A hullámok meg csak a vasúti állomás indó- 
házát nem érték cl, a vasúihoz esolnakokon köz­
lekednek. A lakosság mindkét városból kiköltözkö­
dik. A kedélyek rendkívül lehangoltak. Ma igen sok 
ház omlott be; emberélet nem esett áldozatul. A 
vészhizotlság éjjel-nappal működik.

Zágráb, jan. 20. (0. E.) A horvát regnikoláris 
küldöttség hir szerint holnap tartja zárülését. Az 
üzenetet azonnal kidolgozzák és azután megküldik 
a magyar küldöttségnek. Az üzenet, mint hírlik, na­
gyon mérsékelt és előzékeny hangon van tartva, de 
határozottan tönnlnrlja a horvát álláspontot.

Bóos, jan. 20. A «Politische Corrcspondcnz» írja: A 
közoktatási miniszter rendeletét intézett az összes tarto­
mányi iskolai hatóságokhoz, melyben n gimnáziumokra 
és reáliskolákra nézve elrendeli, hogy a tanulóknak a 
bizonyilvánvokban eddig divatban volt számszerinti osz­
tályozása pacdagogiai okokból mellőzlcssék.

Krakó, jan. 2(i. (Az Egyetértés távirata.) 
Moszkvából jelentik, hogy minden nagyobb orosz 
városban aláírásokat gyűjtenek a szent zsinathoz 
intézendő kérvény alá, melyben a zsinatot arra lóg­
ják kérni, hasson oda, hogy a misszionáriusok mind, 
különösen pedig a rcdemptorislák, a kik az orosz 
óhitii egyháznak nagy kárára vannak, Bulgáriából 
kintasitlassanak.

Páiis, jan. 25. A konzervaliv unió gyűlése elhatá­
rozta, hogy az uniót fenntartja és a mcgkegyclmezést á 
legtágabb körre kívánja kiterjeszteni. A royalista jobb­
oldal csatlakozott a konzervatív unió határozataihoz. A 
jobboldal összes pártjainak üsszülése a megkegyclmezes 
tárgyában újabb határozatokat fog hoz.

Pária, jan. 25. Szenegál kormányzójától érkezeit 
távirat szerint az álpróféta csapatai teljes vereséget szen­
vedtek.

Paris, jan. 2(5. A ma délelölt tartott miniszter­
tanácsban a Tokiiigban és Madagaszkárban létesí­
tendő protektorátus szervezetére vonatkozó okmány 
szövege elfogadtatott. A tengerészeti miniszter felvi­
lágosításokat nyújtott amaz ujabbi kísérletekről, melyek 
a torpedók szerepére nézve léteitek.

Páris, jan. 2(5. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Két Toursban állomásozó lovasezredei, 
melyeknek lisztjei ellenséges érzést táplállak a köz­
társaság iránt, Nanlesbc s Pontivybe helyezlek út.

Páris, jan. 2(5. Grévy elnök ma délben 
a montenegrói fejedelmet fogadla.

Páris, jan. 20. A kamara osztályai megválasz­
tották a megkegyelmezési bizottság tagjait, kik kö­
zül hatan minden megkegyelmezési elleneznek, hár­
man a korlátolt megkegyelmezés hívei és csak kel­
ten pártolják a teljes amneszcziát.

Paris, jan. 26. A Tonking főiülli védnökség 
szervezésére vonatkozó rendelet csak az Jjalapvona- 
lakra terjeszkedik ki. A rendelet értelmében egy ve­
zérképviselő neveztetik ki, a kinek joga lesz olt lar- 
tőzkodni. a kol a közigazgatás érdekében szüksé­
gesnek mutaikozik, loválibá egy főképviselő, a ki­
nek székhelye Ha-Noi leend. Anami adminislraezió 
és anionom költség vei és létesítése elvben helyesel- 
telnek és a szervezés később tökéletesbillelni fog 
abban az arányban, a mini Paul Bert föladatai 
tcljeeitésében előhalad.

London, jan. 20. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Hogy a kabinet ir politikáját megvállozlatla, 
az Lord Randolph Churchill érdeme, a ki keresztül 
vitte, hogy a kényszertörvény életbeléptetésére vo­
natkozó javaslatot egvidöro elhalasztói Iák. Ezzel 
függ össze az is, hogy Smith hadügyminiszter íror­
szági államtitkárrá neveztetett ki.

London, jatt. 2(5. (Az Egyetértés Iá viral a.) 
A kormány legközelebb az írországi keny- 
szerlörvény megtijilásál és a nemzeli liga 
törvénytelennek való nyilvánítását akarja 
indítványozni. Ha ez az indítvány elvei telik, 
úgy a kormány beadja lemondását.

London, jan. 2ő. (Az Egyetértés távirata.) A 
l'ranezia forrásból származó hírek, mintha Drum­
mond Wolf és Mnkhtár közölt Egyiptomban a tár­
gyalások mcgszakitlattak volna, nem nyernek meg­
erősítést. Ellenkezőleg a khedive részt vesz a Uirg vá­
lások ban. melyekben ez idő szerint egyes részletek 
iránti tudósítások beszerzéséig a tárgyaló államok 
részéről rövid szünet állott he. — Minden jelentés 
szerint a két főbiztos közti személyes érintkezés a 
légszívói ycsobb.

London, jan. 20. Churchward volt angol kon­
zul jelentése a samoai eseményekről megerősíti azt 
a föltevést, mely a túlzóit hírekkel szemben elejéiül 
kezdve nyilváníttatott, hogy csak a király állal jog­
ellenesen megakadályozott zálogolás visszaállításáról 
lehet szó, minélfogva teljesen alaptalanok mindazon 
hírek, melyek annex inról szólnak.

London, jan. 20. Az alsóházban bejelentene 
I licks Brach, hogy a kormány csülürtökün törvény ■ 
javaslatot fog bcmulalui, az ir nemzed liga és más 
írországi veszedelmes szövetkezetek elnyomása iráni 
és hogy erre vonatkozólag a kormány a sürgőssé­
gei fogja kérni és he fog terjeszteni továbbá egy 
törvényjavaslatot, molylye! az írországi hérlelt l'üld- 
hirlokok vásárlásának lehetősége lágillalik. {(Tetszés 
a konzervaliv párton és derültség a pamolislák 
pártján.)

Madrid, jan. 25. Több helyőrség katonasága más ál­
lomásra helyeztetett ál. A Liberal szerint számos altisz­
tet elfogtak.

Madrid, jan. 20. .Y/.Eijyetérlés tudósítójának 
távirata.) Xorillu határozottan kinyilatkoztatta, hogy 
nem lép ki a Caslelar-pártból. (W. A.

Kopenliága, jan. 20 Minthogy a lolkethingi 
halpárt a tegnapi ülésen a kormány pénzügyi tör­
vén yjavasi«tail cl nem fogadta; a kormány királyi 
rendelettel rdhatalmuzlatoll, hogy a folyó kiadáso­
kat további intézkedésig fedezze.

Pótervár, jan. 20. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) A Busz berlini jelentése szerint Orosz­
ország szerződés megkötését kívánja a Poroszor­
szágban tartózkodó oroszok törvényes érdekeinek 
megóvására ÍN. Fr. IT.)

Pótervár, jan. 2(5. (Ax Egyetértés lnílu­
si tójának lávivala.) A Novoje Vremja gróf 
Andrássy beszédéről szólva, állói tavi, hogy 
a grófnak a politikai színpadon való ujabb 
megjelenése jeladás lehet arra, hogy Ausztria- 
Magyarország átlép a tellek politikájára. (N. 
Fr. Pr.)

Konstantinápoly, jan. 20. A trieszti és vc- 
lenczei szállilmányokra fennálló vesztegzár meg- 
szüntellelelt.

San-Franczsco, jan. 2(5. A Rculér- 
ügynökség jelenti: Churchward, a volt samoai 
angol konzul, ide érkezett és a németek 
legutóbbi eljárását Samoában következőleg 
adja elő:

Mullin-Point, Apia városában, mely régóta szék­
helye volt a samoai kormánynak, a volt német 
konzul, Weher tulajdonába jutott, ki a birtokokat 
felmondta a samoai kormánynak. A király megelő­
zőleg meg akarta vásárolni a birtokokat, " de erre 
Weber nem állott. rá. Ennek köveíkczlchen a király 

kénytelen volt A piában . máshová lenni át lakását. 
Webert támogatta Sliihel német konzul, ki erre 
azon ürügy alatt, hogy a samoaink állítólag sértést 
követtek, el Németország ellen, megtiltotta a király­
nak, hogy a samoai lobogó Apjában bárhol kilii- 
zessék. A király vonakodott bevonni a lobogót, mire 
Stiibcl, a német ágyunaszád iollcgyverzett matró­
zainak élén, a samoai lobogót az angol és az ame­
rikai konzul tiltakozása daczára eltávolította.

A SZERB-BOLGÁR HÁBORÚ.
Belgrád, jan 26. (Az Egyetértés tudó­

sítójának távirata.) A szerb haladó pártban 
a háború kérdésére nézve oly ellentétek me­
rültek föl, hogy nem valószínűtlen uj mi­
nisztérium alakulása Mijatovics kormányel- 
nökségével, mely határozottabban hive lenne 

I a béke megkötésének, mint a Garasanin-

kabinet. A Mijatovics-miniszterium azonban 
a külügyek rendezése ulán az alkotmány- 
kérdés megoldásának ügyét is hosszabb időre 
elhalaszlaná. Egy .koaliczionális Mijalovics- 
miniszlerium, 'ha ilyen alakulna, a békébe 
csakis a diplomáczia nyomására egyeznék 
bele.

Fi'ippopolisz, jan. 2(5. (Az Egyetértés 
tudósítójának távirata.) A török haláron össz­
pontosított összes bolgár csapatokat teljesen 
feloszlallák és e csapatoknak Tirnovában 
székelő parancsnokságát metfszünletlék. (N. 
Fr. Pr.)

Bukarest, jan. 20. (Az Egyetértés távirata.) 
A király Falkoiano tábornok, hadügyminiszter le­
mondását elfogadta .s a Imdügyminiszleri ügyek vc- 
zelcsévél ideiglenesen Bratiauot hizla meg.

Bukurest, jan. 2(5. Bolgár forrásból 
eredő megbizhaló magánhirek szerint a föl­
tételek, melyek mellett a porta a perszonal- 
uniót elfogadni hajlandó, nagyon enyhék és 
főleg a hűbéri adó emelésére vonatkoznak.

Berlin, jan. 20. (Az Egyetértés táviratit.) Ausz- 
tria-Magyarország közbenjárása következtében a 
szerb kormány som területi kárpótlást sem a status 
quo helyreállítását nem fogja követelni. A ruméliai 
kérdést Bukareszibcn nem is fogják tárgyalni, de 
Szerbia fenlarlja magának azt a jogul, hogy annak 
idején e kérdésnek a hatalmak által való megoldása 
ellenében esetleg állást foglalhasson. A porta sem 
hadi kárpótlást sem Pirol, átengedését nem fogja kö­
vetelni, úgy hogy a békeköt esi kiiát ások nem épen 
kedvezői lenek.

_ Páris, jan. 20. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Cor. Diplomácziai körökben remélik, hogy a szultán 
és Sándor fejedelem közt folyó tárgyalások ered­
ményhez fognak vezetni és pedig a perszonálunió 
alapján. Marquis de Noaillés azt hiszi, hogy Orosz­
ország a Balkán-kérdésben nem lóg a többi hatal­
maktól külön válni.

London, jan. 20. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Konstantinápolyban erélyes diplomacziai lépé­
seket tesznek, hogy a porta és a bolgár kormány 
közli megegyezési siettessék.

A görö^ kérdés.
Athén, jan. 20. (Az Egyetértés távirata). A 

nagy izgatottság, mely az itteni lakosságot meg­
szállta s tömeges demonstráeziókban nyilvánul, egy 
igen heves jelenetből eredt, mely szombat délután 
Mambóid angol követ és Delijánisz minisztereim ik 
közt folyt le a .Salisbury táviratának átnyujtüsa 
után. Delijánisz panaszkodik a durva beszédmodor 
miatt, melyet az angol képviselő (kirúg rszággal 
szemben basznál s a gyalázat miatt, melyet Mam­
bóid a görög becsületen ejtett. Nem annyira a Do- 
lijánisz sürgönye, mint inkább az angol követ fel­
lépése oly vért szült itt, mely homlokegyenest ellen­
kezik azzal, melyei, a hatalmak együttes jegyzéke 
előidézni akart. A felizgatott, hangulat Angolország, 
Törökország s a király ellen irányul, ki nem bo­
csátotta maga elé a tömeges meeting küldöttségét.

Athén, jan. 2(5. (Az Egyetértés távirata.) 
A görög hajóhadai azért küldtek el, mert 
féllek, hogy az angolok — mint .1807-ben 
a dán hajókai — ezeket is lefoglalják ti 
béke zálogául. A hajóhad állítólag észak felé 
az cühéjai szigetek s a szárazföld közt levő 
öbölbe menekült.

Athén, jan. 20. (Az Egyetértés távirata.) A 
görög Holtát azért küldték c*i, meri altul tartottak, 
hogy Anglia, mint 1807-ben a dán Holtát, a béke 
zálogául lógja cl. A Holla az F.übéja-szigcl és a 
szárazföld közli öbölbe menekült.

Athén, jan. 20. A konstantinápolyi görög kö­
vei azt a jelentést lelte, hogy a nagyvezér vele 
szemben kijelenté, hogy abban az esetben, ha való­
nak bizonyulnának ama hírek, hogy a háborús 
irány li tüntetést Athénben a krétaiak lázadása 
kikelte is hogy a lázadás l'clbalorilására a görögök 
három pánezélos hajót indítottak: úgy <t jtorta 
ultimátumot Jog na ÍV örögországh oz in­
tézni, kéng.szc rész közök ti öz ugatna, hogg 
az átengedett tartományok ismét vissza­
kerüljenek Törökország birtokába és régre 
hadikárjiólfást is követelne. Delijánisz erre 
utasította a követel, hogy tudassa a nagyvezérrel, 
hogy az említett hírekről mit sem tud. és hogy a 
nagyvezér további megjegyzéseire vonatkozólag pe­
dig jelentse ki, hogy nem tartozik Delijánisz tiszté­
hez. hogy a pori a állal követendő politikái kijelölje. 
Delijánisz valószín illeg ma fog a hatalmaknak leg­
utóbbi együttes jegyzékére válaszolni es pedig oly 
értelemben, mini Salisbury táviratára.

Konstantinápoly, jan. 20. Hir szerint bá­
rom görög hadihajó Krétába indult.

Konstantinápoly, jan. 20. (Az Eyyetértés 
távirata.) Az a hir van elterjedve, hogy három gö­
rög hadihajó Krétába indult.

Konstantinápoly, jan. 2(5. (Az Egyet­
értés távirata.) Achttio.il Ejub Árkitól nyugatra 
sánezokat hányat fel, hogy azokról a várost 
bombázhassa.

Bécs, jan. 2(5. (Az Egyetértés távirata.) 
Esetleges Jlolla-demonslráczióra nézve a ha­
talmak még nem jutottak megállapodásra. 
Az osztrák-magyar kormány még nem ha­
tározol l, részt vegyen-e ilyenforma mozga­
lomban. Franeziaország az egész ügygyei 
szemben igen tartózkodó magatartást lanusit; 
Német- és Oroszország sem nyilatkozott 
még, hogy lény]eg részt akar venni benne. 
Csak Olaszország hajlandó •— mint diplo­
mácziai körökben hírlik — pánezélos hajóit 
az angolokkal együtt a görög vizekre kül­
deni.

Trieszt, jan. 20. (Ax Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Egy idevaló lószállitú távirati utón a gö­
rög kormánytól sürgős megbízást kapott 1200 ló 
vásárlására s lehelő gyorsan Tirouszba való szállí­
tására.

Berlin, jan. 26. (Az Egyetértés tudósí­
tójának távirata.) A «Bert. Tgbl.» külföldi 
diplomácziai forrásból vett értesülése szerint 
a porta legközelebb ultimátumot intéz Gö­
rögországhoz. A hatalmak támogatása bizto­
sítva van.

Páris, jan. 26. (Az Egyetértés távirata.) «Pol. 
Corr. Itteni diplomácziai körökben valósziiinünck

•ártják, hogy a nagyhatalmak hajórajív parancsot 
kapnak, hogy a görög vizekben czirkáljanaK. A 
franezia Holla ez esetben állítólag azt a parancsot 
fogja "kapni, hogy csak a:; eseményeket kísérje 
figyelemmel, a nélkül, hogy a demonslráczióban 
részt venne.

Páris, jan. 20. Fcrronays jobbpárli képviselő 
kérdési lóg intézni Éröveméihez, Frane.ziaországuak 
Görögország irányában! magatartásit iránt.

London, jan, 20. (Az Egyetértés távirata.) A 
Times reményit, hogy a Görögországhoz intézett 
figyel mozi elés elégséges lesz arra. hogy a béke biz­
tosit lássák: ha nem, úgy a görög kormánynyal meg 
lógják érlelni, hogy az európai nagyhatalmak nem 
engednek magukkal tréfál űzni.

London, jan. 2(5. (Az Egyetértés távirata.) Hu!. 
Corr. A hatalmak legújabb athéni lépésükkel'csak 
az angol kabinetet akarták lámugatni abban a törek­
vésében, hogy az esetleges török-görög tengeri há­
borút. megakadályozza. Ha szükséges lesz. a hatal­
mak közösen lógják a szigorú rendszabályokat al­
kalmazni.

London, jan. 26. A Ueuler-iigynökség 
jelentése Athénből jan. 26-vől: Gladstone az 
alhenei polgármester levelére iáviratilag vá­
laszolván, melyben ez Görögország reményét 
fejezte ki. hogy Ghunionéban nagylelkű vé­
delmezőjét lalálandja lel. abbeli várakozását 
nyilatkoztatta ki, hogy Görögország jól gon­
dolja meg magái, mielőtt a hatalmak jószán­
dék ti tanácsaival szemben ellentétbe helyez­
kedni kívánna.

Róma, jan. 20. (Az Egyetértés távirata.) Hol. 
Corr. I íúmai görög köveinek Tapavigopulo van ki­
nevezve, a ki ezt az állást egyszer már betöltötte.

Róma, jan. 20. (Az Egyetértés távirata.) Hol. 
Corr. Az olasz kabinet csatlakozik a hatalmak leg­
újabb jegyzékéhez, melyet llclgrádba, Szófiába és 
Athénbe intéznek. Az olasz kormány a llotta-de- 
monstváeziólioz is csatlakozik, a mennyiben az ke­
reskedelmi akadályokkal járni nem fog.

Pótervár, jan. 20. (Az Egyetértés távirata.) A 
Journal de St. Fétcrshourg azt. hiszi, hogy a görög 
kormány Delijánisz jegyzéke daczára le fogja győzni 
a szenvedélyeket, melyek annyival hasztalanabbak, 
meri Európa szilárdan el van lökéivé, hogy semmi­
tek' lertilelváltozást nem tűr meg. a mely a berlini 
szerződés határozataival ellenkeznék.

Pótervár, jan. 20. A Journal de St. l’eters- 
i'i'iirg azt. hiszi, hogy a görög kormány Delijánisz 
visszautasító válasza daczára képes lesz cllenállani 
a szenvedély követeléseinek. E szenvedély kitörése 
hiábavaló is volna, mert. Európának szilárd elhatá­
rozása semmiféle terület változásba bele nem egyezni, 
mely a berlini szerződés pontuzalailúl való eltérést 
jelentené.

Pétéi vár, jan. 26. (Az Egyetértés táv­
irata.) Pol. Goit. A hatalmak legközelebb 
ujabb jegyzéket intéznek Szerbia, Bulgária 
és Görögországhoz, hogy lefegyverkezzenek. 
Az nj jegyzék semmiféle inlervencziót sem 
fog kilátásba helyezni, de határozottan ki 
fogják fejezni, hogy Európa nem fogja meg­
engedni, hogy valamely háborúskodó fél ja­
vára terület változtatás történjék. Bizonyos­
nak tartják, hogy Oroszország részt vesz az 
angol llolla-demonstráczióban.

KÖZGAZDASÁG.
Arad, január 2ti. A ma! uj-aratli gabonavásárra kü­

lönösen tengeriből, jobb volt a felhozatal. Búza 7—7.50 
Irt, tengeri -I.Mii - Í.35 frt, szesz valamivel javult, nagy­
iján "23.75 Irt, kicsinyben 21.25 Irt. időjárás: derült, 
lun as.

Fiume, jan. 2(1. (O K.) A Iliiméi forgalmi akadályok 
megszüntetése tárgyában összehívott bizottság albizottsá­
gának inai ülésén a városi tanács, a kereskedelmi ka­
mara, a jelentékenyebb gyárak és nagyobb üzleti ezégek 
voltak képviselve. A több órán ál tartott értekezjeten 
minden kérdés részletesen lárgyallaloll. Zichy Ágost 
gr. kormányzó elnöklete alatt. Az ülés végén Ciotla 
polgármester meleg szavakban adott kifejezést a hálá­
nak, melyet a »áros összes lakossága érez ama erélyérl 
és páratlan gondoskodásért, melyei a kormány Fiume 
kereskedelmi érdekeinek megóvása és fejlesztése körül 
czultal is, mini mindig, lanusit. A holnapi ülésre a fa- 
kereskedők és a közlekedési vállatok képviselői hivat­
lak meg.

Bécs, jan. 20. ./z osztrák-magyar bank állása 
január 23-nil: Bankjegyforgalom 310.301,000 forint 
(— ti.Ot’c’.OtlO Irt), ezüst 130.515.000 frt (+ Í3G.000 frt), 
arany <i8.3l>l,ÖUO frt (— 218,000 Irt), devisák 11.019,000 
for nt H- 2tM,000 Irt), láívza 12O.Í10.000 forint (— 
■i.228,000 forint), lombard 21.054,000 frt (- -1.177,000 
ül), jelzálogkölcsönök 89.581,000 Irt (+ 1151,000 frt), 
záloglevéllérgalom 51.919,000 frt (-1- 592,000 frt.);

Bukarest, jan. 2t). (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Goit. A kormány és a nemzeti bank közt megállapodás 
jött léire, mely szerint az 1877-ben kibocsátott jelzálog- 
köt» én yek beváltása 19i2-ig liosszabbiltalutt meg.

Belgrád, jan. 2d. (Az Egyetértés Iá» irata l Pol. Corr. 
Szerbia pni/ng» i helyzete kielégítő Az 1885-ro elő­
irányzott bexéiel.’k nein folytak ugyan he mind. 1 mil­
lió» al iolyl ha kevesebb mint a merni-, i vlöirányazva 
»olt. de mivel a kíilönbüzö közigazgalá- i ágakban ugyan­
annyi megtakarítás én ti lt el, a zni számadás nem lóg 
pénztári deli« zitel feltüntetni A jövő «■» i költség» elés szá­
mmá hu vénvjax aslatol; készültek, melyek által 7 millió 
bf» ételi többlet van kilátásba helyezve.

Pária, jan. 25. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A Gomptoirt Escointo tiszta nyeresége 80 miliő 
frank alaptőke mellett 1 és fél miliő frank és 18 frank 
osztalékot tizet.

Pária, jan. 211. A kamara által kiküldőit bizottság 
pártolja a vámpótlék kivetését a külföldi ezukorra.

Páris, jan. 20. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Jiouterard-forgatom. Háromszázalé­
kos l'ranezia járadék 81.48. l'/s százalékos fran­
ezia járadék 110.52, olasz járadék 97.02, ottomán 
bank 491. Lan vita.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* Póozol község egy küldöttségét fogadta ma dél­

előtt gróf Széchenyi Pál kereskedelmi miniszter. A kül­
döttség a községnek engedélyezett két vásárt jött meg­
köszönni. A Szilágyi Virgil orsz. képviselő és péczcli 
birtokos által vezetett küldöttség tagjai voltak : Szabó 
János közbirtokosság! igazgató, l.iplák Gyula jegyző és 
Sallai István bitó.

* A maros-ludaa-beaztorozei vasút igazgatósága 
tegnap tartotta Kolozsvárott első ülését, melyen Vörös 
László miniszteri titkár és dr. Kuncz, az Erlanger-czég 
képviselője is resztvettek. Első sorban az ügyrend ki­
dolgozása határozlalolt el, s az engedélyesek által még 
el nem intézett ügyek végleges befejezése iránt tétettek 
lépések.

'* Enquőte az osztrák-magyar Lloyd ügyében.
Az alsó ausztriai kereskedelmi és iparkamara által az 
osztrak-magyar Lloyd ügyében egybehívott cnquűlo teg­
nap tartatott meg Mécsben" Isbary, a bécsi kereske­
delmi kamara elnökének elnöklete alatt. Az osztrák ke­
reskedelmi minisztériumot Haardt miniszteri tanácsos 
képviselte. A Lloyd-társaság nem képviseltette magát; 
a meghívott 23 testület közül 18 küldött képviselőket. 
Az elnök megnyitván az ülést, mindenekelőtt a követ­
kező kérdési vetette fel: Szüséges-e, hogy a Lloyd gű-
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/ösci gyorsabban közlekedjenek és mely ir Any ban ? — 
Slununcr báró úbajlamlúnak tartja, hogy hosszabb vo­
nalak' n a gőzösök gyorsabban közlekedjenek, a rü- 
videbb vonalakon, legalább az állnia képviselt iparra 
iréjiaeznk- r-ipar"' nézve a mostani gyorsaság is ele­
gendő.
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KEBi-JSKEDELEE É ? TŐZSDE.
" Kivitelünk cm eless Szerbiába. A löldmivclés- 

ipa.- e - kér, -,<edi lemiigyi ininiszlerium üléstermében 
i'-gna . Mail lövik: Sándor elnöklete alatt értekezlet 
' II" !.... k iöláryya Szerbiái.., v.éó kivitelünk fo-
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kozásának ké 
Albert, l.ipllu 
Mádav Izidor 
I•'-•derer imnhzim fogalmaz

leire, minimi. Igen sajátságosak a szállítási viszonyok nálunk 
a belloliiön is. Szóló iparágához Nagyváradról igen jó 
anyagot használhatna, do az anyag ideszállitása Nagy­
váradról majdnem kétszer annyiba kerül, mint Karlsbnd- 
ból. Ugyancsak a szállítási tarifák illusztrálására hozza 
föl, hogy gyárát fával való tüzelésre akarta berendezni, 
mert potom áron (50 krajczárjával ölét) kínálták neki a 
felvidéken a fát: de ennek idcszállilására nézve a ki vá­
llalás kedvezményeket kieszközölni nem lehetett. IQ. 
hatvani Deutsch a ezukoripar szempontjából kér radi­
kális reformot a szállilásra nézve; a prágaiak sokkal 
előnyösebb föltételek mellett szállilannk Bukarestbe cznk- 
rol, mint mi Budapestről, holott e ezikkhen jelentékeny ki­
vitelre lehetne számítani. A vidéki gyárakra nézve még ked­
vezőtlenebbek a viszonyok, mert úgy látszik a vidék érdekét a 
főváros szempontjából báltérbe szorítják. Wcisz üurlhold, 
ki ismételten felszólalt,jelzi, hogy a mezőgazdasági gé­
pekből, mely ezikkhen versenyképesek vagyunk, Berlin­
ből aránylag sokkal kedvezőbb feltételek melleit lehet 
keletre szállítani, mint tőlünk, Németország tarifatéte­
leit a kereskedelmi politika érdekében állapítja meg. 
így kellene nálunk is. Felhívja a figyelmet a wagonon- 
kénli gyűjteményes szállításra (Sammciwaaron.) Frank 
il. szerint a rizst Ludwigsluirgból Bolgrádba olcsóbban 
:'z dúlják, mint Fiúméból Belgrádha. Az angol hajók, 
melyek a fokele tengerre buznrakományért mennek, 
Angliából nevetséges olcsó áron viszik magukkal az 
árut keletre; a szerb vasutak átszállítási és egyéb 
költségekben exorbitans tételeket számítanak fel s az el­
vámolás körül is sok a kellemetlenség. Végre a keres­
kedő jogait, követeléseit alig tudja keleten érvényesíteni. 
•Mind e bajokat orvosolni, mindenekelőtt pedig olcsóbb 
szállítási tarifákat kellene életbe lépteim. Brüll Ármin 
a vasipar kivitele érdekében hoz fel érdekes adatokat.
A németországiaknak ugyanazon szállítási tételei van­
nak, mint nekünk. Jelentékeny kivitelünk lehetne 
keletre és Szerbiába, lm a hajószállitási tételeket 
a vasul szállítási tételeivel arányosítanák, ha a 
vasúti tarifa-tételeket leszállítanák, a külföldre 
nézve pedig a szállítási tételeket föl kell emelni. (Ál­
talános tetszés.) Strasser Albert a délmagyarorszúgi 
vasipar érdekében csatlakozik az előtte szóló kívánal­
maihoz. A papíripari csoport képviselője a küldemények 
számára az általános koesirakomány-dijoszlály kedvez­
ményeit kívánja biztosítani. Brúzay kedvezményeket 
kér a töldfestékek kivitelének előmozdítására. Bedö Al­
bert szerint az ország keleti és északkeleti részeiből a fa 
kivitelét sem lehet nagyban űzni, mert o czikk (fűrészelt 
épület- és müszerfa) szintén nem birja el a magasabb 
tételeket. Galicziábúl különben oly olcsón hozzák be 
hozzánk a fát, hogy a gúesországi fa megver bennünket 
a saját piaczainkon is. .Mut lek ovik; rozümálvún a fcl- 
hozoltakat, mindenekelőtt konstatálja, hogy több élet­
képes iparágunk van, melyek a Szerbiába való nagyobb- 
tnérvü kivitelre reflektálnak. Ilyenek a vasáruk, papír, 
ezukor, üveg- és agyag-ipar, rizs és keményítő, fa, gépek, 
gyertya,bőr slb. lé ezikkek legtöbbjének nagyobbmérvü ki­
vitele érdekében kívánatos volna a szállítási tarifákat 
lejebb szállítani, a külföldire nézve pedig a szállítási 
tarifákat fölemelni (Többen közbeszólnak: Ausztria 
melyik kategóriába tartozik?) Ausztriát az ilyen kérdé­
sekben külföldnek szoktuk c helyen tekinteni. Hangsu- 
Iyoztatotl továbbá, hogy a kedvezményes vasuti tarifák­
kal arányba kell hozni a hajószállitási tételeket és az 
osztrák verseny ellen is kedvezmények által védelmet 
nyújtani, l.zzel az értekezlet tulajdonképpen he volna 
fejezve. Miután az elnök eltávozott, Schober Alajos in 
kir. áilamvasnli igazgató kérdésére, hogy kedvezményes 
szállítási tarifák mellett lcliotnc-c kilátás jelentékenyebb 
kivitelre, több iparág képviselője nyomban kijelen­
tette hozzávetőleg kiviteli emelkedését és általában 
konstatálhatott, hogy az érintett kedvezmények által érde­
mes lesz a belföldi ipart támogatni. Szabó Jenő minisz­
teri oszt. tanácsos egy formakérdést vett fül, mely lényeges.
Azt kérdi: súlyt fektet-e az értekezlet a kedvezmények kiesz­
közlése esetén a direkt tarifákra, vagy ha ez kieszközölhető 
nem volna, elég volna-e a kedvezményeket refakezi- 
ál is vagy rovntoldsi utón érvényesíteni. Végre kilcr- 
jeszlessenek-o a kedvezmények a Msiy terjedő állo­
másra is? Igen hosszas eszmecsere keletkezeit o kér­
dések fölött. A jelen voltak túlnyomó többsége a direkt ked­
vezmények esetén attól fél, hogy azáltal a külföldet is még 
jobban keletre zúdítják. Mert mi sem könnyebb, mint a 
külföld bármely pontjáról egy vaggont Budapestre irá­
nyítani és itt mindjárt átirányítani Bolgrádba. Ez a szál­
lítóknak egy uj tranzitó-iparágat teremtene. A legtöbben 
a refakeziák mellett nyilatkoztak. A második kér­
désre nézve is kijelentőiéit, hogy bizonyos iparágakra 
nézve érdemes a kedvezményeket Nisig kiterjeszteni. Ez­
zel az értekezlet, melynek megállapodásai további intéz­
kedés végett a közlekedési minisztériummal hivatalos 
utón küzüilotni fognak, véget ért.

A pesti hazai olnö takarékpénztár egyesület 
betéteinek ez idüszerinti kamatozása iránt több oldalról 
telt kérdezösködések folytán illetékes bolyén tájékozást 
szerezvén, úgy értesültünk, hogy a takarékpénztárnál a 
rendes betétek után a -1%-os kamatozás változást nem 
szenvedeti, s ettől csak egyes cselekben nagyobb össze­
gekre nézve és külön megállapodások esetén van elté­
rés. Ez értesülésünk helyességét igazolja a takarékpénz­
tárnak mai hirdetménye, mely szerint csak azon régeb­
ben, s külön visszafizetési határidők lekötése mellett el­
helyezett Fi és 5'Yo betéti kamatát szállítja le, melyek 
uhüi ezen magasabb kamatozás különben is csak kivé­
telesen és a régi betevőkre való tekintetből veit enge­
délyezve, de ezek ulán is jövőre, mint általában a 
í°/o-os betéteknél, a ’

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Január 26. —

Gabona-tőzsde.
A in-za-üzlet ma határozottan szilárd irányt követett. 

A kínálat gyenge volt, tulajdonosok magasabb árakat 
követeltek, mit azonban malmok nem akartak megadni, 
minek közetkeztében a forgalom vontatott volt és csak 
mintegy 10,000 métermáviára szorítkozott, mi változat­
lanul szilárd árakon vétetett piaczról. — Egyéb gabo- 
nanemekben gyenge volt a forgalom és irány meg árak 
teljesen változatlanok maradtak. — Kiadatott:

Búza. TiszavuUki: 1000 mm. 79.5 k. 8.40 fid, 
100 mm. 79.5 k., 100 mm. 79 k. és 100 mm. 78 k. 
8.25 fit, 100 mm. 79 k. és 100 mm. 78 k. 8.25 frt, 
100 mm. 71) k. 8.ÍI5 frt, 200 mm. 78.G k. 8.17.1 frt, 
100 mm. 78.5 k. 8:27^ fid, 100 min. 78.5 k. és 100 
mm. 78 k. 8.25 fid, 1000 mm. 78.2 k. és 1000 mm. 
78 k. 8.25 fid, 100 77.5 k. 8.07£ frt, 300 mm. 77.2 
k. 8.15 frt, 100 mm. 72 k. 7.40 fid, mind három bóra.

Pestfidélci 1400 mm. 80 k. 8.40 frt, 200 mm. 78 k. 
8.25 fid, 100 mm. 78 k. 8.20 frt, mind három hóra.

Felső tiszavidéki 400 mm. 79,4 k. 8.25 frt, 100 
mm. 76.7 k. 7.90 fid, mindkettő három hóra.

Bácskái 100 mm. 77.4 le. 8.25 fid, három hóra.
Bánsági 20 mm. 76.7 k. 7.90 fid, bárom hóra.
Tengeri 200 mm. 5.25 frt, 200 mm. 5.15 fid, mind- 

kellő készpénzfizetés mellett.
Zab 300 mm. 6.04 frt, 100 mm. 6.25 fid, mindkettő 

készpénzfizetés mellett.

Mai hivatalos effektiv árak:

szerbiai sertések, melyek mint átmenetclielc adattak ál, ve­
vőn- s páronkint 3 aranyban vám fejében megtérít­
tetnek.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.

Bora uj bánsági . . , . . 76-81 hu
írttól írtig

— » tiszavidéki . .. 76-81 » 780 8.20
— » pestvidéki . . . 76-81 « 7.70 8.10
— n féliérincgyei . . 76-81 » 7.80 8.20
— » bácskai . . . .. 76-81 » 7.80 8.20
— » északmagyarorsz. 76—81 » 7.-10 7.85Roia n .................. . . 70-72 .» 6.15 6.35Árpa » takarmány . . . 60—62 a 5.10 5.70— » égetni való. . . 02—61 -> G.~ 7.-— » Bürfőzdei . . . . 61-66 ,) 7.20 8.80Zab »................... . . 89—11 » 6.30 6.75Tengeri ó bánsági. . . . . 7ő» 5.1) 5.20
— D másuemtl . , .. 73 » 5.10 5.15

Köloe ó 1 i * ‘ _ a d.’oo 4.80Rep öze nj, káposzta .. .. _ a
— » bánsági .. . . . — »
Határldöüzlet gyenge forgalom mellett jelentékenyen

igen szilárd irányban nyílt meg, de később ismét elgyon- 
giilt. — Köttetett:

Délelőtt:
Szokványbuza tavaszra mintegy 10,000 mm. 7.91, 

7.93 és 7.92 fiion.

Déli tőzsde.
A i'éli tőzsdén csekély volt a forgalom és nz irány is 

olíanyhub. — Köttetett:
Szokványbuza tavaszra mintegy 5000 mm. 7.92 és 

7.91 írton.

Déli 1 árakor hivatalosan zárainak:
Szokványbuza tavaszra....................... frt 7.90 — 7.92—
Tengeri május—júniusra....................... „ 5/Í8 — b!ó0—
Szokványzab) avaszra.......................... „ 6.50 — 6.54 —

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalom szintén csekély volt és az irány 

ki nem elégítő berlini gabonaárfolyamok következtében 
lanyha. — Köttetett:

Szokványbuza tavaszra mintegy 6000 mm. 7.91,
72.0 és 7.89 Irton.

Tengeri május—júniusra 1000 mm. 5.48 forinton.

Esti (1 óralcor záraim. To:
Szokványbuza 1886. tavaszra...........  « 7.88 — 7.90—
rengeri 1886. május—júniusra . ... « 5.47 — 6,49—
Szokványzab 1886. tavaszra...........  « 6.50 — 6,52—

Terménytőzsde.
Terményekben változatlanul gyenge a forgalom és hi­

vatalosan egy kötés sem jegyeztetett.
Szósz lanyha; 23.75—24.25 forinton, szeszélcsztő 

26.25—26.50 írton.

Értéktőzsde.
A hatalmak együttes fellépése Görögország nspivácziúi 

ellenében, bizalmat öntött a spekuláczióba, s daczára 
ama híreknek, hogy Görögország hadi-hajókat küldött 
Krétába, mégis szilárd irány uralkodott, a nélkül, hogy 
a forgalom nagyobb kiterjedést nyert volna. Csupán já­
radékok után nyilvánult élénkobb kereslet.

Előtozefle.
Az clőtözsdón járadékokra nézve szilárd irány ural­

kodott. Osztrák hitelrészvény 298.30—298.50—298.05 
közt ingadozván, maradt 298.30 pénz, magvar aranyjá­
radék modióra 101.15-töl 101.30-ig vétetvén, maradt 
101.27£ pénz, magyar pnpirjáradék medióra 92.95-ön, 
magyar leszámítoló és pénzváltóbank 88.50-tól 88.75-i", 
magyar jelzálngbitelbank 119.50-on köttetett.

11 óra 30 porcékor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 
298.30—298.40, magyar aranyjáradék 101.27.j-101.30. 

Dóll tőzsde.
Az irány a déli tőzsdén szilárd maradt, de a legma­

gasabb árfolyamok még som tarthatták fönn magukat. 
Osztrák bitelrészvény 280.10—298.70 közt ingadozván
maradt 208.10 nnny. mrxivnr lu'f•AfU W ♦,<! orn rr\

' o-z .».'.lan. < - a 1.*.L.-ki' ié,-i ini" s/.ierii'inban, Sein»,
b ■ A aj. am : u'.al!:um.:-..,iak i 'azga'.ija, továbbá Mud- 
r|G2. Karoly, Ftiassei' Alajos, Gelléri Mór, 
' ‘ ,>r Ali,' rl Temesvár, Budi Annin, .Markó Albert, 
Bauscli F. r,mez, Macbliip, Fischer Ign., Brázay Kál- 
máu, Weisz Bertliold, ilj. hatvani Deutsch, Adle 
.deí-nvvai'l András, Strobcntz, l.eipniker. Beim 
11: nvjk, '1 edesebi ('Temesvár) min 
küldött szakéi luk. .4latlcJcovits S 
x au az értekezletet, kijelenti,
hiába való kivitel emeléséről 
lási tarifák tahin nem elég 
talán igei, kedvezők a külföldi 
Az.l a kérdést intézi a különböző 
roll képviselőihez,

Mór, 
Frank

meghívóit, vagy ki­
oldoz elnök megn-yit- 

hogy ill kizárólag a Szer-
l"«5 yzn. Az eddigi szálli- 
kodvozők a l. dföldi és 

termi lé ; számára, 
iparágak jelen 

vájjon az eddigi viszonyok mel­
lett tudUk-e Szerbiába exportálni és ha nem, a szálli- 
ü8i lariffiik 'o!tak-e ennek okai? A csakl.amar mogin- 
ilult eszmecserében Machlup kijelenté, hogy a saját 
iparágai (bőr-, gyei tyagyárlás) szempontjából a jelenlegi 
tarila ellen nincs kifogása, ellenben számos oly mellék­
körülményt hoz fel, melyek a haszonnal kecsegtető kivi­
tel elé akadályokat gördítenek. Bausch. Ferenc:« szerint 
a külföldiek azért boldogulnak jobban a keleti piaczokon, 
mert a külföldieknek olcsóbb az előállítás és kedvezőbb 
szállítási tarifákkal is bírnak. Tcdcschi a kis-vasiparra 
igen drágának tartja a szállítási tarifát; óhajtaná, hogy a 
póslai utánvételek intézményét Szerbiára is kiterjeszte­
nék. Fischer J. sz-rinl Angolországból a szállítás ol­
csóbb a keletre, mint tőlünk. Németország is a l.njószál- 
litás segélyével majdnem felónyivel olcsóbban exportál ke-

■i'.u-os beleteknél, a kamatadót az egyesület fonja e»ve- 
löre viselni, mi állal ezen leszállítás, tekintve, "hogy Vz 
adót eddig az illető tőketulajdonosok fizették, csakis 
j"o különbséget tesz. A takarékpénztár ez intézkedésé­
vel kiváló figyelemmel kívánt a kisebb betevők iránt el­
járni, kik azt, azt hisszük megelégedéssel fogják fo­
gadni. 00

■* Temoc-bógavölgyl kölcsön. A kormány kél 
lapja ma a következő comnmniipié-t közli: A «Buda­
pestéi' Corrospondonza f. évi január hó 23-án egy köz­
leményt hozott, mely a tiszavülgyi társulatok külesön- 
ugvet tárgyazza s azt állítja, bogy a teines-bégavöl'-yi 
vi'/.szabalyizó társulat kölcsönkötvényei, a pénzügymi­
niszternek a képviselőbázban lelt határozott nyilatkozata 
s a törvény szó szerinti rendelkezése ellenére — mint 
az allam által garantirozolt papírok bocsáttattak ki. A 
mint illetékes helyről értesülünk, ily közlemény közzé­
tételével senki sem lett megbízva s n közlemény, lőlo" 
pedig annak a temes-béga kötvényekre vonatkozó része

Yvung ,a fo,,ní,ll‘\ küriil»iénycknok, mert az 
INn.i. A A. VII. tez. 8. S-ában az állam arra kötelezte 
m 'r.u ’ “,°"y .il larl!llakalapot teljes épségben fonlarlja s 
ibetnb'g kiegészül s ez által nz évjáradékok pontos fize­
téséért jótállást vállalt s e felfogásnak adott kifejezést a 
pénzügyminiszter a képviselőbázban e törvény tárgya­
lása alkalmával. ‘ bJ

rizetéshéptolonségek. A bécsi Krodilorcnvcrein 
kővetkező bzeluskepíelenségekről tesz jelentési : Visno- 
vicz Márkus ruhakészítő Lembergbcn, Rosonslreich Illés 
bankár honiánban, (.'.zipezár József kereskedő Szalonján 
kiammer l\ M. I rifailban, Kovanicz K. Kolinban, Za- 
moln A. kereskedőnő kanban, Glück Pál Aradon, Zwől- 
lcr Józsid Bécsújhelyen, Auer Mátyás posztó-kézmüáru 
es ruhákéi cskedo Linzben, Adler Friderika divatáruko- 
roskedu Linzben, Spindelhuber Karolina paszomántos 
f amzeuben Grüner József kalánggyá.os Srbcezben, 
bk /;d károly,szabó Prágában, Havel Aloisia divalárusnő 

írk«mmlron. A Bukarestből

JKü!Ät.£/iaHkä!,Wensä8nilrl4,e'

..„.„„.I . ... .................f' .........J"|'.«|U6UIIVI"UIUV
ll.)")U-tol 120-ig, magyararanyjáradék medióra 101,27j- 
lől 101.224—ig, magyar pnpirjáradék azonnali átvételre 
93-on, medióra 92.95-től 92.87fig, pesti közúti vasút 
550-on, Draselic-féio téglagyár 243-on köttettek. Valuták 
és váltók változatlanok.

1 óra 30 perozkor zárulnak: Osztrák hitelrészvénv 
298.10—298.20, magyar hitelbank 30í—304.50, ma-

dékr9|.9aSa97> 10L25-101-27'í' ma8yar Papirjára-
Praomtumüzlot:

1.50—2 f rint,
11—12 forint.

Utótőzaüe.
Az utótözsdén csupán járadékokban volt 

emelkedő árfolyamokkal. * ‘
ni

Osztrák hitelrészvény holnapra 
nyolez napra c—6 forint, egy bóra

élénk üzlet 
Osztrák bitelrészvény 298.50-cn, 

íiigyar aranyjáradék 101.30-tól 101.37.j-ig, magyar pa- 
pirjárndék 92.95-től 9.3-ig köttetett, 
on? -Óra C130,perozkor zárulnak : Osztrák hitelrészvény 
~J8.i)ü—_!)8.(>:!, magyar aranyjáradék 101.324—101.35-1» 
magyar papirjáradék 92.974- 93.

Esti tőzsde.
Csendes hangulat mellett az esti tőzsdén osztrák hi- 

telrészvény 298.40-en, magyar aranyjáradék 101.30-tól 
101.20-1« köttelidl,

8 órakor zárulnak: Osztrák bitelrészvény 298.30— 
-J8.UÜ, magyar aranyjáradék 101.27j—101.30.

Eolszámitolást árfolyamok.
Magyar 4°/0 aranyjáradék......................... ........

« 5°/o papirjáradék....................
« általános hitelbank....................
« pénzváltó és leszámítoló bank.

Iiszai és szegedi kölcsön ....................
Magyar jelzálogbank..............................
Osztrák hitelintézet. ......
Anglo-osztrAk bank............................... ........
Állami vasút. ......... j ’
Déli vasút.................... ' ' .................... •—
Török bír. dohány ...............................
Riuia-Murányi ....................

Sertéskereskedelmi csarnok.
„ Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, jan. 26. A:« üzlet lanyha. Magyar ura- 
öfCfe'‘ "if, 41—41 forintig, fiatal nehéz 43tAJTS' közó,p 42—43 forint> könnyű 41—42 

ftt, közönséges szedett nehéz 38-40 forint, közép 38
bíomd nnlé, yÜ 37~49 frL - Romániai átmeneti 
bakonyi nehéz ------— forint, átmeneti
—.— forint, átmeneti könnyű-------------

Elotözsde.
Béos, jan. 26. (Az Egyetértés távirata.) Az üzér­

kedés ma kevés érdeklődést tanúsított a politikai hírek­
kel szemben és az az előtözsdén ismét a közép ban­
kokkal foglalkozott, melyek árfolyamai tovább emelked­
tek. A mozgalom élén ismét angol-osztrák bank állott. 
Járadékokban is jelentékeny eredményeket lett a hausse, 
különben azonban nem volt iizli't. Valutákban nem volt 
forgalom. Az elhelyezés könnyű volt.

11 órakor zárulnak: Osztrák bitelrészvény 298.30, 
magyar hitelbank 304.25, angol-osztrák bank 115.50, 
uniobank 79.30. bankegyesület 108.30, osztrák-magyar 
államvasnt 265.50, májusi járadék 84.10, magyar 
aranyiáradéfc 101.27, magyar papirjáradék 92.95, 
busz frankos arany 10.01, német birodalmi márka 61.95.

Déli tőzsde.
Üzérkedés! értékekben a déli tőzsde is megtartotta a 

jobb irányt és az árfolyamok emelkedtek. —Jegyeznek: 
Osztrák bitelrészvény 298.70, magyar hitelbank
301.75, angol-osztrák bank 115.60, unióbank 79.25, osz­
trák tartományi bank 10S.80, bankegyesület 108.40, 
osztrák-magyar államvasnt 265.50, májusi járadék 84.10, 
magyar arany járadék 101.35, magyar papirjá­
radék 92.92, busz frankos arany 10.01.

Később az arbitrage eladásai következtében az árfo­
lyamok kissé elgyengültek, de az irány szilárd és a for­
galom meglehetősen élénk volt. Váltók és valuták keve­
set változtak és szilárdak.

2 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 298.30, 
angol-osztrák bank 116.20, unióban!; 79.20, ’bankegye­
sület 101.50. magyar hitelbank 304.50, osztrák-ma­
gyar államvasul á-. ..25, Károly-Lajos vasút 219.75 duna- 
gőzhajózási részvény 476. Llovd-részvény 626, észak- 
nyugati vasul 168.50, ciha völgyi vasút 158, tramway 
208.25. déli vasul 132.25, il - járadék 81.25, osztrák 
aranyjáradék 112.:!", magyar arany járadék 101.42, 
1864-ki sorsjegy 170, becsi községi sorsjegy 124.10, 
busz frankos arany 10.02, német ~ birodalmi márka 
61 95, magyar papirjáradék 92.95. Csendesebb.

3óc0, jan. 26. (Magyar értélcek hivatalos zár 
lata). Magyar földlehermenlesitési kötvények 10 í. —, 
Erdélyi földtehcrmentésitési kötvények 10 i. . 51/on/0-os 
magyar földhitelintézeti záloglevél 103.5 . Erdélyi vasút 
181.50. Magyar keleti vasút 112.75. Magyar ny. kölcsön 
sorsjegy 117.50 Szölődézsmaváltsági kötv uyuk 98.—, 
6%-os aranyjáradék —.—. Tiszavöfgyi sorsjegy 123.60. 
Magyar 4«/o-os aranyjáradék 101.42. Magyar vasuti köl­
csön 152. . Magyar hitelbank 301.5 '. "Alföldi vasút
185.75. Magyar északkeled vasút 17 i.5 '. Keleti vasúti 
elsőbbség 93.70. Tiszavidéki vasut-részvény 251.--, 
Magyar leszámítoló- és pénzváltóbank részvény 88.- , 
Kassa-oderbergi vasút részvény 130.—. Magyar papir­
járadék 92,97. Dohány-részvények —.—. Lcszámitolú- 
bank —.—. Temes Béga —.—.

Cóos, jan. 26. (Osztrák értékek hivatalos zár­
lata.) Osztrák hitelrészvény 298.50. Déli vasút 132.25 
4°/0-os aranyjáradék 112.30. Váltó Londonra 126.3-:. Ká­
roly-Lajos vasút 219.80. 186 4-03 sorsj. 170. -. 18GU-as 
sorsjegy 140.5'». Török sorsjegy i /. -. Angol-osztrák 
bank részvény 11G.I0. 4'2»/0-os ezüstjáradék 81.35. Osz­
trák államvasnt 265.50 20 frankos lo.uU. 4'20/0-os pa- 
dirjáradék részv. 84.22, Osztrák bitelsőrsjegy 176.75. 
Osztrák-magyar bankrészvény 870.—. Csász kir. arany 
5.92. Német bankváltók 61.95. Elbavölgyi vasul részv. 
158.—. Wiener Bankverein részvény 108.50. Dunagüz- 
hajózási részv.-lúrs 476. Javult.

Esti tőzsde.
Bóoa, jan. 26. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

Az esti tőzsdén a középbankok értékei voltai; az előtér­
ben, a bankegyesiilot és uniobank értékeiben különösen 
élénk üzlet volt : más téren mivel külföldi buzdító jelen­
tések hiányoztak, gyenge üzlet volt. Az árfolyamok arra 
a Dirre, hogy Kolozsvárt árvíz öntötte el, mérsékelten 
ősiek. Jegyeznek : Osztrák bitelrészvény 2US.50—29.8,1 ( , 
angol-osztrák bank 116.50—i 15.70. unió-bank 80—79.30, 
bank gyesiilet 109.40—108.90, tartományi bank 109.40 
—108.70, tramway 203, Károly Lajos-vasut 219.80— 
219.95, török dohány-részvény" 82.75—82.25, májusi 
járadék 81.25—84.22, magyar aranyjáradék 101.45 
—101.35, magyar papirjáradék 92.95- 92.90, le- 
mes-rölgyi. szabályozási k '■lesön 97.60.

5 óra 30 porcakor zárulnak: Osztrák hitel- 
részvény 298.30, angol-osztrák bank 115.75, unió bank 
79.50, bankegyesület 108.80, tartományi bank 108.80, 
tramvay 203.75, osztrák-magyar államvasul 265.25, 
déli vasút 132.25, májusi járadék 81.20, magyar 
aranyjáradék 101.37, busz frankos arany 10.021, 
német birodalmi márka 61.95—61.974.

Zárlat után a magánforgalomban " maradi: őszi rák 
bitelrészvény 298.30 után 298, magyar aranyiára- 
dék 101.35 után 101.30.

Az esti maicánforghlcmban maradt osztrák hitel- 
részvény 297.90. magyar aranyjáradék 101.27. 
Prclvugácztó éa praomtvmüzlet a bocsi órték-

tőzsűón,
Bóob, jan. 26. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.)

A mai elhelyezés, mely öt napra (január 29— 
február 2) terjedt, a következő prolongáozió-téfelek 
mellett folyt le: Osztrák bitelrészvény simán — 10 kr 
report (2:Vs—3' ,n ’„), magyar hitelbank 10—20 |;r 
report (3|—4-lo/„5, osztrák-magyar államvasnt 10—Ki kr 
deport (3}—1.5%), Károly Lajos-vasut 20—30 kr de­
port (34—23%), déli vasul 25—35 kr deport (4-4 — 
34%), töröl; dobányrészvénv lo—20 kr deport (4Í— 
2.Jö/o), magyar aranyjáradék 30—40 kr donort 
(7í—l1 »%!-

Praemlumiizlet. A dijtétoiok alig változtak Osz­
trák bitolvészvény holnapra 1 ^—2.4 frt, nyolez " napra
o,775Lft,,<;gy llónTa 11-12 A'!, bárom hónapra 
-Díj 214 frt; oszlrak-magyar állam vasul egy liónapra 
10—ll l'rt; Károly Lajos-vasut egy hónapra 10—11

vasút 216.magyar államvasnt 4-' 74, osztrák déli 
Károly Lajos-vasut 88.70. Szilárd.

Frankfurt, jan. 26. (Esti tőzsde.) Magyar aranv- 
járadek el>i. osztrák bitelrészvény 239.12’ osztrák- 
ma»var államvasnt 213.75, Károly-Lajos vasút 176 «7 
Szilárd.

Pária, jan. 26. (Az Eyyetértés tudósítójának távirata. 
Kedvező külföldi jelentésekre, hogy Görögország engedj 
fog, a tőzsdén hausse volt. — 12 ára 53 pereikor 
jegyeznek: 3%-os franezia úradék 81.60, olasz járadék 
97.72, magyar aranyjáradék 81.43, török consol 
14.37, egyiptomi kölcsön 324, spanyol kölcsön 55 
otlomán bankrészvény 492.50, Credit Fonciére 1337 
Szunz-részvény 2180, osztrák tartományi bank 4 77.50

3 ára 40 pereikor zárulnak: 3%-os franezia 
járadék 81.55, 44%-os franezia járadék 110.52, osz­
trák-magyar államvasnt 530, osztrák déli vasul 278 
franezia lörlcszlholü járadék 83.72, magyar jelzálog, 
hitelbank 500, magyar aranyjéiradék 811 otto- 
man bankrészvény 492. Tartva.

Pária, jan. 26. (Az Egyetértés tudósítójának táv 
irata.) A porta erélyes körjegyzéke az utótözsdén. gyen­
gítette az irányt. 5 árakor jegyeznek : magyar arány, 
járadék 81.50 ulán 8131, franezia törleszlhelö járadék 
81.65 után 81.50, váltó Londonra 25.194, orosz ruhe 
24-7. Kamatláb 278, Fúnz drágul.

London, jnn. 25. Magyar aranyjáradék 80 
osztrák aranyjáradék 88.50, osztrák ezüstjáradék 67 
angol consolok 99>*/tc, ezüst 4(i7 s- Szilárd.

?7ew-York, január 25. (Kabelsürgöny.) Váltó Berlinre 
4: 0 márkáról (60 napi látra) 954, váltó" Londonra 4.87, 
négyszázalékos tükésitclt kölcsön 1877-bül 1234, Erie- 
vasat 234, váltó Parisra 5.174.

KtUfSIdl órtóktönadélc zárlata.
Az .IrMvamnk n* llletS helyi _ szokványok .sr.orlnt késtpéncben, me lMri 
vnpv ulllmót.i órtondök, 0 szerint a inelGkoit pariti» ii Uöizpinzro vitt 
medióra illetnie; ntlimóra értendő. A. kozptnz-arlolyamok A-val a médián 
ÓZ-mel, ne ultimór \ t'-vnl vannak mcgjolúlvo. .'tagitól értotődl* hogy , 
fer li ütsz imitácokhoz még a transaktió-kflltsegak, további a raoJio. ,, 
lüliiiio-f.rMy&mokliozazonkívül iné# s . . jno.,,
titelet: is .«.-.áinit isbi veendők. A - al dl - rn-k.-k a bn.iapwi tör.- 
uem iegyeztotnok. A z, .... -i . . -Ilum l" 1 minta v - la «2 ír; - 

t1.11 fr.e k v. ; • é" Tr' t kr
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p A 7113.
»Franezia V’,»- s i iradék .

Duda. 'Vít6!“*«,11
pesti u,p“(’ z irtat 

folyam * nlc. Loz képestegyenleg ,|FZtr_ crl .k!|a[.

Osztrik-p ai yar áltamvasut . .
Osztrák déli vrn-.it . . . .,
•Osztrák róldliilol-rószv.mybrsasig 
•Franezia törleszthet'; járadék .
(hz.lrál; <">03 aranyjáradék. . . . <•
Magyar vnsnti kötésűn .............................»
Mncvar jetziioj-lnlebank........................“
Ih esi nnió-hank  ..............................."
Magyar aranyjáradék..........................y
Manor r.o/o-ospanirjáridik ■ »
M.aryr.r Ic-zámilo! "- éi penz.vilt6-bank -Y 
Magyar országos bank............................“

BEHZ.TR.
Osztrák t,",'11-03 papirjáradék • . . . K 

« 5°,'o-os « .... A'
• 42niros cz.'lstjirad ik. ... A 
. i :ij-os arauvjiir iJók. . . . K

Magyar arnnyjándék ........................ li
■- ■ -radók . . . .V

j 81.55 
tin 52

V 550.—
VI 2TH.-
-V

67.H.1
ilO.HO
8I.HU

Keleti
keleti "ilibs. "kötv. .

ny • • • •

Efil.oj
13C.U2

112.8? 
101.te 
S3 18

m II. kibocsitáa 
•liitclbank .

j'J5.— I 228.83

201 03 
133 23 
22 i.tá 
150.02

Osztrák

rz.ámitoló 
szagos bank
FRAKKFUZIT.

o/g-os papirjáradék.

s pénzváltó-bank IC !
. .Ki

• 4,° c-03 ozllstjárad'ik. . . .
• d" o-os aranyjáradék. . . .

Magyar aranyjáradék..........................
• fi'-.rOH papirjáradék . . . .

Osztrák bitelrészvény..........................
Osztrák-magyar ban............................
Osztrák-magyar áltamvasut . . , 
Károly I.ajos vasút ......
Or/.t::>k deli vasút................................
Ki.-sitiét ovz.'.iál: nyugotl vasat . . .
M.iayar-g.iesorozAgi vasút . . ,
Tiszavidéki v. els ibbi. kötvények . 
Váltó bécsi niacz.ra....................
41 y'/o-os fiil lbüelinlózoti zilnglevil 
Magyar levz.ániitolú éj pénzváltó-bank
Magyar lutelbank...................................
Mjcl/aJog-liilelbank......................
Magyar országos bank....................

215.-
88.80
00.70

11)3.75 
161.25 
01.40

07.75 
81.20 
08.— 
90.45 
81.HU 
75 20 

239.37

213.02
170.87

123.80
01.94

8150 
101.15 
84.37 

112.45 
1-11 49 
S3 42 

293.83

265.06
219.47
133.89
244.38

+ 1-

+ 0.30

0 24
0.33 
0.21 
0.30

+ 0.00

0.73
0.78

+ O.IS

0.14
0.30
0.12

0.01
0.15

+ 0.114

304.—

298.—

írt: déli vasút egy hónapra 7—8 frt; magyar arany- 
]uradék egy hónapra 2—24, százalék, három hónapra 
4-4—5 százaiéi;.

"Magánkamatláb : Első váltóra 2£—3' százalék, tá­
volabbi látra és telepített váltóra 3J—t százalék.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Bóob, jnn. 26. (Az Egyetértés tudúsitójának táv­

irata.) A szilárdabb londoni sürgöny és a jelentékenyen 
magasabb nowyorki jegyzések következtében a inai 
tőzsde szilárdan nyílt inog és az árfolyamok valamivel 
magasabban indultak mint tegnap. Azonban a kínálat 
csakhamar túlsúlyba lépett, úgy hogy a jegyzések ismét 
a tegnapi .nvoau alá estek. Köttetett: Haza tavaszra 
8.25—8.21, május—júniusra 8.38—8.35, őszre 8 75— 
8.73; rozs tavaszra 8.58-8.56, zab tavaszra 6.86— 
6.82 os uj tengeri 5.90-5.84 írton. Ezeken kivid je- 
győznek : Rozs őszre 7.03—7.0i3, őszre 0.80—0 S2 
írton.

Délután határozotton lanyhább hangulat mellett 
az árfolyamok újabban gyengültek Baza tavaszra 8.18 
őszre 8.70, rozs tavaszra 8.54, uj tengeri, 5.8-1 foton 
adatott, végül zárulnak igy áruként; zab tavaszra 0 82 
—6.83 foton köitctet, rozs őszro 7.01—7.03, őszre 6 80 
—6.82 frt, mindkettő inkább névleg.

Kész áru teljesen üzletiden.
Szesz ára változatlan; kész gabonaáru 25 foton ada­

tott el és marad igy pénz.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Berlla, jan. 26. Baza, rozs és zab bágyadt, olaj

csen.u% szesz lanyha.
Fáris, jan. 26. Baza és liszt szilárd, olaj csen­

des, szesz nyugodt.
London, jan. 25. Külföldi búza szilárd, közben in­

kább drágrábban torijak; a forgalom mérsékelt. Zal 
ara a vevőre kedvezőbb. Árpa szilárd. Egyéb tartott 
/tegezeidaj helyben 21 j. — Felhozatal: Búza 24074 
érj a 1056, zab 43338 imperial-quarter. — Időjárás: hi- 
deg v: nedves.
r ^cwyork, január 25. (Kabelsürgöny.) Gyapot New- 

Yorkiján ír . Neworleansban ti11/,,;. — Petroleum fin 
70l> Abel Test _Newyorkban januárra 7f — Filadelfiá- 
ban januárra 74. — Nyers petroleum 6^. — United 
pipe lino certificates 91% — Liszt 3.30 — Piros ősz 
búza helyben 91 cent (= 8.66 frt), februárra névlegef 
(” forint), márcziusra 91 ■ « cent. ( - 8.70 frt)
áprilisra 92} cent (- ■ 8.83 frt) 100 kilonkint. Tenger 
j)14. — Czukor (Fair rafining Muscovados) 5.35. Rio- 
kávé 8.111. — Zsir (Wilcox jegyű) 6.75. (Fairbanli 
mfj f*'1’-' .— Gabona fuvardíj imperial-quarterenkint 
Lszak-Amerikából az angol kikötőkbe és az ezekkel 
egy magasságon fekvő kontinentális kikötőkbe 2 cent 
IÁ" D.;> ' f*"1 400 kilókint.) — Napi liozatal gyapotból 
28.000 bál. bl v

Külföldi áratöuo déle nárlate,'
EObonnerfllllásI díj vvaggonr is. ...........„1 értendő. Atari
niitaBiurlolynma neinot plaovl.ra ion máiba vi<la 02.- frt, 100 frk 50.15 fi

Január 26.

közép

külföldi értéktőzsdék.
• ?r!e"z*' j?n-,2t!' (A;z Egyetértés tudósitójának táv­
irata.) Szilárd. Váltó Londonra 126.35, olasz banki,ia- 
ezokra 50, huszfrankos arany 10.02, májusi járadék ti i- 
magyar aranyjaradók 101.40, magyar papírigdók 96 80 ’ °3Ztrák hÍleIr<S“VÓny 29ti 4 olasz jára-

- evrlÍn,,/ian; 2G- (Af Egyetértés tudósítójának táv- 
!_ :l,!.,lA..lőw'JcÜÍirl.otl affolynmokkal nvugo.lt irányban

deli nehéz '—.— forint Bfeti k^“ ^ J6rhttd-6.kok, ^
Szerbiai_ nehéz 38-39 frT, közép 37-7 S kön7 SZt‘ JaPadólt kc,'05lcttiU 90'
Wf . 30-37 forint. — HÍZÓ 1 éves élősúlyban 

lonnt, hízó két éves makkos élősúlyban 4% 26—30 
formt, 1 éves hízó a vasútról mázsáivá Az
árak hizlalt sertéseiméi páronkint 45 kilós A 4o/0 levő- 
nással kilogrammonkint értendők. Makkos sertés, élősúly- 
ban 4%-os levonással forint. - Romániai Is

I»«-. jnc"uúj 26 (TőzsdeíüulóSo1 AbÄ és a 
Jmun.il ne bt. v ersbourg czikkei, valamint a pénzbő-

ärr0,1'alMi a "*« '"'«alom

ä .ST

P Á K13.
Busa folyó bóra.....................

— februárra.....................
— mhrczíiia-ápriliira
— márc/iustw 4 hóra .

Liest 12 márkfta folyó hóra.

— I.iiiczliiilil 1 bóra
Olaj folyó hóra......................

— márciustól 4 bóra
— móiug'ől 4 hóra . .

Szóét, folyó búra.....................
— februárra.....................
— márcziiia-á|)rilisra . .
— n iiustól I hóra . 

EeAllltAol dij: liu hpostrőt
— « Becsből. . 

BERLIN.
Bura április-májusra . . ,

— június—júliusra . .
Bore április-májusra . . .

— má;i]y;-junnsra . . .
Zab április-máiusra . . .

— má;us-juuiuara . . 
Ol.iJ április-májusra . . .

— inájus-jmmisra . . .
Drcsr janioir-fehruirra . .

— áj.rilis májusra . . .
ErMllticl díj: nu.buoströl.

— • Ilécsliiil . . 
STETTIN.

Bura ápril.-májusra . .
— május-juniusra . . .

soré április májusra . .
— május-juniusra . . .

Olaj januárra.....................
— április-máiusra . . .

Breaz kész. szállításra . .
— április-májusra . .
— juniiis-jiiliusra . . .
— julius-aujusztnsra. . 

Xlcuczo ...
UzalUt&sl (UJ: hudapcsttől

« Bécsböl . • 
KÖLN.

Busa márcziusra ....
— májusra . . . * . 

Búza márcziusra ....

Olaj kész sz Váltásra ! ! ."
BsálUtüsl'' Cl) : liudapastrőí ■ 

BOSOBZLa
Haza............................................
Zab . . ..................................

íteyozo....................
Tengeri...................................•
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ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Sortéaváeír.
Bóoa, (SL-Marx), jan. 26. (Távirat). Folhajtatott 7C03 

db és pedig 1510 bakonyi nehéz és 2847 könnyebb és

1S°C>

ni46 PiiKi'í. Mivel 
n r-zíii: csak
köve i: ‘ ’ -ea : 
i—1..Y.I -oiinval 
gntiek : bakonvi 
Orl 62- 36 fotói 
.— J5 írtől, zsiiért

Hot

Kula. jan. 2.'». 
jár • lanyha é- 
jpgvziink: I z.i 7 
4 frtig mind J 11

A m-.sj-ai 
•sasa. ■■ i.i-n uc 
Andrány M.tnr 
melyben eibaiáro 
moz i'ó k'r ié.-i-l; 
hiv egybe, n.ul 
«Közlei k nagy 
Egyszersmind hát 
megbízó hogy 
jan. 28-áii la lan 
végleges i! c:

GAZDASj
" í" vázat a

kára. 
járá-.V 
olt a 
tói táv 
gaz ..
6zr,m i 
régóta . I 
lön ta:ajuii;if s 
és egyé:) !.••• itop 
gében r idip ,,|.• 
hogy a béke , ; 
lálta irod.i'mi pú 
nem Los z i.br.i 
fenrajzoh sán i 
szemben a n- 
és a né" alsó os 
szerű, vJá.o-. i, 
fejtegeti" - 1.
lásánál a I ’■>■/. n 
a fenrajzoli mi:, 
nép által könny 
előitélclekot kimé 
me.győző mo orl 
kézzel irva ~ a > 
relében, melynek 
tasíék. l'-bf). évi 
B.-Csab:'tra bek'il, 
dnral) 10 frankos 
tulajdonúba megy

* Gazdasági 
tordaniegyei g 
meg rendes évi 
lete alatt. Az eg 
kiemeljük a kövi 
intézete el az égj 
3 bizottsági ülés. 
sági eszközökkel 
ményro vezetlek, 
ügyi minisztérium 
szarvasmarha dija 
frt államsegélyt a 
vett az ' ' r.Iélvi ; 
a budape 'i r.r-zá 
vett 5 áilat-kiállin 
tuti száj- és lúbfá 
tartja meg. A 
ápril 28-an i .'-iezü 
Imrén) összesen 1 
oklevelet juttatott 
jutalmat adott ki 
gazdasági férfi esi

A budai

Faj

liínsO.'n búza
Uszv-i'ékl . 
postvidókl 
fejem: ffjel 
b.icsK .

Gabona

er.b . . 
tengeri

köles ... 
kfpoir.t • -rcpcie |

Megy. Hí n■: i.j 
fllíj l f n.
Matjo- pap r;
M-gyai ia»u:i K i. 
Miifjur tnruti l, . 
fiánu.ti a'lantva-u
Magyar e ; kek 
Ma >ai I-: I kv" 
M-opfar is:r. keli1

M > > ki: i.'crcu

1871-01 no 1 r .. 
187.1-il.l 1111; t .1 
M.-,y.ir !••••. -i 
Manur I -m 
Ma- yar fű i h n. 
Mr: var f 4 le :., 
M^ryar f. I I ... ,r 
Map) at TulJiuhcr.-.

1. S’.ám 

k. c. 1). ISSti.

Solti!

A Pest-Tik-So 
erdéa'.i álLmiáso! 
lemond, s folytán 
állomás Jjctöltésé 

Az alsó erdőtis 
magában foglalja 
Solti közép- és 
Ogynáxr. rend. ta: 
eraő területtel.

A járási főerdí 
Évi űzetds 
Ltazási át alá 
Lakbvr . 
Iroda átalány

Pályázóktól megk 
»6 v.il ait előirt " 
kod- jártassággá 

A kellőleg lelsz 
l*ó végéig Pest-Pi..- 
DtiioLlsiigáiiak elnöké 

Budapesten, I8ti6.
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132 05
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101.50

90.75
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101.50
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Olasz bank'
k'jtJUHVtfUrT*«

£2-Sa
ÍO frl.

k. c. b. 1886.

800 fit.

llliü
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mi

>íí-

1SR6 EGYETÉR’; ÉS, í
•; }f. ' : Mivel jmti I • u n it
i / . '. csak I • na, j, a F t.
;.ivr »o.i az 1. i l! u ylitilt. 
—15 uiintlal c A íltlük ;».; 

i.'tiek : bakonyi nelnv. s -i lésért :I7
i :;t; frioi, s-iMo,
-iá frioi. zsiiért 40 — ü

ír hét fiira ősik 
.1; fülös vi 
Magyar so: . ára 

»1**111 váltó;:.;tt. Fi- 
•39 Irtot, könnyebb-

A, JANUAR 27.

I Öt)—í11 Irtot, szaliinnáérl 
irtot !• • kilogrammonként.

Vidéki üzlet.

Kula. jan. 25. íAz Egyetértés lívlúsilása.) \z iilü- 
jár lanyha és a hó olvad. A gal naüzlct még pang, 
jegyzőnk: huza 7.10- -7.2 • írtig, zab 5.Ü0 Írtig, tengeri 
4 írtig minit luü kilogrammonkint

BORÁSZAT.
A G~.£:yar boví ere: élők országos konnreas- 

sznsa. . kongresszus: cl »készitö bizotiság ma délelőtt 
Andrássy .Manó gr. elnöklete alatt éri.-kéziéiül tartott, 
mclvb-n elhatározta, bogy a bortermciúk érdekeit elu- 
moz i’é> kérdések megvitatására országos kongresszust 
hiv egybe, mely ez évi f, biv.ár 27-én d. e. 10 órakor a 
«Közleik- nagytermében kezdi meg tanácskozásait. 
E yszevsinimt háromtagú albizottság küld lelt ki oly 
megbízással, hogy a kongresszus programmtorvezolét 
jav. 2S-áü tartandó újabb értekezlet elé tei-j-'szsze, mely 
végleges n.egáüapitása után mielőbb közzé fog tétetni-

GAZDASÁGI U.ÖZ ] U.É ÄYZ\i.
1 ízat R "olrtokiagocilás hnazua czimiimm.- 

k • ■ "■ gy.-n k a őr-*- I dy.'.i,- közt fekvő sárréti
j': község bálá n n. ;■ ‘.ngoOtatlan lóvén.
(*" a irt',kokra!; a halár ellenkező o li.iln-n í rvmá -
l- • s -Zt ! fe’.vd számtalan a; ru lé- zielein a
f : oly el trabié», k. zd le;"- és csekély ha-

'* má zt pe ng a ga Iák java állal n;l
r i- '.*• ztatolt la .osilás a haur k»V*"m ré -- nők kii-

K.u de helyére b. Ilánffy Zoliéin főispánt választotta meg. 
A ’ ’«'»kke Marmlfy Albert ésK ics Ferencz választattak
! 1 ‘jSZL'tl(IUmegyei gaz;! /sági egyesület szintén
; vbp tartotta ti-zlujitó közgyűlését, melyen báró Ves­

se -//I Miklós sajnálattal konstatálta, hogy az cgycsii-
j -jmi kevés jelét adta a múltban létezésének. Ennek 

■’ 0';:it a megyei gazdaközönség közönyösségében, 
1 sorban az egyesület té- : őségében, s végül a kor- 

segélynek ezek miatti maradásában találja. Él­
űnek ismét báró Wesselényi Miklós, első alolnöknek 
..zikszai Lajos (megbízva az i-azgatói leendőkkel), má- 
soual.-Illőknek Czell lienö, titkárnak Dózsa Elek, pénz- 
tárnoknak .Magyarosi István.

A gazdakör igazgatér.iga január hó 28-ik napján, 
azaz csütörtökön délután .) érakor ülést tart, melyre a 
tagok tisztelettel meghivatnak. Ezután Cserit dl 1/ Sán­
dor értekezik a növénytermelési kísérletek rendszeresí­
tésének fontossága a magyar mezőgazdaságra.

I*>:i t.-i'ajniiiV'Slze (tclevény, szik. ír -,r
é rgvéíi I. ■! ilményok miatt a ki bírt .0 
p.. en edd e oly I- !uiz-ih«t!on ell-n-v: m 
hogy a b- ké-ir.' gxei gazda-ági egyh t -: 
li la irodalmi paiyáz.d- l nyílni »•;• olv, 
r.»-:n Kós zábbra lerjedő mnnkára, ind-b - 
fenra /.ok sárrc-i v.-zoavokra. a ta-M i

n :da s vcila) 
ok alsó ré-tc- 
vi találkozik, 
• - -• I; la­
ki írott ivné-l 

1. lekii td'ol a 
haszna.

naponként

»- d. u. 1. 
a k orr pesi-utón (Belcznay-kert) 

t ig és il. 11. 3—5.

nem 110 colt 
dséi r - - ilv ban ma lkod

eddigi álla -otok bál .. vaivalszemben
és a nép
S.’C 1 n- n-.'.ei •; ny« !vi |i V i in gjyö. ö n u torban
fej lege • !;. 1 «i«ce films tárgyú ; .i ya . el, u. ■!, 
la.-.!.:.*' :• t.l-zen m k ezek I -;.r. 
a ie-i I sár I viszonyokra va ­
ri I könny • n í-rtbetó, vonz 1, nép 
elő • -1" eket kiméi üői n meg<*z.: ! •, a 
me ’ u/ti mólóiban való ajánlása. A 
k- ! Írva * a szer- ti névé: rejtő lepei
r- "-11. mely .. . kúl-ej.n a pályaműnek j.-i j.-jo fv.glal- 
t.i- k !'8ü. évi sz, ilember 1-ig az o lob elnök - gne!. 
I: - a; r.i bek’diien Ö. A le .-jobbnak i: éleiül • 1., 1 25 
dara • f an o* arany nyal diiazt.ibk é- az ig.l-ind; 
tulaj .ómba megy át, mely azt ingyen térje-z' ni í->r j i 

• Gazdasági egyesületek k ssyülései. . / leut os- 
tord int,gyet gazdasági egylet január 17- - 1. -tolta 
m-g rendes évi közgyük set, Lu. - I n y Z- t 1 in--le­
let* akit». Az egylet működésére vnn ilko>
I . a kovetki'Zíikel A v.dasztm n

-izet-1 <1 az egyleti ügyeket. I.zenkivf 
3 bizot:=ági ulé- Az egylet termelési ' 
ági eszközökkel tartott próbái ki-el 

n u-nyr.- v- vettek A f--idmivol 
. i minisztérium a titkári I 

-. a-mnrha díjazást k a : • >• 
.: .11 -egélvt ad*-:I : 1 gvl

vi vazilas

S-, ipar 
pú

forint
l ré-zéi

NAPIREND: január 27-én*
Naptári .Szerda. — Rém. katli.: Aranyszáju szent János 

egvházatya. — l’rot. : Kri--.osztom. — Görög-orosz : (jan. 
ta.) Pál. — Zsidó: fsch.it 21.) — Nap kél 7 ó. 34 p„ 
nyug. 4 ó. 53 p. -- Hold kél 43 p. éjfél után, nyug. 11 
ó 21 p. rl. c. — Utolsó negyed 2 ó. 37 p.'d. c. 

Dllnlsiteralnölc (heliigyminisztcr) fogad cl. u. 6—-6. 
Honvédelmi minisEti.-r fogad <1. 11. •(—5.
Köan-.cnlia- óa kiizlokedóatlgyi minlsator fogad d.

ÍTorvát miniszter fogad d. e. 10 — d. u. 2.
A 1< pvi-c.tiház ülés d. e. 10 órakor.
A Kis nlndy-tnvnning felolvasó ülése d. u. 6 órakor az 

nknd.'iiua kistermében Felolvasók: P. Szallnnáry Károly, 
Szász Károly és Kecskeméti l.ipót.

A termószottndomnnyl tnraulnt referáló ülése d. u. 5 
órakor :> vegytani intézetben Előadó: dr. Horváth Géza. 

A budapesti orvnál kör segély zó" egyesületének tisztújító 
kö;:.':vülése csle 7 órakor.

A lovólTjólyog-gyiijtölc kiállilása este 7 órakor a pilseni
í'öresariiokhan.

A pesti jótékony nöogylot nagy clitc-álarczos-biilja a
vigndólvui.

Orssúgoi képtár az akadémia palotájában d. e. 9-től 
d. ... 1-ig.

V lírt-s-koreszt-orrylot Erzsób öt-kórháza (Buda, déli pálya­
udvar közelében) megszemléllictő naponként délelőtt 10-— 
t1' óra között.

Nemz ti muz nm : képtár d 
Műszaki i’iarmnzenm

nyitva d. e. :'•! : I.
rryoterti fiivéczkert az üllői utón d 0 8—12 és d. u 

2 f óráig.
Akadémiai könyvtár d. u. 3—7.
Ervotcmi könyvtár il. e. 10 —12-ig d. ti. 4—8-ig. 
Mu.-f-nmi könyvtár d. c. 9—d. ti 1.
A Ibiikért nyitva egész nap. Ilelépti ilij 30 kr.
*" *■> * o>, I. i.tapesli els i I ingvar dalcsarnoka a «Páris

• : - 1 vendéglii alsó helyiségeiben ina és
. • -.el. ! t irt. Naponkint nj miisoro/allal. Be- 

' fi 1.1- A - rlönd s fi aknr kc/dődik.
C C if IF-.*. Mirant do l'Opora. az operabúzzal 

£•-' ni!."-ii. Vő .ama világit is. Az idegenek tulálkozoja.

XI* voAirtí. r?. ;iix7. Ion jan. 25-i számából.
Arvarésolc ?. fővárosban, liec-kseii li. 722 forintra 

be--.-:, ingó-ágai jim. 29 i l .rz-éb-l-tér 8). Reich Móricz 
íiiti írtra becs. ingóságai jan. 2!) (inuzeum-körut 29). 
J.'i'lwig Miklós -íUÓO fiira becs. ingóságai febr. 8 (váczi 
körút 5(1). Markus Ignácz 702 forintra bees, ingóságai 
jan. 28 (riohány-ulcza 41 Szabó Anna 2577 írtra bocs. 
ingóságai jan. .'ÍO (nádor-uteza 20). Erle-beck Antal 758 
forintra becs. ingóságai jan. 20 (külső ilob-u!cza 30. sz.) 
Uraim Annin 097 forintra bocs. ingóságai jan. 29 (Jó- 
z/ef-kövul 50).

Árverések a vidéken. Patla Pál 2880 írtra becs. 
ingóságai febr. 18 S.-A. Ujliely. Nagy Jánosné 3300 fo­
rintra becs. ingall. mátez. 6 Debreczen. Duplza Pál 3800 
fiira becs. ingall. ápr. 2 Vinga. Bauer Jáno 3509 frtra 
liccs. ingall. ápr. 10 Bánfalu (Nezsider). Dibanits János 
2052 forintra becs. ingall. ápr. 8 Parmlorf (Nezsider). 
Tsehida György 0221 forintra becs. ingall. ápr. J-í Bán­
laki (Nezsider). Ilacsok András 2314 forintra bocs. ingatl. 
febr. J1 Leszcnyo (Ipolyság), Dorm-r Sománé 0321 fo­
rintra becs. ingall. ápr. 12 Győr. Sztankó László 3593 
f-rin'ra becs. ingatl. márcz. Í0 S.-A.-Ujhely. Joó Lajos 
51,291 forintra becs. ingatl. ápr. 28 Kis-Bégánv (Bereg­
szászi Molnár Gergely 1790 forintra becs. ingóságai 
febr. 3 Sz,-Udvarhely. Kánilzer Rézsű 5278 frtra becs. 
ingóságai l'ebr. 4- K.-M.-Vásárhely. Maldacker A. 3453 
forintra becs. ingóságai febr. 15 Újvidék. Spitzer Juda

TeaCTflvconmnrjcsii-zyjKfixiii«.!-

1 -len - öl 
I!A- ben

uk- és 
gazda- 

: b ervd- 
k< delem-

2 U forint, 
z si n 500 
gvli í részt

kr- .. kiailit.i-.il.an 
z 1c'.l . n tervbe 
i.irványos j. Hegel ö!- 

azt 18tÜ ik i-vbcn 
Ja- lőtt 2 állaikiúliüá* 
■ 5-."n (Görgéiiy : 1 nt- 
iiat és ielismerő 
:v. Az fgvt Kl I frt 
s 10 l:t u- zlctekben) 
egylet néhai b. Ai-or

8900 frtra becs. ingóságai febr. 8 H.-M.-Vásárhely. Gersli 
Salamon 14,924 forintra becs. ingóságai l'obv. 3 Darócz 
(Kis-Szebcn). Halrnschlager Mihály 400 forintra becs. 
ingall. febr. -S Vörösvár (peslv. Ívszéle). Lukács János 
1133 frtra becs. ingatl. febr. 4 Nagy-Káln. Rosenborg 
Károly 2602 forintra bee- ’-jóságai jan. 29 Pétcrvásár. 
Gonibart Auguszt 5671 lm útra bocs. ingall. január 30 
N.-Ürögd (Nagy-Várad). Weisz Dávid 15,279 Írtra be. -, 
ingatl. ápr. 29 Nyitva. Arnstein Lipót ingóságai febr. 15 
Gyulafehérvár. Tamasi József 2187 forintra becs. ingall. 
febr. 17 Szabadka. Gerzsenyo Imre 1300 forintra becs. 
ingall. febr. 20 Gnláes (Beregszász).

Csödhlrdetmónyok. Spitzer Mór gürgologi lakos el­
len, bej. felír. 18. Csődbiztos: Bogyay Kálmán ívszéki 
biró, lömeggondnok: dr. Marion Gyula ügyvéd. Veisz 
Bernül nagy-kanizsai lakos ellen, bej. márcz. 13. Csőd- 
biztos: dr. Horváth Ferencz tvszéki biró, lömeggondnok: 
Szalny Lajos ügyvéd. Politzer József gálszécsi lakos el­
len. bej. febr. 24. Csődbiztos: Oroszy Géza tvszéki biró, 
tömeggondnok: Nagy Béla ügyvéd. Weisz Hermann deb- 
reczeni lakos ellen, bej. márcz. 24. Csődbiztos: Nagy 
Károly tvszéki biró, tömeggondnok: dr. Sik János ügy­
véd. Kemény Lajos nagy-váradi lakos ellen, bej. már- 
czius 16. Csődbiztos: Jclencsik István tvszéki biró, tö­
meggondnok: Zomboly Antal ügyvéd. Politzer Mór gál- 
szócsi lakos ellen, bej. febr. 24. Csődbiztos: Oroszy Géza 
tvszéki biró, tömeggondnok: Nagy Béla ügyvéd. Glück 
G. aradi lakos ellen, bej* márcz. 10. Csődbiztos: Fritz 
Robert tvszéki biró, tömeggondnok: dr. Báris Lajos 
ügyvéd.

Csőűmcgazüntetének. Klein Zsigmond miskolezi, 
Kurländer F. pécsi lakosok ellen.

Pályázat. A temesvári kir. tvszóknél joggyakornoki 
állomásra.

Felelős szerkesztő Caávolaasky Lajos.
IDEGENEK MsÖrT

Nemzeti szálloda.
Hammcrslc'n ,1. hin'- Csűr 
Jeszenszky J. báró Hidvógh 
Döry I). Zoml’o 
Mocsáry R. Nagyfáin 
Zimnnyi G. O-Ker 
Apnhidy L. Tolna 
Polgánly J. Felvincz 
Wietsohllz S. Köln 
Raming P. Ilécs 
Giiiber A. Becs 
Kllhrer M. Prága 
Foüilor R. Brilnn 
L-hcl A. Eger 
Mészáros F. KUrth 
Mar'.ovilz N. Dárda 
S.-ab-i G. Il.-Nánus

Marchall-szálloda 
Az „Angol királynéhoz.

Nnicnt A. gr- Zúz láb .
Es-.terházy S. gr. Pozsony 
Kins':y L, gr. Csehország 
Dubsky A. gr. Bej 
Plcncr ,1. Becs 
Sza]iáiy J. gr. Abnny 
Szapáry grófnő Abony 
Ra-lvánszky J. báró Varsa 
.-zilnssy B. Loeoncz 
I laasz .1. Nyílra 
l.c-ct G. Trieszt 
JakabITy G. Kupa 
(.aimer E. Becs 
Thopji F. Lonilon

X\> 
ller-ler smanllz

Felicrliattyu szálloda

a ért U. Monor 
1-1 A. Becs 
llálfy J. SzeiiVEndre 
Kohn D. T -Szele 

Schwarz J. Eszlorgom 
Farkas ,1. F. Ara I 
Vulz K. Pomáz

M. Allamvasut-szálloda.
Ausländer A. Zágráb 
Kotz J Becs 
Szentes K. Grier.
Schwarz M. Kur, '
Hinder L. Gyár ■
Muhr E. ltohonvz

Hungária szálloda.
Smaics B. báró Fiumo 
llessenslein bárónő Mikcszisz 
Hadak 0. bárónő Mikotzáez 
Tckug K. Szent mlklós 
Slrassor B. Temesvár 
Slern K. Pécs 
Grilnhut J, Pécs

Dr. V
I.övv
Tedv

I; L. Szeged

:. Temesvár 
o' .1. Temesvár

a ,1. Innslinir.k
Erzsébet szálloda

Vajdic- I). Kibinda 
Skaiosy 11. K.-Küiiiida 
ll'ihlfol I II. C-ákvár 
Hergel I, N.-Inka 
ltr.rv.ilti A. K Kiiii'is 
Sulioiilier S. N. Kerris

Schmidt-Orient szálloda.
Km hu .1. Braila 
Motcsányi J. Debreczen 
l.i'iló M. Zmnb -r 
Lokales A. Miskutez 
lloies J Enyiug 
Gi.lilzer M. ’I'cleki 
Sonn-’iifcltl S. S/enlcc 
Dr. K-i-'ler I.. Szontmihnly 
Lcwy M. Abrány 
Vónyl .1. Polgár 
Grrln H. Bosrleívzcbánya 
Piirjcs D. Szentes

Elegáns
bőrliül ;i 1

Gf ASZ

.... 1- tuugol attak íi *-í és Si.ríO
■ 11 i> »mihot; !>;tI' kdztyíi kvr ke-

li-I. k-gujabli báli nv-V k*"-
Hndap- 1 Eeyclciu-tór. Alapiitn- 

.-ll:l 1 i„ii rpc,f 318

Kragymező-nf cts a 17.
Ma fellépnek az eredeti indus átváltozó i-mi Hinkt V; Elacnina-Tajoro- 
Első laiigu »zcnz.ii-zii.il mulalvány. Hu l .p -leii in-v: nem voll látható. 
Misii Nlajyarn, vizi-kitálynú fellcplc. vill.mms viláj-ilás mellett. Förthor
nővérek moli .-ziicia ............. . ik. A kil.it..-> parierte gymnasztikusr.k c.s
iiiárváuy .-.• ..|>r.rloknl nlkiiti- Muaor.család, valamint a faliária művé- 
ezek Térre tostvóick ... Hcrmnno* «er* fellépte. Még csak rövid 
ideig Mr. Bernard lunlin be.< erinliáz..vnl, .Vilii Leromtfi, Lenz Paula 

és Margit kisasszonyok és Sebőnk Máidon fellépte. Ilit

IDŐJÁRÁS január 26. rogg. 7 órakor.
Az időjelző-intézet táulrati jelentése.

NYILT-T AllumásoK

m
r K. Sz

m
abadka

K. Kaií“
Loeoncz

Fehérló szálloda.
ok
ápolna

-cbrcczen

II neben 
Szelő 

N.-Várad

Vofzprém

Európa szálloda.
Vny M. Tálva

J._ Szebb

Munkács

Tiszta selyem szövete meterje 80 kr. ‘
valamint 1 frt In kr.. 0 frl 10 kr. (színe?, csikós és koezk.i, ...........
báni Idil l egyes tubára valókban és végekben vámmentesen Kenne-j 
Borii O. sclyemgyáil raktára (es. k. ii.lv. s/álliló) Sfirlclilion ' 
Mmla azonnal küldetik. Levelekre m kr. pórin kell.

„Kevéssel sokat elérni“ — ez n jelszava 
korunknak, s mint bizonyító példára ráutalunk Brandt 
R- gyógyszerész ismeretes s általánosan kedveltsvájezi 
labdacsaira. Három krajezárnyi napi kiadással tes­
tünket kellemes, biztos s ártalmatlan módon kilisz- 
tilhatjuk, s igy egész sereg betegségnek elejét vehet­
jük. Minden valódi dobozon (a gyógyszer!árakban 
70 krön kapható) ezégjegyül: egy fehér kereszt vö­
rös mezőben s Brandt R. névaláírása látható. 12

ÖZV. MÖSSMER SÁNDORNÉ
született HUBER ARANKA

SIMONOVICS KORNÉL
Iníziusolt. 450!

SZÍNHÁZAK ÉS MULATSÁGOK.

I lllcnkam W. Antwerpen 
Klinkosch J, Becs 
Slern T. Bées 
Goorgiarls A. I'jvldck 
Wcindlcr W. Nanon 
Steiner V. Becs 
I’oup-r G. B 'sz'orczo
Holzwarth-Frohner száll.

Goi Ibergcr D. Boyom 
Piek II. K.-Czoll 
Horn M. Eszlorgom 
Czinczír A. II..Gyula 
Brc'.tíchnetder A. Ebeneea 
Oppenheim L Erankfurt 
Pllaum R. Berlin 
Fleischmann M. Győr 
Szingcr A. Győr 
Frömmel T. Ilécs 
Pohl .!. Becs 
Römisch G. Rica 
Dnutz-r A Prága 
ílász S. Bécs 
Bick J- Békés

Pannónia szálloda.
RoitVr S F -Ladány 
Hasenfeld II. Szárak 
Ring M. Félogyháza 
Lit? Gy. Va.il 
Cíal'.ókilzy II. Jnceva 
n. Ilidcsházy Jocsva 
Dóczy J. N.-Vararl 
Biodíi IC. Lliskis

szálloda.
J. Becs 

udapost

király szálloda.
Becse
burg

NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi b. 23. Havi b. 22. 

Budapest, január 27-én.
A hol unatkoznak.
Vigjáték 3 felv. Irta Paitlcron 

E. Fonlilotla. Huszár I.
Személyek:

Bellac Bercsényi
Céran Náday
Baymond Benedek
Toulonnier Helényi
St. Réaultbáró GabAnyi

szprora 
Bócs

űrt szálloda.
(rg G. T.-Süly

eitensco 
rmingham 

teinschcid 
Hocbmun I J Bécs

Tigris szálloda.
Wohl A. Losoncz 
Pollnc-ek J. Kg r 
Horváth F. Veszprém 
Wohl A. Szonlmiklé?
Visa Gy. Kolozsvár 
Petró P. Sz.-Rcgen 
Steiner M. Szonlgrot

Tábornok 
Virot 
Gaiac 
Des Millets 
De Boines 
Francois 
Re vilié hgné 
Céran gfné 
Loudan 
Raymondné 
Villiers 
Watson 
St Réault brné Rajnai G. 
Arviegoné Rékéssy I. 
De Boines brné Györgynú 

Kezdete 7 órakor.
Holnap, január 28-án. 

Búrlclsziinetben:
Ab arany ember.

Szigeti Imre 
Pintér 
Kőrösmezei 
Földényi 
Fal mii 
Sántha 
Sz. Pi-iellc C. 
Felekinő 
I.endvayné 
H. Lánczy I. 
G. Csillag T. 
Fái Sz.

m.kir. operaház.
Budapest, január 27-én. 
Ab operáháe sárva. 
Holnap, január 28-én. 

Turolla Emma k, a. vendég­
játékául: 

Bérletfolyamban:
A s S i (l ó n ö.

NÉP-SZINHÁZ.
Budapest, január 27-ín, 

Blalia Luiza asszony mint 
vendég.

Tunikás leányok.
Eredeti népszinmü a fővárosi 
életből, dallal és tánczczal 3 
felvonásban. Irta Gcrő Ká­
roly. Zenéjét szerzó Konti J. 

Kezdete 7 órakor. 
Holnap január 28-án:
Ab össBcdült kastély.

NÉMET SZÍNHÁZ.
Budapest, január 27-én. 

Bárkáin- M. 12-ik felléptéül:
DORA.

Színmű 5 felvonásban. 
Kezdete 7 órakor.

Arad.......................... lit 4 Dk + 2.8
Hesztcrcze................. G2.0 NY 1 0.4
Reszterczcbáuya. . . . E 2 + 1.3
Budapest.................... 59 2 E.NY i 1.9
Csáktornya................. 50.8 NY 4 + «2
Debreczen................. 58.2 DK 2 + 40
Eger.......................... 00.7 K 1 + 2 p
Eszék........................... —
Eiume......................... 59.7 DNY :t + 9 1
Késmárk................... 50 8 DK 3 + (1.8
Keszthely........... ... ;VJ.:t © + 2.8
Kolozsvár................... 0:i.2 I) 5 + (1.8
Magyar-Óvár........... 57 t- 1) 1 0.7
Mánnatids-Szigűt. . . . 00.0 K 2 + 5.0
Nagy-Eiived.............. 08.5 EK 1 + 0.0
Nngy.Szeben............... 02.1 DK 1 + 0.«
Nagyvárad................. 02.2 © + 6 2
Orsóvá.................... Oí.2 DNY 3 + 0.8
l’ancsova................. «1.0 DK 1 + 1.0
Selmeczbáiiya........... 0U.1 K 1 + 1.0
Sopron ............... NY 1 14
Szatmár-Néuieti .... 00.0 DK :t -i- 5.G
Szeged ............... «0.0 DK 1 + 0,3
Szepsi-Szt-Györgv. . «í.5 m 1.2
Szolnok. . . «0.7 DK 2 + 1.81 eines vár........... OB.ö DNY 2 + 2.0
i'rencsén....................
Ungvár............

5G.7
59.1

K
K 1

4
+

4.2
5.7Eágráb.......................

Bécs.......................
Bregenz ...........
Les ina................. * "

60.1

56.4

DNY
0

I)

4

1

+
+
+

6.9
0.0
1.1

62.4 DK 6 4- 11.5Pvla.....................
Drága............... «0.5 DK

1) 2
4- 7.2

1.8
_ áttekintése a mai időjárásnak'.

Európában: A depresszió (751—750) a knnlin-ns észak­
nyugati, a nagy légnyomás (704—707) annak keleti részé­
ben van. Az idő Közép-Európában változó, részben ködös, 
ítl-oll csapadékkal, kevés hőváltozás melleit.

Hazunkban: Délkeleties és dél nyugatias mérsékelt sze­
lek mellett, az enyhe hőmérséklet keveset változott, a lég- 
nyomás többbnyiro kevéssel nagyobbodott. Az idő változó 
li-lnozelii. közben napos, itl-ott kevés csővel, Ungvár és 
Nagyvárad közölt reggel 0 foknyi meleg volt

Kilátás a fövő időre.
Hazánkban: Nappal deríts, -'övi borús, részben ködös, 

enyhe időt várhatni.

VÍZÁLLÁS 1886. január 26.

Komárom . 
Budapest . 
Mohács . . 
Vukovár. . 
Újvidék. . . 
l’ancsova.. 
Orsóvá. .

ErAva 
Barcs. . . . 
Es iák . . .

OzAva
Milrovicza

1.00 
U 81 
1.113

1.3?
2.(15

0.50
4.70

Változik

változol!
apadó

változal!

SZÍNHÁZI JEGYEK n m. Iclr. opera-, nemzeti- és 
népszínházhoz IV. kér. ICoronahorozug-utoza 8. szám 
ajait a (Harisch-bazárban) kaphatók és előjegyezhetek.

Közlekedési útmutató.
Megjelent legiitób'j as Egyetértés január 10-ih

V&A '3rJ rTSOMraSSiZJfcSlZWJIV e UJBtfnSXZX

A budapesti áru» és értékt-ÖEgde hivatalos árj-űgyzésoi január 30.

Irányzat 17, *
?. Ili 1 őségi súlv lielctol ilerenltint

_78*^__|| 70 l‘jf, í \ühh ij "si Zrí, ' i,'
ióo~htt;

hónir. c'- a
HszivV-étü . 
postvidóy.i 
icjcrni'-g’-el. 
fcácak . .

ó-z-bv.

, 7 80 7 9 > 7 35 L5 7.95 8.05 8.05 8.15 --u l. I
! 7 70 • 8) 7.8(1 7.85 7.95 ! 7.95 8.057.95 8.05 8 0S 8.157.95 8 05 8 05 8.15

7 41 1 7 80 7 65 7 70 7 75

Gabona
Ó '

F; j Irányzat ,
;'„Vv ív.. ' löd lilimma ára

vagy IciitcTcn.) 1 t kr irt kr
Dl

ro ; ó . !i szilárd 70 79 fi 1.3 i C 35
6 taVarmánt 

íeetni való
( - - •-:! 5
12 - c. 1 a

10 1 5
! 7

70

eorfozdei jí ,ií,, fii fii 7 29 8 69
Zf.b.......................... S3-41 l| fi 31 : G
tengeri .... 1 uj ' II la:.-, lia 15 i. 6 20

• .... másnema lanyha 73 5 10 ;| 5 15

köles . . ó - -
Bükül 1 4 60 4 80

kt1 pót zt? -rcpcse 
bt r.r .*'?! rercio . - . -

!| -

Gabona ;j Irányzat j! Határidő
tilognmm in

5 tougorl . . 

■rí tip. ropezo lanyha

tavaszra

máj—jun. 
tavaszra

oug. - azopt-

Utol ó árkrlet

7 00 7 93
— —
5 •18 5 50
6 50 6 84

— — — —
— — — —
— — — __

ÄLLAMAD0S3A0.

i.icolra 100, 50), 1000 
... nl.-tó í .-,000 . . .

51 agy. klr. aranyi,iraJé:
Magj. kir. orary'ar. .< ’
Magyar papirjáradék a-! 
fi .gyár va.,u-i kvleion ;. l_ ül o. é. 30-1 fi.mk).
Magyar vasúti kidcson l:-.» f. t egyes <l.;rahokban . , . .
G’.n.óii ailamvasiiti za o/l-v -lel.............................................. ,
Magyar ítcy. keleti va.n* i-üainköí-. 'cbsöbbs.) n-Mrn. . . 
A’a-yai lr'3. keleti va-v- a.a- y v. c-züstb. • elsübb.j adón.
Magyar lsM. keleti va.- ..... ív .y aranyban , . .
>"a.-y. kir. nyerem ny ;. :i l -I frt......................... . •
M.’.y. ki.-, nyeremény-k i.í,i 50 frl .......

.- .i <-s ír- , ' li kBkj.-ón.......................................................... .
1'71 - i.-i magyar állam-k' b-a.'iri" ö'.vónv főni ?t -bon.
1872-iki magyar altar
teSÄ;
h'.O'.yar h. t-hermen 
Ma yar f-Ml. bernien 
Magyar M II i.errr.- r 

_ Magyar Mdivhcrman
WT-rás--

101.25 I 101.55

Magyar oraz. Jelzálog úrbéri váltcágkOlvényok M00 frl) 
K ir. horv.-azlavonjelzálog fiddváltaárkötvény (100 frt)
Fzőlodczsmnvólleáci kötvény (ICO fii).........................
Mtgy. kir. kamatozó kincs!, utalvány G hóra (l’oo’frt)

papírban n.új.—nov. , 
papírban I !>.-.—aug. , 

: erlist kamat Jan.—Jut..
; ezüst kamat ápr.—okt.

-nkiilv-iy font st -ben.
■í k-lt-.ínyeit i8«7. iáradékkal'
■ i x-.;v«nyo!t tern esi . . , . 
,i i. tvérrvík 18G7. záradékkal 

* !■ -tv r yek horvátországi . . 
! :-vrk erdélyi ■ ,

"•szrt-M

Egyeiilctt AllamadnsP-i 
Egyesített átlamadóssá 
Egyoritelt áliamadósíá 
Egyesitelt állam dóssá 
Osztrák arr.ryjaradék
Osztrák i-aniridradék adó-nenlA. " .....O. zlr. áifair.arj. kisoreojágsaí lSáUkl á sso'frt p.‘ p! 
Os.-lr. aljamad., knorso nrs.l iscu-iki a 50 ) frt o. a.
O.zlr. aljamad., knorso iissal l««i.fki á ion frt o. é.
Os:-lr. a borad., llsorsolacsa lMI-iki a lfio frt o. ó.
0:...!r. alia mad., kisoreolaasal lö.H-iki 4 50 frt o. é.

•«V* •. t'lAlo 
. 4V,„V. 
. . 4®/» 
. . i°/ö

05-50

03.50

A tcmoK-béi-nvBlgyi via .zabálvozó társulat 
Fest város kclmiuo lain Ind v tóorcnlos . 
Pest varos kölciöno 1871-biil adómentes . . 
íludarcst főváros lRFil-iki kölcsöne adómentes 
kzerbiai nycromeny-köhs.ón 101 . . . k , . .

103.5') i 101.50 
103 60 I 101.50 
103.50 j 10150 
103.50 1M.~
103 50 1 HU —
D’8 0 • á__

cav.-.-L-VTTi^z^ÄixitvjVeVTSKtisRscoamk'igceeasiwmBaaaw
--!-.váJ4.zíví.;c....

83.no 
83.110 
81.15 

I 81.15
I 112 - 
i 101.25 

lo/„ :j US- 
Sá,a 1 ÍO 50 

1 111.- 
17050 

j. 109.—

1 i! 97.53 
: ics. -
j 107.50 
'I ICO— 
I- 80.75 
I 121 -

98 59 

90.50

8i 20 
81.20 
81.50 
81.53

112.50 
101.75 
129.--
111.50 
1.2— 
171.5)) 
170—

08—
108.50 
10S—
1110.50 
81 75

125 -

OiiliUt
1881-re

27'őfrc 
13’zi fre 

6-60

ÉRTÉKPAPÍROK Utolsó árkelet 
j t pénz j áru

RÉSZVÉNYEK, 
aj Bankok.

Angol-osztrák bank. , . , j j . 
Budapesti bankogyea. r. tár*. . . .
Horvat leszámítoló bank.....................
Küzu. ipartársulati hiteliutózet • . 
Magyar általános hitelbank .... 
Magyar jelzálog-hitelbank .... 

!Magyar jclzálog-hitcib. Ü. kib. id. e. 
Magyar leszámítoló és pénzváltóbank 
Magyar országos bank r. tára.. . .
Osztrák hitelintézet...............................
Osztrák-magyar bank..........................
I. Magyar Iparbank..........................
Pesti magyar kereskedelmi bank. .
Sziszek) hitelbank..............................
•Unió-bank.........................................

_ ÄJ Biztosító társulatok. 
Bécsi biztosító társaság .... 
Bécsi élet- és júradók-blzt. társasig 
Első magyar általános bizt tára.. 

6— bonciere pesti biztosiló intézőt.
.

3(1 fi® : Magyar-franczia biztosi tó társasig’ 
60— ; Pannónia viszontbiztosító társasig 

o) Gőzmalmok.
I Concordia gőzmalom . ....

— Első budapesti..................... ..... . .
— Erzsóbot-malom ........

Hengermalom..................................   ,
Lujza malom ....... i .
Molnárok él sütök................................
víktória*.* .* í; .*;

. tj Közlekedési vállalatok 
•Adria. m. tengeri haj. r.-L . . .
Alfdld-liumel..................................   .

—Arad-caanádl vasút...............................
—.— Arad-köröavölgyi vasút....................
—— Barcs-pakraczi vasul részvény-tár*. . 
—Bállaszék-domborárl ......
—— Dcbrcezen-hajdunánist v. *, r. • .
J.fro Déli vnaut...............................

—— Északkeleti vaaut.........................  .
—— Erdélyi vasút........................................

1— Győr-iopronobonfurtl vasat. , . .
—Kassa-oderborjjl vaaut..........................
—— Magyar-gallczial vasul.........................
—— M. ny. v. (szckeslehórvár-győr-gráoti) 

6— iMármarait aóvaaut r.-t. eb. r. . . 
30'fre Osztrák-magyar á Hamvaiul ....
—— PécB-barcai vaaut...............................
—— tizamoivölgyi vaaut t. ele, r. , . . 
—..Szatm.trnagybányai vaaut *1*. rkb. .
—— .Tiszavidéki vaaut.......................... .
'/\ — Osztrák dunagözhojózáai társaság

21,0 ar.
- 300

301,—

119.5(1
88.25

29340
8)18—
Hó—
004.—

200—
nm—

3025—
71.75

195—
710—

500— 
1315— 
289— 
055. - 
312— 
435— 

1015— 
293—

175—
185.25

150.50
175.-
109—
90.—

265.—

101.50

120-- 
83.75

298Í30
878.—
147.-1
G00._

205__
200— 

30:-0— 
72.50 

200— 
750—

800— 
1325— 
271 —
853__
313— 
437— 

1010— 
298—

178—
186—

151.50 
176— 
17C - 
92— 

2(15.59

252 - 
478—

Onli'ft
IB3(-rc ÉRTÉKPAPÍROK I) Utolsó arkel( (

32-— Pesti közúti vaspálya . . . . 
22.— I Pesti közúti vaspálya élv. jegy 

cl Takarékpénztárak.

;slE ggoivkö esönzö tarsasig 

1 vasöntöde es gépgjár'

SS»

r.-társ.
Étó

230 Irk 
• 160

55C.—
350—

190— 
815— 
400.- 
202— 
050— 
fli'8— 

1010— 
242.— 
82 — 
87 50 

131 — 
208.— 
855— 
258—

100.—

81.—
2(11,—

földhitelintézet
fóldhitolintézot

SFi jelzálog-hit

I Pesti ha:

t®

ny.
• lakp.'o, kib. kft

földiig int. díj kölcsön kötv

79—
465—

Giro—
450.—

89—

HL-
80—

405—
206—

010—
1000.—
213.
8 í — 
88 - 

184.75 
210— 
805 - 
200 —

lO.s!—

120.50
101.90

számában.
nxKacsranzi»

ÉRTÉKPAPÍROK 
ELSŐBBSÉGEK.

Ulolsó árkelet:
-énz 1 áru

106.25
100—
100.—
99.75

100.75
100.25
101.50
100.25

100.50
100.50
100.50 
100—

100."—

t tirsti ás
:. kib. 1865. 500 ír. 3-/a

:::: g
MAOANSÍ) hs jegyek. 

Osztrák hitelintézet...............................

r-'Yo 
I G '/o

ytot

192— 
10 i.50 1(11 — 
93.25

loroK arany ura....................................
Llsztrák ca magyar ezüst . . . . 
Nemet birodalmi bankjegy 100 márkám 

Váltók i f I (Ft .) li:in

ji.no 
12 88

f.2.-
104.00

lull lira nut)

107 — 
10t.25 
100.—

5.04
6.91

10.02
10.02
12.42

G2.2 
105 20

50.IP 
50 10

19

Let- :-. i.iiih ós legolcsóbb bevásárlási for­
rás. i;t.>r kivitelezés minik n világrészbe
Bimov’cs Tivadar által Búc=, I., Wijiji- j 

liiiRorstraaso 27. f*.
Árjegyzék ingyen és bérmentve. 85

narancs, •‘-e* »«ki Js&, a íi AU £&* *jSí lut iet i. Í^Í!-03S®51 &SE1!

Fa.

A Pest-Pit­

er Ő

So’t-Ki -kun-megyében r- nds.-oresitelt járási fő- 
közül. az. alsó jai.i -erdészt állomás 

i,« : . -t:‘;!i megüresedvén, eze i m'gi-r It járási fúcrdév.i 
:>dicsére ezennel pályázat liinlcllclik.

: .) cntŐtiszti j.Felegyháza ideiglcnni székhelyivel 
l an foglalja a Kiskun felsó-, Kiskun alsó*. Solti felső-, 

- és Solti ai5*> szolgabirói jár.v kai. Halas és l-el- 
- I i.d. tar.acsu várótokat 37 l.- -... I é. 22.200 hold 
lt- -nettel.

1 f- erdész javadalmazása következő:
L- - tés ..................................................
t-Lizási ;:t lány.............................................
Laki,.r......................................................
Iroda átalány ........................................

összegen:
!*- iőó’ctól me.-d vántatik
• (au cl.4rt kellékekkel

a- , -ággal bírjanak.
• f '.'.i r- í I éyaniodványok, legkésőbb f. évi február 

Pest-PiI’.- '- -li-I- -skunmegye közigazgat;-*i cr-léc/.cti
: :;k elnok- l ez uyu t.ii.dok be 

iíWO évi január hó Jl-én.
FőIdvAry, nhap&i,, 

az erdészeti bizottság elnöke.

szép édes fajta, 5 kilós kosarakban portomentesen, 
csomngolúnmil és vtiininul 1 irt OO kr. szállít

Salvari N.
"f rlestben.

kocsigyáros
BiiflapestßD, VII, szövctség-nícza 15. sz. saját iiázátian,
r.jámlja saját készitményeit mindenféle kocsikban jótállás 

ß mellett. — Mindenféle javítások elfogadtatnak. 18!)

A DALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság Budapesten 
meg uh nl és minden könyvkereskedésben kapható:

, JjlIZA^gBznialom-részYénytársaság Budapesten.

1400 írt.
hogy az 1879 évi XXXI l < r 
s ai crdőrciidc/.f.'bcn való gy;-.-

MAGYAR NYELV ALAPOS
S j£u. 13 1ST .A. J„.

TANÁR.

Az 1. rósz, 2 füzetben ü Jf.0 erajezar. 
4 II. rész ára 60 7

ívCEio-zanrxrö

c-Lloyd)ai 1886. február 20-án délelőtti 10 áralcor 
kistermében megtartandó

RENDES KÖZGYŰLÉSÉRE
a «Luiza» gőzmalom-részvénytársaságnak Budapesten.

A gyűlés tárgyai:
1. Az igazgatóság jelentéstétele és az 1835. évre vonatkozó 

zármérl) g előterjesztése.
2. A felügyelő-bizottság jelentéstétele.
8. Az oszlnlék megállapítása.
4. Az igazgatóság indítványa a részvénytőke leszállítása és 

az alapszabályok megváltoztatása végett.
6. Három igazgatósági tagnak megválasztása.
6. Három felilgyclőhizotlsági tag megválasztása.
7. Netáni indítványozások vállalat érdekében.
Azon t. ez. részvényes urak. kik szavazati jogaikkal kívánnak 

élni, tartoznak saját neveikre szóló részvényeiket, az alapsza­
bályok értelmében legkésőbb a közgyűlés előtt bárom nappal 
a társaság irodájában, Budán letéleményozni.

Ugyanott a I. ez. részvényes uraknak február 10-étől kezdve 
az üzleti jelentés, valamint a nyomtatott zármérleg is rendel­
kezésre fog állni.

Au igazgatóság.
448 (Utánnyomat nem dijaztátik.)

tizségi tözigazgatísp
KÉZIKÖNYVE 1

Pj! elméleti és gyakorlati útmutató a községi köz-

a
 igazgatás minden ágában, különös tekintettel i§f 
a magy. kir. belügyminiszter múlt évi 58.285. If? 

számit körrendeletével kibocsátott s a község-iff 
ifi jegyzői szigorlatra vonatkozó szabályrendeletre, ^ 

^ a legújabb törvények alapján

I irta: DOBOZI ISTVÁN. I|

I Negyedik, bővített s ipán ítdolg. kiadás.
|M‘ A 80 ivra terjedő 2 kötet (teljes mü)‘&
"Vl tv.ára S forint j$$

PALLAS írod. és nyomd. részv.-társaságfiiifi

mi

SACK RUDOLF
410 miiulcnnemll

ácséi ekéit, vetőgépeit, boronáit
ó« egyéb

földmivcIé.Ni es/.líiizeit, 
törvényes védjegygyei cllálolt eredeti minőségben és gyári l 
árakon, valamint a Dini versenyen első «íijjul kilüntc-| 
tett NzechktnAí'ú- ón répaviígó gépeit ajánlja 

kívánatra készségesen szolgál ábrás árjegyzékekkel
mnmm QiAM|7 í:u«i:.p«*kí.

uíiWASJ vdezl-ktiviií Hzftm.

m
ísStes 

Ü£5k®BEBtT\;

Budapest, kecskemóti-utcza 6.
^EHIrd-etése3s

felvétetnek

a kiadóhivatalban
Budapesten, IV., kecskeméti-utcza 6.
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Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a
Eladás.

Minden hirdetésre felvilágosítást ed a kiadóhivatal. Levélbe» 
tudakozódásokra, pontosan válaszolunk, ha a szükséges posta- 
bélyeg beküldetik, és a hirdetés alatt álló kis szám közölte tik

Est nagyobb
I magyarországi vidéki városban 
mely egy leggazdagabb

Gavalléroktól
levetett férfi ruhák
legjobb

kell,:

karban legolcsóbban
malall .in. , . I melv egv leggazdagabb megye kapkatók,
-V-Í Holdyeknek! ív. Kor. Mvani-ntcza 15. sz.
— - 1 • • ■ l-sö em. l-sö sz. alatt.

ugyanott javító, tisztitó és

_ 1 *-) j * j ki,zponl.iat képezi.egy orsz. f
■tgy angol I ,.:„y ur 00.000 Irt értékű,; 1,rulalma:?'1 ‘'»'‘»"gazdasági

külsejű.kiválojcllemtl. j j,‘,| jövedelmező ingatlan tulaj­
ionosa. csinos fiatal hölgyetMagyarország; tisztelője,

•’•bajt nÖRÜlósl szándékból
.-■•J I, ,*;•! -.'(I V", éves k- He- k,‘r‘- fvlewéxtll, kinek 10 I.i
mes külsejű

magyar növel
megismerkedni. Vagyon nem 
jön tekintetbe, csak 
ges jellem és valódi magyar 
származás kívántatik; protes­
táns vallásit előnyben részesül. 
Az illetőnek In kőitekén biztos

ezer frl hozománya van, mely 
iWsze-.'telekkiiin , d- g első helyre 
azonnal biztosinál:.. l evelek a 

:■■■ ie.-- ; kt.iiinlmalba infczcmlök ..Corio- 
lanus ól." 0 ‘ alatt.

-sóges állá
tűnő kii;iitásokkal a jövendőre.
Különlio: :ő nyelveké rí beszél (is
a magvar iivelrben is gyorsan
gvarnpodó ismerete i vannak.
Bővebb f.üvilágositáí; végett dia

gv fénykéi 1 metléklé-
sévelj s?:iveske(íj.;ii( •k D. M.

gépgyár
vasöntödévé. kitiinőcn béren- 
d rill javitéiiiiiibilylyil nagy 
vev. (közönséggel. legjobb for­
galommal. kedvező feltételek 

mellett, «-saláilt viszonyok miatt 
s a bad kézből eladéi. esetleg béri e 
is a latik Szives njánlatok «S 
.ill.’. ••/mi alatt e lap kiadó- 
lova tálához kéretl ek

Valódi villányi
vörös é-s fehér esmiego borok 

. literje25.30,Hő.-fO,50 kr. Minta 
j rendelvény 10 literes hordók­
ban megrendelhető posta vagy 

fiatal I vaspálya utánvét mellett, llor-

ruhakülcsönző intézet is.

fiel“ A ni
.101 Rock St.. Slief- 

:ágban M-zitn alatt 
1-10

A fővárosban lakó
32 éves hivatalnok, kinek az 
évi jövedelme 1500 fi t és már 
nyugdíj képes, keres egy 

: házias keresztény leányt fele-1 dók gyári árakban száinit- 
■ségíil némi vagyonnal Nem | ..,atnak- Schönfcld Jóssef,
I anonym ajánlatok „Házias 
I 5155» czimmel a kiadóhivatalba 
kéretnek. A If 
tio biztosi tintik.

5001
Kávémérés

, ,• i élénk lielvcn azonnal olcsón
k'nagy "bb disere- dadó. B.iVcbbcl a kiadóhivatal.

5153

minőségű
fehér és vörös asztallborok li­
terje 30 kr. Budai saját ter­
més 40 kr. házhoz szállítva 
helyben 10 palaczktól feljebb. 
Megrendelés levelező lapon.5141 

BERÁN LAJOS,
’X. malom-utoza 23. szám.

Alkalmazást keres

Correpetitornak
ajánlkozik egy technikus. Aján­
latokat «Technikus» alatt a 
kiadóhivatalba kér. 0008

Egy a fővárosnál
alkalmazott fiatal ember, a dél­
utáni órákra irodai foglalkozást 
keres. Szives ajánlatok S. S. 
alatt c lap kiadóhivatalához ké­
retnek. 5167

Lakás és bérlet.

válaszra szükséges levél bélyeg beküldetik.
Alkalmazást nyerNagy bútorozott

szoba a Kristóf-tóron azon­
nal kiadó. Bővebbet a kiadó­
hivatalban. 0010

Vétel.
5171 Vételre
kerestetik egy jó karban levő 
egy fogatú fedeles vagy fedet­
len kocsi; ajánlatok Altman 
Lajos iirlmz szerb utcza 1 sz.

Jász-Nngy-Kun - Szolnokmegyé - 
ben

400 hold legelő
együtt vagy részletekben f. évre 
haszonbérbe adatik. Bővebbet a 
kiadóhivatalban._______  5100

Fiatal ember
hivatalnok, külön szobát és 
egész ellátást keres egy intelli­
gens családnál, esetleg zongora 
használattal. Ajánlatok árral 
együtt «intelligens» alatt a ki­
adóid v,-dalba c/.imezendők. 5102

Kis lakás,
a belvárosban azonnal kiadó: 
egy szoba, konyha, padlás, 
niticze. Ara május 1-ig 23 frt. 
Bővebbet a kiadóhivatalban.

0011
Ivet szép

bútorozott szoba egyenként is 
azonnal kiadandó. Bővebbet a 
kiadóhivatal. 5108
0003 Andrássy-ut
és váczi-körut közelében, egy 
bútorozott szoba azonnal kiadó. 
Bővebbet a kiadóhivatalban.

A bodza fa-utczábaii.
két egymásba nyíló utczai szoba 
előszobával együtt, bútorral, 
vagy anélkül minden órán kiadó 
Esetleg az egész lakás is átad­
ható. Czim a kiadóhivatalban.

6020
Két szoba,

konyha, kamara, a muzeum- 
utszában február i-ére kiadó. 
Hol? megmondja a kiadóhiva­
tal. 5157

Egy nevelő kémlelik 
vidékre, ki egy IV. gimnazialis 
osztályú tanuló tanítására szak­
képzettséggel bír; esetleg a fran- 
czia nyelvet is bírja és zongo­
rázni is tud. Fizetés: teljes el­
látás és havi 35—50 frt. Bő­
vebb értesítés a kiadóhivatal­
ban. 5105

Oktatás.
Gyors frászát

Stolze módszere szerint, vala­
mint a kereskedelmi akadémia 
tárgyai mérsékelt díj mellett, 
taníttatnak az esti órákban. 
Czim a kiadóhivatalban. t,007

Különféle.
Biztos elhelyezés.

50—00 ezer forint tőke 80,’o 
mellett biztos elhelyezést nyer­
het vidéken. Bővebb felvilágo­
sítást. ad a kiadóhivatal. 0002

Arczképek
a megszólalásig hűen

rajzoltatnak életnagyságban
csak 1 frt 50 krért.
Előleg 50 kr.. mely összeg a 
fényképpel együtt beküldendő. 
Czim a kiadóhivatalban. 510-4

Fordítások
magyar, nőmet, franczla és 
angol nyelvekben, valamint 
levelezések mérsékelt díj mel­

let eszközöltetnek. Levelek 
«Fordító 6010» alatt a kiadó­
hivatalba kéretnek.

-'in ZONGORÁK

m\
oá harmóniámon aj és átját­
szottak legjobb cs logolcsób- j 
. bon kaphatók f 
EDER ANTAL GYULA | 
zongora «Táros és 87 bel- és kül­
földi zongora gjár képviselőjénél 
Budarest, IV., Ferenozlek-tere 4. |

BAH csokrot 3 forinttól. 
Cotillion - csokrok százát 

10 Írttól.
Menyasszonyi csokrot 5 írttól, 
koszorút 2 frltól, mell- és fej- 
diszesokrot 1 frltól kezdve szál­
lít. Elővirágból díszesén és ízlé­

sesen kiállítva.

Makart - csokrokat 1—10 írtig j 
s mindennemű szántott és mii-, 
virágokat a legolcsóbb árakon ( 

szállít 3740,
HUTERA JULIA 

virágcsarnoka,

Budapesten, kígyó-tér
Vidéki megrendeléseket gyorsan és 

lelkiismeretesen eszkBzől.

Olcsó báli ingek9T «V ra-__• a gyógymódot

gyógytornászaiból ói ál:;tl ajánl — házon kívül is 
- - a Szásztívszáv és Franzcnshad előkelő köreiben elő 
nyösen ismert GEAICHEN.
Értekezhetni Budapesten a „Londoni szálloda-: ISIÉ Fit IC
ban, 2- óra közöli 4‘iO

finom SclirollchilTonból elegáns szabással 2 frt — 2 frt 30 kr.
báli csokrok nyakrészszel...................................15—20 kr.

I n divalczikkck legolcsóbban. Intézetem (Vili. Mária Terézia- 
lér 21.) saját gyártmányai.

Spcezialisla 
j úri ingekben

Budapest, IV. kor. ogyotom-nicza 1. -115

U erem,
Budapest, IV., váczi-utcza 12. szám

ajánlja fiúsán felszerelt 2012

ssepssségi vászonraktárát.
SBBWBWWBWBgBBBPBBSBBaB

Becses

lalálmánv!UfflüÉL 1 Becses

találmány!w
lutflnjntvc! Biztosan és gyükrrosen gyógyltóhatásu ártalmatlan szer, 

hngyi-s'iltftcgsegek, bármily idült folyások, (vulg. triper) vizeli, nehézségek, 
erőit'I esők, éjjeli magüijilésck ellen, makacs utóhajokhan főllóllcn sikerrel 
alkalmazható, <lh - Ara kis Uvcggol 2 frl 50 kr. Nagy üveggel 5 frt. 
Injectio 50 kr. — (Nők részére fluor ellen bel c* k fii használatra ti 50) 
Boceben kapható Weis J, gyógy tárában. Budapesten Hoch­
meister Utódai gyógyanyagárn Iájában Nagy-Koroiiti-iilcza fi2. szám. 
Dobrcczonben Dr. Botschneck Emil gyógyt. Kassán Wandrasek 
K. Szegeden Kovács Aliiért gyógyszertárában 3(155

XLVI-ik évi

rendes közgyűléséi!•y a 
6$ -“j -OS|
,5 Mti9

óra-S p u
Kor lógja megtartani Budapesten saját hclvi-1 ^

Sf

Legújabban javított

„Patent Hungária“ ,M Menidi" vetogépe!

gOOOgiO,OQQOOOSQOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOO

!:C£XAYALASC°i
l Egyedüli rnlitárnok Budapest es <3

O IÄY ‘°Jj környéken g

g RADANOVITS TESTVEK uraknál
g HABK Budapest, Calvlntér.
OOOOOOOOQQOOOÖOOOÖDOOQOO60OOÓOOOOOOOO

Az első magyar g?j és tűzoltó szerel gyára, harang- és érczfintöde

WALSER FERENC/ IÄ5Ä5Ä5JK

Raktáromon levő valódi

perzsa
szőnyegeket ezen czikk tel- 
jes felhagyása miatt, mig a 
készlet tart darabonként 25 
28 fiijával adom el.

LÖW IGNACZ,
Deák Fcrcncz-utcza 3. sz. I-Sg 
emelet 16. 235

Fagyási
bütyökdaganatot, fUl- 
viszketeget, vörös ke­
zeket, kéz-és lábfagyást 
biztosan gyógyít dr. 
LenidoíTnak Oroszor­

szágban nagy elterjedés­
nek örvendő

szibériai íagytialzsama
főraktár Budapesten Tö­
rök József gyógyszer- 
tárában király-uteza 12.

Egy üveg ära I frt. 
Prcbaüveg 60 kr.

■jür . I -Magyarország mrgyómuk kezi atlaszának II. füzeto Pozsony, Ba-
JJáOSX jexenx mog . ranya. Znia, Sopron és Hacsbodrog megyék térképeit tartalmazva.

ISSfi. évi február hó 13-án délutáni 4

M-n (Egyetem-utcza 2. sztun alatt.)

Tárgysorozat:
1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság je­

lentése az 1S85. évi üzleteredményről.

Alaplttatott 
1858-ba

. Friedmann és Wnrsching gépgyára, Yág-Szered,
83 Képes árjegyzékek ingyen és licrmentvc. PtS 359 |

Pénzelőlegek
A merle- »'s tiszta jövedelem iránti In- ^l-.csküiféídi sorsjegyekre aranyra, ezüstre, drágakövekre 

” J uu" ll,ultl 11,1 i"s értékpapírokra az összes bankok és takarékpenz árak letéti,.
I leveleire, :t királyi zálogház zálogbárczáira. kezmü-, posztó-, ’ 
j rövid-, norinbergi- és fűszerárukra a legolcsóbb kamatok mellett

fározat hozatal.
H. Egy igazgatósági tag választása. 
4. Az egcsz felügyelő liizottsáignak 

ügyelő) újból való választása, 
ö. Igazgatósági előterjesztések.

(0 fel- KOHN EDE,
zálog-üzlet gránátos-uteza 6-ik szám,

a megye házának átellenéhen, -155
• bemenet a kapu alatt is, külön bejárat az egyes szobában.

tídevátvéteL
Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy 

Budapesten a «Magyar kirá!y»-hoz czimzett szállodának 
éttermeit és kávéházát bérbe yettem, és kitűnő ételek és 
italok kiszolgálása, valamint letÄnesen mérsékelt árak által 
minden igényeknek eleget tenni ígérkezem. 403

A kávéház mellett (a vigadó utczában) sörházat nyitot­
tam, melyben Ízletes villásreggeli kapható cs Dreher-félc 
kőbányai sör (8 krral poharnnkint) és kitűnő vaáii asztali | 
bor (30 krral literenkint) az utczán át is kiméretik.

Szíves látogatásért esedezik

REINPRECHT ALAJOS,
eddig ó-tátrafüredi vendéglős.

Ezen közgyűlésre a t. ez. részvényesek azon figyel­
meztetéssel hivatnak 11102. hogy az alapszabályok 11.!
S-a erlelmi ben csak oly részvényes gyakorolhatja i 
akár saját [személyében, akár meghatalmazott állal|

szavazati jogál. kinek részvénye 1885. dcczember 3l-ig - . —......... - -............. ..
nevére Íratott s a közgyűlést megelőző nan déli 1o-'v!ll,''5,;1,cn 1 • szám alatt hozott határozata alapján a
.•.r-jiáitr t-ír-i-í(t o frínónviópm-'iI „V,, I , l^ccslcemetvaros területen.építendő lovas­on,a.g a t. r,a.-ag a főpénztáránál, meg le nem jarligági laktanya építési munkálataira a
s/ehenvctvel eguitt letetetett. nyilvános ajánlati eljárás ezennel küralik,

holt Budapesten, 1886. január 25 én. jmein munkálatok költséqvetési összeaé
\793,3G8 frt 83 krb tesz ki. .

/lp építési licit/ az izsá/ci ab jobb olda-

y^gsl ailsa á I 1<>I ifi i>zt85eé.
Kecskemét sz. kir. város törvényhatósági [21. Egy felállítást hciy egy osztály számára 

bizottságának folyó évi január hó 8-án tartott köz-122. Járdák, mint összekötő utak,
28. Az összes udvar kavicsolása, vizlevezetésscl,
24. Az egész telepet bekerítő fal, 5 drb. kapu és 2 

drh. bejárati ajtóval, továbbá 5 kapu az elkülö-

Az igazgatóság.
(ütánnyomat nem dijaztatik.)Hirdetmény.

A pesti hazai első takarékpénztár 
egyesület igazgatósága azon régibb 4‘ , 
és 5 ,-os betétclekro nézve, melyek az egyo" 
süleluél a lélek részéről lóriéul hosszabb visszafizetési

elhelyezve vaunak, az!

, z , építési
tán fekszik; területe néqtjszöc/-

\ méter.
Az épitvnou laktanyáim, a felsőbb hetven jóvá- 

I hagyott építési programul, általános, részletes tervezet 
és építési leírás szerint elhelyezendő lesz:

/. fik/u lovasezred, törzs;
11. Ei/j/ osztály törzs;

J11. Három szazad;
IV. Valamennyi mellékhelijiséf/;
I. Termeszedbeni lakások, az újonnan épi- 

, lendő laktanyák tervezési útmutatása szerint, ugvmint:
'egy 1 ................................
liszt,

határidők kikötése mellett méH tv., c viiunaií, az I , , , .................. —...... » .........
alapszabályok 44. S-a alapján — a mennyiben az °-gy kaPl,:UI-"’ llaroin alantas liszt, egy ezréd-segéd- 
illcíö betevők és az egyesület között külön egyezmény 1'm i’ - °gy alan,os liszt szamava a pótkeretnél, to- 
nini-s a kamatlábat jelen hirdetménynek ;i va , Kt ,PR-" ozrcdorvos, egy fő állatorvos számára, 

hirapl.au történt megjelenésétől számítandó va.8yi;s l;llias a lx"ik* p lakl's 11 x- ós Xl-ik napidij 
illetve f. é. márczius 1-töl

egyévi önkéntesek

a kamatlábat
Iával a
80 nap elteltével, 
kezdve 4 -ra szállítja le

Ennek ellenében viszont, a 10‘ ,,-os betéti­
kamatadót, mehet az említett belétek után ez 
ideig az illető tőketulajdonosok viseltek, ugyancsak 
f. é műrczins 1-től kezdve az egyesület 
magára vállalja és kijelenti, hogy a mennyiben I 
az illető t. ez betevők tőkéiket ezen intézkedés folytán! 
visszavenni óhajtanák, azt, minden további felmondás 
nélkül már most avagy márezius 1-én akadálytalanul\ 
eszközölhetik, ezen határidőn tül az alapszabályok

------ _‘kre is irány
adók

az

általános határozatai tevén ezen betétekre1 is irány- k(‘zü épületek emelendők s a következő

osztályba tartozók számára;
I 7. J-k/jj iskolaszoba 

számára.
Egy altiszt-képző iskola.
Egy raktár az utász-szakasz anyagszerei szá­
mára. Egy iskola-szoba ezen szakasz számára: 

TV/. Erjn pót raktár,
Egy lakás 12 altiszt-képző,
Egy lakás 12 utász-legény és a pótkeret szá­
mára.

Ehhez képest a föntebb megjelölt leiken a követ-
........... munkálatok

loganatosilandók:
1. Egy kétemeletes törzsépület,
2. Egy egyemeletes tiszti épület,
8. Három egyemeletes legénységi lakház,
4. Egy földszintes legénységi lakház. 
í>. Ibit istálló-épület, egészséges lovak számára, 
ö. Egy istálló-épület, gyanús lovak számára elkü­

löníteti udvarral.
, 7. Egy istálló, beteg lovak számára, elkülönített

mellett ad ki s ezek után a kamatadót sajátjából udvarral, 
fizetendi ^ ; 8. Egy egyemeletes altiszti lakház,

A már forgalomban levő pénztárjegyek -1. Egy b'ildszinles börtónépület elkiilónitett udvarral
a *". e.* február 1-től számítandó azon IH- Egy földszintes zuhany és mosókonyha-épület ’
határidőtől kezdve, mely azokon, mint ff- Egy földszintes markotányos-, torna- és vivóterem
fnlmnvifinűí Imin /I Jí l»í ~ . a” .. « «

12. Egy kocsiszín,
18. Egy palkoló kovács-műhely elkiilönitolt udvarral,

15. |/gy Ris^' j •'"'dőlt lovagló-tér,
Ki. Négy nyitott lovagló-tér,
17. Egy nyitott tornahely,
18. Alom-szalma állványok és megkötő sorompók, 5 

drb trágyatartó, 12 szemétgödör, 12 hamugödör.
19. 11 drb. kút és 0 drh. itató-vályú,
20. Csatornázás és pőeze elvezetés a ’központi pöcze- 

gödörrel együtt, kimérd szerint,

Egyszersmind közhírré teszi a pesti hazai első 
takarékpénztár egyesület, hogy mai naptól kezdve 
pénztárjegyeket:

8 napi felmondásra 3°0 
90 napi felmondásra 3V\, |

s ezek után a kamatadót sajátjából j

felmondási határidő ki van tüntetve,
szintén ezen kamatlábbal tehát a

8 vagy 30 naposak 3°,, 

a 90 naposak pedig 3‘V'o-kai
fognak '•

Budapest. íw - ' ' •» < ' á:i.

: igazgatóság.
*52 (Utám.y'",:nal nem ilija/.l.ibl-

nitett udvaroknál.
25. Egy laktanya-óra a törzsépület homlokzatán,
2(). Egy földszintes épület az ezred utászai, az ezred­

törzs raktárai, 4 raktár az alosztályok részére 
és a pótraktár számára.

Ezen épületek mikénti csoportosítását a terv mutatja.
Az összes épületek, a bútorzaton kívül, teljesen be­

rendezve, kályhákkal, lakaréktíizhelvckkel fölszerelve 
állítandó!; elő.

Az építésnél irányadókul szolgálnak a vállalkozóval 
annak idejében megkötendő szerződésen kívül:

1. A felsőbb helyen elfogadott építési tervezet, rész­
lettervek és költségvetés, továbbá a beszállásolás! tör­
vény 5. §-ához kiadott «Útmutatás az újonnan épí­
tendő laktanyák tervezésére.»

2. Az általános feltételek
8. A különleges feltételek
4. Az ezen ajánlati felhívásban kikötött feltételek.
A vállalati főbb feltételek a következők:
1. Az összes munkálatok egy szakértő fő vállalat­

nak átalány-összegért adatnak ki, az ajánlatban azon­
ban a leengedés százalékokban is kitüntetendő; egyes 
munkanemekre ajánlatot tenni nem lehet, továbbá 
vállalkozó lekötelezi magát, egyszersmind a Kecske­
méten levő és a város tulajdonát képező téglagyárból 
az ezen laktanya építéshez szükséges összes téglákat 
megvenni, még pedig a közönséges faltéglát ezrenként 
1° r'Tövt, az erős vasas téglát 20 frt cs a keramit tég­
lát darabonként 7 krért.

2. Minden ajánlattevő köteles ajánlatának benyúj­
tása előtt legalább 24 órával bánatpénz fejében 38 Ö00 
forint, azaz lmrmincznyolczczcr forintot készpénzben 
vagy a feltételek szerint biztosítékul szolgáló értékpa­
pírokban Kecskemét sz. kir. város főpénztáránál le­
tenni, s az erről nyert nyugtát ajánlatához mellékelni.

A bánatpénzt magát az ajánlathoz csatolni nem 
szabad.

3. Minden egyéb feltételek a már fentebb említett 
feltételi füzetben foglaltatnak.

Felhivatnak tehát a vállalkozni szándékozó szakér­
tők, hogy a bánatpénz letételét igazoló nyugtával ki- 
ogésziletl s 50 kros bélyeggel ellátott ajánlataikat leg­
később f. é. február hó 26-án délelőtt 11 óráig alulírott 
, .ár ’’éter, Kecskemét sz. kir. város polgármestere 
kezéhez annul inkább nyújtsák be, mivel az ezen batár­
időn telérkező ajánlatok figyelembe vétetni nem fognak 

A beérkezett ajánlatok ugyancsak 1886. évi febr. 
ho 2(>-au deli 12 urakor fognak a tanács által a pol- 
gármesler elnöklete alatt tartandó ülésben felbontatni

LZ1XTi,irlatoi-me,y eijtaM
Kecskemét város fenntartja magának a szabad vá­

lasztást a beérkezett ajánlatok közt.
, .Kq'1 Kecskeméten, a városi tanács 1886. évi január 
hó 21-én tartott üléséből. jjjg

Lestár Pétéi
polgármester.

Csillag Anna 
kisasszonyhoz 

érkezett hála­
iratok.

Lúgrácl, 1886. január 14 
Nem mulaszthatom el, 

hogy önnek hálámat ki ne 
fejezzem a küldött három 
köcsögért, melyeknek jóté­
kony itatását már két hét 
lefolytu után észlelem. Is 
lóerőseimnek liajkenöcsét 
ajánlani fogom. Egyszers­
mind kérem, küldjön ne­
kem ismét három köcsöggel. 
Legmélyebb hálaérzcttcl 

_ Steinschneider Mária. 
T.-Scvcrin, 1886. jan, 10. 
Kérem küldjön nekem 

csodahatásu hajkcnőcséből 
további négy köcsöggel után­
véttel. Egyszersmind igen 
elismerőleg nyilatkozom 

hajkenőcse lelett mert mióta 
azokat használom, sem fej­
fájás nem bántalmaz, sem 
hajam nem hull ki. Hála- 
daíossággal maradok

Adele de Blanche. 
Nyir-Bátor, 1886. január 8.

Tisztelt Csillag Anna kis­
asszonynak Budapesten.

Az ön hajnövesztő ke­
nőcse nálam fényesen bevált, 
kérem további kél köcsögöt 
fi 1 frt küldeni. Mély tisz­
telettel

_________ Erdei Laura.
Zircz, 1886. január 17. 

Tisztelt Csillag Anna kis­
asszonynak Budapesten.

Örömmel ragadok tollat, 
midőn önt értesítem, hogy 
mily szerencsés vagyok, 
hogy önnek köszönve, már 
teljes hajam birtokában va­
gyok. Nem köszönhetek 
önnek eleget ezért, a mit ön 
ériem tett, éljen még sokáig 
s gyógyítson sokakat cz-n 
makacs bajbelegségböl. Biz­
tosítom , hogy mindent fo­
gok tenni, hogy gyógymű- 
vészetét tovább elterjesszem. 
Midőn isinél legbensőbb kö- 
szönetemetnyilvánítom, ma­
radok lekötelezettje

Sebiick Lajos.

A maf/as közmunka és közlekedési m. kir. ministeriwm által 
készített, 18Ső-ki Il ik javított kiadása

MAGYARORSZÁG ÉS TÁRSORSZÁGAI 
POSTÁT, VASÚTI ÉS GÖZHAJOZÁSI

TÉRKÉPE
130 X 100 centiméternyi nagyságban, 1:800.000 méretben, épen most készült 
cl müintézetemben és ugyancsak a magas m. kir. ministerium 33665. számú en­

gedélyével nálam elárusittatik.
g Ára egy térképnek 2 frt 50 kr.

Posner Károly Lajos
frt. k. udvari szállító

393 Budapesten, Erzsébetiéi' 7. sz.

ÍTW.1 i„y„„„I Magyarország megyeinek kézi atlaszának II. tűzető t’ozjony, Ba-
jcáonx meg t lanya. Zala. 8opn»n ó» Há„sboilrog megyék térképeit tartalmazva.

5

Szentes. 1886. január 2.
Mélyen tisztelt Csillag kis­

asszony.
Legbensőbb s legmélyebb 

köszönetemet küldöm önnek, 
hogy az ön által feltalált 
kenőcse által hosszadalmas 
fejfájásomtól teljesen meg­
gyógyultam, hajam ismét 
szépen nő s az Istennek 
köszönöm, hogy szelleme 
által önhöz kisért.
_______ Kerekei Julia.;

Pápa, 1886. január ll.
Tisztelt Csillag Anna kis­

asszonynak Budapest.
Miután már hajamat az 

ön hires hajkcnőcso által 
visszanyertem, s hajbőröm 
ismét megerősödött és jó, 
minden fejfájástól meg va­
gyok szabadítva, el nem mu­
laszthatom önnek legmé­
lyebb s Icgbcnsőbh köszö­
netéinél nyilvánítani

Sárközi Teréz.
Arn köcHtlgönkcnt 

50 kr., 1 frt ós a írt.

MEGHÍVÁS.
A „Concordia“ gőzmalom-részvénytársaság
folyó évi február hó 11-én délutáni fél 1 órakor a 

„Lloyd“ kistermében tartandó

EEilES KÖZGYŰLÉSRE.
A tanácskozás tárgyai:

1. Az igazgazgatóság és felügyelőbizottság évi jelentése.
2. Az előterjesztett mérlegnek jóváhagyása és az igazgatóság részére a felmentvény megadása.
3. A kimutatott tiszta nyereségből fizetendő osztalék meghatározása.
4. Az alapszabályok némely §-ának meg változtatása.
5. Hal igazgatósági tagnak választása 3 évre.
6. Négy felügyelőbizottsági tagnak választása egy évre.
Azon t. ez. részvényesek, kik az alapszabályok 16. §-a szerint szavazatjogukkal élni 

akarnak, saját neveikre szóló részvényeiket folyó évi február hó 1-től bezárólag folyó évi 
február 9-ig délelőtti 10—12 óra közt a malomépületben, a társaság pénztáránál téritvény mel- 
■ett letenni kéretnek; ugyanott a mérleg és az évi jelentés 8 nappal a közgyűlés előtt a t. ez. 
részvényesek számára betekintés végett készen tartalik 453

Az i8'a,!z;g,a/fcósdg\.

GMMAULT és TÁRSA
GYÓGYSZERÉSZTŐL PARISBAN.

Ezen szörpiszta és tetszetős oldalban tartalmaz eh inát az összes pornemii szerek közt- 
a legjobbat cs vasat, a vérnek egyik főalkatrészét. Az első orvosi tekintélyektől Paris 
ban ngy vérszegénység és sápadás ellen, mint fiatal leányok fejlődésének előmozdítására 
rendeltetik A vérszegénység és fehér folyás által előidézett elviselhetetlen gyomorbajok- 
nak, melyekben igen gyakran szenvednek a nők, ezen szörppel elejét lehet'venni. Sza­
bályozza és előmozdítja az emésztést, és sikerrel használLatik sápadt és görvélyes gyer- 
mekeknel. Étvágyat kelt, előmozdítja az emésztést és minden oly esetben ajánlható, 
midőn nehéz munka betegséget, hosszú gyengélkedést és vérszegénységet idézett elő. 
Ugyané gyógyszert kellemes Malagából előállított bor alakjában kaphatni. Az eredmény 

sohasem marad el. Készletben van az
Osztrák-Magyarbirodalom minden nagyobb gyógyszertárában, Budapesten 

Török József gyógyszerésznél. 224

A PALLAS kiadóhivatalában Buda­
pest kccskcmóli-ulcza 6.) kapható:

ill
Budapest, 

I klrály-ntoza 26.

'liU
Kereskedelmi tanodák (s felsőbb Ipar­
iskolák számára engedélyezett tankönyv.

Irta
Dr. TOLDY LÁSZLÓ.

Ara az I, és II, kötélnél! 3 irt 20 kr.

PATT, AQ irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkiad > 
I xlUDilu hivatalában (Bpest kccskcméti-utcza 6.) megjelent :

NÉPSZERŰ CSILLAGÁSZATTAN.
Az égboltozat egyetemes leírása.

Irta
FLAMM ÁRION CAMILLE.

Fordította
HOITSY PÁL.

603 ábrával, színes kőnyomatok és csillagászati térképekkel 
2 kötet. — Fűzve 9 frt. Diaikötósben 12 frt.

Szalkay Gerö
jegyző

Előfizetési felhívás

Közöl eredeti és fordított

Nyomatik a kiadótulajdonos: Pallas Äi és nyomdai részvénytávsaikö&iTpenB™sl, 1V„ kecskeméti-utcsa 6. SZäm.

czimü képes hetilapra.
Az Örs,vág-Világ megjelen minden szombaton gazdag tartalommal, 
legényeket, bcsvuli/ckct, költeményeket, touábbá Ismerettcrjesxi„  ...... ... ....
toxatos m" ft)ar stb- köréből. Ezenhiuül gavdaa és vál-tomtos 1 ovatokat ad, melyeb a hét legerdekesebb eseményeit foglalják magukban. Évenkint

több svav eredeti képet közöl.
Előfizetési árak: Az Egyetértéssel együtt:

Egész évre ............................................ 10 frt — kr. Egész évre ............................................ 28 frt — kr.
Fél évre ............................................ 5 frt - kr. I?1 Viví°,............................................ 14 frt - kr.
Negyed évre..............  2 fr, 6vre -............. -....................... ? M - kr.

.................................. “ üt 50 kr. ! Egy liura ... ... r._ ............... 2 frt 50 kr.
Egy szám ára 20 kr., egy füzet (2 szám) 40 kr. — Kapható a kiadóhivatalban és ä legtöbb'hírlapárusoknál.

postahioataUs'hfríSzJSTntézet és minden bel' és hülföldi könyvkereskedés,
Mutatvány svam okkal kívánatra ingyen és bérmentve szolgál a

ORSZÁG-VILÁG kiadóhivatala
Budapest, kecskeméti-utnza 6.

1886 HU
SZERKES

BUDAPEST, IV., KECSl 
KÉZUIATOKAT KEM| 

CSAK BÉRMENTES LEVI 

RLOKIZF.il 
Vidékre postán v. iielj 
Egy évre .... 2" frt. I
E*y fél évre ... 1» frl. | 
Külföldre: 3 h- ra N< 
Kranv/ia-. Ularr-, Orost-, 
orszégokba, hvájcr-, I 
valamint amaz ■ :-.-apo| 
szerződéshez tartoznak,
Egy szám ára hdybciA

Az angol
Angliában kJ 

páriáinénii rv.at 
fejez- se óla 
angoi kormány I 
nással lecsapolj 
szülve, el határi 
állapítva, bár. 
körülmények f 
felidézni, nem 
Lehet is, hogy 
válságot kitörés 
ban H nagy m 
lók aránya isi; 
tások óla. de 4 
több olyan lej 
áramlatokban d 
kormánynak ld 
menti helyzet, 
tünheltek lö\

A liberális el 
ladja a konzer) 
Parnell-párliak! 
lakozásuk a kq 
a mérlegel a l<| 
Parnell pártja a 
kozik. ez megs 
tért. (iladstone] 
kozott az ir lid 
tette a kisérletj 
home rule li 
fűzze. De úgy 
még inkább hál 
home rule len] 
ellenmondást ki 
oda igyekezeti.] 
jék a pártok dl 
liberálisok nagf 
számíthatni. 11 
számítás. A libl 
lyet Gladstone 
mert a mérsékj 
nyal szavaztak.] 
koczka. A paraj 
tetemes többség 
Salisbury-kormtl 
rálisok közül ti 
szavaztak és G| 
szavazatok teli 
mindjárt az ell 
hatalmát, hogy 
nak megmaradt 
örökre a legnei 
Anglia páriámét! 
horderejét talánj 
fogják biztosság 

Hogy mi képi 
nők kulcsát, azt] 
eléggé megérteti!

— Vígjáték Lám

(Az EI

A telivér párisi 
játszottak tegnap I 
mely ha másért ni 
elismerésünket, ml 
séges. I

Rriehauteau a i 
tét remélt ó alakja 
modorú. foglalkuzJ 
cseséggel élvezi J 
látszólagos konnvJ 
becsületes. j

Egy Ízben ő sál 
meg egy szegény I 
Az elegáns vikV.'lil 
a szegénykét. Ft kJ 
ban elesett tisztin 
kereste keserves 
gond t's nélkülözi 
leánykát szüleinekl 
letliöl. Briehauteail 
kár lenne gan 
zonvtalan sorsú 
semmikép sem 
gyönyöreinek, s> t| 
tekintve, hogy az 
egv talált igazi he 
hárman féllmldiig- 
rüségeket. czekh 
matikai követkéz!» 
tőén boldog gar>;o| 
lel egy meg igi 
koezkázna egy 
riszkirozná min-leli 
tehát gatvon marii 

(iareonsága hol-) 
varia meg. hogy 
távoli rokonai v;1 
gvonátV Csak 
őszinte érzelemmel 
zott is 0 eZelbi 
vasta az illetők lel 
helyett számitásbij 
Ez volt az egyedi! 
feltűnt gaivoti é 

Midőn megtiidja 
ányka árva, elhalj 
gyatott teremtési 
gondosabb és lei 
tendi. előnyösen 14 
vagyonát reá bag!

A darab kezdői] 
Genevieve pedig ti 
ben és lélekben ej 
minezöl éves v;!á$ 
szépségű leánynyaj 
a boulevard-világ 
nikus czélozga’áí!


